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  »1«صفحه                                                   آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  

  ))14تا انتهاي درس  10از درس ) ـ پايه دهم (5تا انتهاي درس  2(پايه دوازدهم (از درس  فارسي
  است؟ نادرستاز ميان مجموعه واژگان زير معناي چند واژه  -1

) ـ پس افكند  جنبان (محركّ) ـ آوند (قهرآلود) ـ سرير (اورنگ) ـ ضماد (مرهم نهادن    مي) ـ وجه (وجود) ـ سلسله  صواب (پسنديده) ـ مدام ( «

  »ـ معجر (سرپوش) رأي) ـ خمار (ميكده) (ميراث) ـ موافق (هم

  ) شش4  ) چهار3  ) پنج2  ) سه1

  ها درست است؟ در كدام گزينه معناي همه واژه - 2

  ) جسارت (گستاخي) ـ سپردن (واگذار كردن) ـ مزيح (شوخي)2  ) نسيان (فراموشي) ـ غنا (توانگري) ـ ستوه (رنجور)1

  ) گبر (خفتان) ـ كام (نيت) ـ دمان (مهيب)4  سب) ـ زه (وتر) ـ هماورد (سوغات)) بارگي (ا3

  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام كلمه  - 3

  ) تاب: چرخ و پيچ كه در طناب و كمند زلف است.1

  بندند. آويزند و با آن چيزي را به ترك مي بند، تسمه و دوالي كه از عقب زين اسب مي ) فتراك: ترك2

  گذارند. لاه فلزي كه پادشاهان به هنگام تشريفات بر سر مي) خود: ك3

  شد. ) سندروس: صمغي زردرنگ كه از نوعي سرو كوهي گرفته مي4

  تر است؟ هاي املايي كم در كدام گزينه تعداد غلط - 4

  ي و درويش ـ شير اوژن و شيرافكنغ) هاذق و ماهر ـ جول2  ) ويله و نعره ـ سنان و سرنيزه ـ سفاحت و ناداني1

  شرمي ـ فراغ و دوري ـ آبنوص و چوب سياه ) وقاهت و بي4  ) اشباح و همانندان ـ زبون و خار ـ قهر و غضب3

  املايي است؟ غلطكدام بيت فاقد  - 5

ــتبرد 1 ــور وحشــــــي در آن دســــ ــو آن گــــ ــرد   ) چــــ ــت خــــ ــتن گشــــ ــادن و خواســــ  از افتــــ

ــي) ز 2 ــاجي  نقضـــــ ــد تـــــ ــر دري ماننـــــ  خراجـــــــي راو هـــــــر دانـــــــه شـــــــهري ز و هـــــ

ــوه    نگــــي شــــد از جنــــگ خســــرو ســــطوح) چــــو ز3 ــوي كــ ــد ســ ــيد شــ ــت خورشــ ــدو گفــ  بــ

 غريب است اين كه هر سـاعت چنـان بيگانـه بنشـيند     خوانــد ) چــو يــار آشــنا مــا را غــلام خــويش مــي      4

  ؟شود املايي ديده مي غلطچند در متن زير،  - 6

»ت به ايشان نمود و در آن آب كه مايه حيـات ايشـان بـود    فام صورت مفارق ار، رخسار حال ايشان بخراشيد و سپهر آينهناگاه دست روزگار غد

ش پيدا آمد، با خبر از درد فراق و سوز حجر بناليد و گفت: اكنون حكم مروت و قضيت كرم عهـد آن اسـت كـه بـردن مـرا وجهـي       هنقصان فا

  »انديشيد.

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  آمده است؟ نادرستنام چند اثر مقابل آن  - 7

آبـادي) ـ اخـلاق محسـني (خواجـه       ) (عيسي سلماني لطف2هاد (نظامي) ـ دماونديه (محمدتقي بهار) ـ روايت سنگرسازان (  قصه شيرين فر«

  »ام (معصومه آباد) ـ اسرارالتّوحيد (محمدبن منور) الملك طوسي) ـ من زنده نظام

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟شود نميدر كدام گزينه جمله مستقل مركب ديده  - 8

ــو خــون   ل نــدانم ز خـــدنگ كـــه بـــه خـــون خفـــت ولـــي ) د1 ــدر هســت كــه مژگــان ت ــود اســت ايــن ق  آل

ــارم   2 ــين انتظــ ــتان در عــ ــم مســ ــور چشــ  چنگـــي حـــزين و جـــامي بنـــواز يـــا بگـــردان      ) اي نــ

ــت      ) از تــو گــر لطــف و كــرم ور همــه جــور اســت و ســتم 3 ــود اس ــد محم ــه كن ــاز آنچ ــه اي ــاوت ك ــه تف  چ

 ــ  4 ــي از دلـ ــت آهـ ــمع رخـ ــاد شـ ــه يـ ــر زد) بـ ــنايي داد    م سـ ــك روشـــ ــب تاريـــ ــه در دل شـــ  كـــ
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                                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني) (عمومي دفترچه                                       »2«صفحه  

  شوند؟ هاي كدام گزينه تماماً هسته گروه اسمي محسوب مي با توجه به شعر زير، واژه - 9

ــو ورزم  « ــاي ت ــه تمن ــه ارزم ك ــه چ ــود ب ــن خ  »در حضــرت ســلطان كــه بــرد نــام گــدايي؟      م
 ، تو) من4  ، حضرت) نام3  ، خود) سلطان2  ، گدايي) تمنا1

  شود؟ ديده مي »تركيب اضافي«و چند  »تركيب وصفي«ترتيب چند  به در عبارت زير -10

اي كـه   گويد ما بايد به تكليفمان عمل كنيم. بايد به هر وسـيله  گيرد. مي هايم را در دستش مي بوسد. دست ام را مي آيد. پيشاني حاجي جلو مي«

ا فرمـان حـاجي بـرايم      نتيجـه سـر درنمـي    ر دلم از اين كار بيكه د ها را در دشت كار بگذاريم. خداوند كريم است. با اين شده اين مين آورم امـ

  »اجرانشدني نيست.

  ) چهار ـ چهار4  ) پنج ـ شش3  ) پنج ـ چهار2  ) چهار ـ شش1

  است؟ نادرستتعداد تركيب وصفي در كدام بيت  - 11

 )3او بـــه يـــك لحظـــه رهانـــد همـــه را از آزار (     ) چـــــو از او داد بخـــــواهيم از ايـــــن بيـــــدادي1

ــت2 ــت ماســــ ــت نوبــــ ــون گذشــــ  )2هركســــــي پــــــنج روز نوبــــــت اوســــــت (  ) دور مجنــــ

ــنم3 ــي نكـــ ــار گرامـــ ــدم يـــ ــار قـــ ــر نثـــ  )3گــوهر جــان بــه چــه كــار دگــرم بــاز آيــد (        ) گـــ

 )2هــا ( دارد كــه بــر بنديــد محمــلجــرس فريــاد مــي ) مــرا در منــزل جانــان چــه امــن عــيش چــون هــر دم4

  شخص شده است؟م نادرستدر كدام گزينه، نقش دستوري كلمه  -12

ــادتــن را مــي ملــك) نفــس ســركش 1 ــه ب  اليـه)  مضـاف  /كنـد (مفعـول    ويران مـي  خويشحاكم ظالم ديار دهــد آخــر ب

ــايي) گــــر دوســــتي 2 ــدخوي   فزايــــيدشــــمنيگــــر نمــ ــنايي بـ ــه آشـ ــوبروبيگانـ ــول خـ ــند) /يي (مفعـ  مسـ

ــي 3 ــخص) يكــ ــايه شــ ــه در ســ ــن جملــ  مــــتمم) /نهــــاد (اي بــــر از حلـّـــه پيرايــــهگــــردنبــــه اياز ايــ

 مسند)معطوف به  /است (نهاد كوته دستزبان دراز وزادهآهك ) در سوســــن و ســــرو بــــين كــــه معلــــوم كنــــي4

  در كدام گزينه جمله وابسته به شيوه بلاغي سروده شده است؟ -13

ــاران    الــف) ز زهــر خشــك اگــر در جهــان غبــاري بــود ــت بـ ــام شسـ ــاطر ايـ ــوح خـ ــا ز لـ  هـ
 ـ   كه چندين كشتي نوح است سرگردان در ايـن دريـا   ون حبـاب بيـرون كـن   ب) هواي ساحل از سـر چ

 كف خسرو بـه خـاك تيـره ريـزد خـون شـيرين را       ر خنده بگشايدج) گر آن شيرين دهن لب را به شكّ
 ايـــم ايـــم و زنـــدگي از ســـر گرفتـــه ســـر داده كند كـه در ايـن بحـر چـون حبـاب      د) باور كه مي

 ) ب ـ د4  ج ـ د) 3  ) الف ـ ج2  ) الف ـ ب1

  شود؟ هاي بيت زير در كدام گزينه ديده مي آرايه -14

 »اي جـــان مـــن كـــه خســـرو خوبـــان عـــالمي گفتار تلـخ از آن لـب شـيرين چـو شـكّر اسـت      «
  آميزي نما ـ حس ) تضاد ـ ايهام ـ تلميح ـ متناقض2  آميزي ـ تضاد ) تشبيه ـ ايهام تناسب ـ تلميح ـ حس1

  نما ـ تشخيص ـ جناس همسان ـ تضاد ) ايهام تناسب ـ متناقض4  يح ـ اسلوب معادله ـ تشبيه) حسن تعليل ـ اغراق ـ تلم3

  شود؟ ديده مي در كدام ابياتبه ترتيب » نما تلميح ـ جناس همسان ـ مجاز ـ ايهام ـ متناقض«هاي  آرايه - 15

 ـ     چو يعقوب آمد از هر سو به سويم تير حـزن  الف) هم  ن رميـد سوي چشـمم رفـت آن شـيرين نگـار از م
ــرم   ــكوفه دار س ــو درخــت ش ــد چ ــپيد ش ــرم     ب) س ــت ب ــم اس ــوه غ ــين مي ــت هم ــن درخ  وز اي

ــق را   كـنم چـون كـوهكن    اي در كار هستي مي ) تيشهج ــاب عشـ ــوه آفتـ ــس كـ ــد دارم در پـ  چنـ
ــند اي دل   د ــر ببخشـ ــلطنت فقـ ــرت سـ ــم ) اگـ ــاهي      ك ــا م ــود ت ــاه ب ــو از م ــك ت ــرين مل  ت
ــه غيــر مــات مبــاد  شـطرنج ) دلي كـه جـز رخ و زلـف تـو بـازدش      هـ ــه هــر طــرف كــه نهــد رخ ب  ب
  ـ ب ـ الف دـ  هــ  ج) 4  د ـ ب ـ جـ  هـ) الف ـ 3  دـ  هــ الف ـ ب ـ  ج) 2  دـ ب ـ  جـ  هـ) الف ـ 1
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  »3«صفحه                                                   آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  

  هاي مقابل كدام گزينه درست است؟ آرايه -16

 ايهــام) /طــب اســت (تشــبيه و آن نــه بــالاي صــنوبر كــه درخــت ر ) آن نه زلف است و بناگوش كه روز اسـت و شـب اسـت1

ــدري2  مجـــاز) /چـــو شـــاخ او ببـــري (حســـن تعليـــل     زربگريـــد ) بنالــــــد جامــــــه چــــــون از هــــــم بــــ

ــ3 اسلوب معادلـه)  /باشد به هم آميزشي ياقوت و آتش را (استعاره نمي هــاي ســنگين عشــق ســركش را ه نيســت بــا دل) توج 

 )تضمين /گفت كه اين زال ترك دستان گفت (ايهام تناسب تو را كه ) بــــه مهلتــــي كــــه ســــپهرت دهــــد ز راه مــــرو4

  است؟ نشدهزمينه حماسه در كدام بيت درست مشخص  -17

ــد1 ــاجي برآويختنــــ ــر بــــــرش تــــ ــه ســــ  بــــــر آن تــــــاج زر و درم ريختنــــــد (ملـّـــــي) ) بــــ

ــار2 ــت كــ ــي رفــ ــد همــ ــال سيصــ ــين ســ  نديدنـــد مـــرگ انـــدر آن روزگـــار (خـــرق عـــادت) ) چنــ

ــپي  3 ــو ســــــ ــد ديــــــ ــرفتم كمربنــــــ ــر زمــين هــم چــو يــك شــاخ بيــد (قهرمــاني)   د) گــــــ  زدم ب

ــم4 ــا رخــــــش را هــــ ــاي تــــ ــان) بفرمــــ  بيارنـــد پــــيش مـــن انــــدر زمـــان (داســــتاني)    چنــــ

  ؟نيستمفهوم كدام دو بيت يكسان  - 18

ــد1 ــم اول بريــــ ــد هــــ ــرگ بايــــ ــر گــــ ــد     ) ســــ ــردم دريـــ ــفندان مـــ ــون گوســـ ــه چـــ  نـــ

 چريــده اســت ويــن كشــته رهــا كــن كــه در او گلــه  ســـــــعدي در بســـــــتان هـــــــواي دگـــــــري زن

ــويش2 ــازوي خــ ــه بــ ــن بــ ــس ايمــ ــي بــ ــويش   ) نباشــ ــوي خـــ ــادان ز پهلـــ ــاو نـــ ــورد گـــ  خـــ

ــرد      ام ســــوخت دل خــــويش بــــه صــــد داغ از دوســــتي ــن ك ــه م ــويش ب ــه دل خ ــرد آن چ ــه نك  بيگان

ــود3 ــزدان بـــ ــه يـــ ــاور بـــ ــو بـــ ــما را چـــ ــ ) شـــ ــودرهــــــم او مــــ ــان بــــ ــما را نگهبــــ  شــــ

ــود ــر شــ ــر و زبــ ــو زيــ ــو چــ ــتي تــ ــان هســ  هــــيچ كــــه زيــــر و زبــــر شــــويدر دل مــــدار بنيــ

ــت4 ــيس آدم روي هســــ ــي ابلــــ ــون بســــ ــت   ) چــــ ــايد داد دســ ــتي نشــ ــر دســ ــه هــ  پــــس بــ

ــري ــداي آتــــــــش آن پــــــ  گرچـــه اصـــلش اوســـت چـــون مـــي بنگـــري      نيســــــــت ماننــــــ

  شود؟ در كدام بيت ديده مي» بما فيه حترشّيكلُُ اناء «مفهوم مقابل  -19

ــياري1 ــاده اســـت مســـتي و هوشـ ــا فتـ ــه ) در پـــيش مـ ــر كـ ــي  در هـ ــار مـ ــد رفتـ ــه باشـ ــد هرچـ  نمايـ

ــا انـــدرون ابـــر اســـت و بيـــرون آفتـــاب  بينـــي ولـــي از گريـــه دل غـــافلي ) خنـــده مـــي 2  خانـــه مـ

ــت3 ــاني نيسـ ــال پريشـ ــرا حـ ــه مـ ــويم كـ ــر بگـ ــي   ) گـ ــر مـ ــاره خبـ ــگ رخسـ ــرّ درون  رنـ ــد از سـ  دهـ

ــارد4 ــر نيــــ ــنبل بــــ ــوره ســــ ــين شــــ  در او تخـــــــم عمـــــــل ضـــــــايع مگـــــــردان ) زمــــ

  ؟ندارندقرابت مفهومي ند مصراع با مفهوم بيت زير از ميان ابيات زير، چ - 20

ــم   « ــو خُ ــرا؟ چ ــي چ ــيدلا خموش ــرا نجوش ــرده پوشــي چــرا؟  ؟چ ــرده راز، تــو پ ــرون شــد از پ  »ب
  ب) مهر است بر دهانم و افغانم آرزوست  الف) شمشير روز معركه زشت است در نيام

  چمن خاموش باش خواهي مرغ ت) قرب گل مي  پ) هزار گونه سخن بر زبان و لب خاموش

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك 1

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ -21

ــنو1 ــنايي شــ ــد ســ ــر پنــ ــد گيــ ــن توحيــ ــش دوزخ     ) دامــ ــر ز آتـ ــه حشـ ــابي بـ ــه بيـ ــا كـ ــهتـ  يلـ

ــن    ) جـــــز از جـــــام توحيـــــد هرگـــــز ننوشـــــم2 ــردن مــ ــتم گــ ــغ ســ ــه تيــ ــر بــ ــي گــ  زنــ

 رمــــي زنحن خــــود زيــــن دو خطرهــــا مپيــــرا ) از كفـــر و ز توحيــــد مگــــو هــــيچ ســــخن نيــــز3

ــي  جـز وعـظ امتحـانو) گر كني زين پس به جـز توحيـد4 ــروي بـ ــان اخـ ــتحن  ز امتحـ ــاني ممـ ــك بمـ  شـ
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                                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني) (عمومي دفترچه                                       »4«صفحه  

  است؟ نادرستمفهوم مقابل كدام بيت  - 22
ــت 1 ــه هســــ ــر چــــ ــالم هــــ ــرده ) ذره ذره در دو عــــ ــود)  پـ ــدت وجـ ــت (وحـ ــاب روي اوسـ  اي در آفتـ

ــرام  2 ــپهر خــ ــارك ســ ــر تــ ــدرت بــ ــدر و قــ  )داشتن نشين (همت عالي  انهفرّ و سبطت بر ديده زمبه  ) ز قــ

ــر   3 ــن بـــ ــيخ كـــ ــازه بـــ ــدل را تـــ ــاه ) عـــ  ســـتيزي) ظلـــم را چـــار مـــيخ كـــن در چـــاه (ظلـــم گـــ

ــت) 4 ــده     پش ــورت مان ــو ص ــتي همچ ــوار هس ــر دي  گريـزي)  ام (مردم ام بر خلق حيران گشته چشم تا وا كرده ام ب

  است؟ مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت - 23
ــتانم      ) همـــاي گلشـــن قدســـم نـــه صـــيد دانـــه و دامـــم 1 ــن گلسـ ــرغ ايـ ــه مـ ــم نـ ــاغ فردوسـ ــذرو بـ  تـ

ــه طــرف چمــن اســت    طلـــبم گـــر ببـــرد   ) همـــت از بـــاد ســـحر مـــي   2 ــه ب ــي ك ــه رفيق ــن ب ــر از م  خب

ــلي3 ــو اص ــي   زاده ) ت ــن باش ــا وصــل ت ــرا ب ــي چ ــيني    اي روح ــه بنشـ ــا بيگانـ ــزي و بـ ــويش بگريـ ــرا از خـ  چـ

ــ4 ــو را چــون پ  كجــا باشــد كــه چــون بومــان در ايــن ويرانــه بنشــيني  گــردد ر طاووســان عرشــي فــرش مــي ) ت

  مفهومي دارد؟ تقابلكدام بيت با بيت زير  - 24
ــه« ــت اجانــب آبــاد     خان  »الحـزن اسـت   ز اشك ويران كنش آن خانه كه بيـت  اي كــاو شــود از دس

  

ــاامني 1 ــا لــــواي نــ ــر     ) دســــت اجنبــــي افراشــــت تــ ــت س ــر بگذاش ــه س ــر ب ــه س ــاامني فتن ــاي ن ــه پ  ب

 تـــازه گـــر شـــيرين برقصـــد لنگـــه عنتـــر بـــود       رقصــد بــه ســاز اجنبــي    كــه در هــر كــار مــي    ) آن2

 خصــــــــم، غمخــــــــوار گــــــــردد، نگــــــــردد يــــــــار گــــــــردد، نگــــــــردد   اجنبــــــــي) 3

ــايي گــــر دشــــمني فزايــــي 4  بيگانـــــــه آشـــــــنايي بـــــــدخوي خـــــــوبرويي  ) گــــر دوســــتي نمــ
  

  شود؟ هاي زير ديده مي در كدام يك از بيت»  امواتا بل احياء عند ربهم يرزقونسبيل االله تحسبن الذين قتلوا في و لا«مفهوم آيه قرآني  - 25
ــردد    1 ــرده گـــ ــعله، افســـ ــن شـــ ــدار ايـــ  كــــه بعــــد از مــــن افــــروزد از مــــدفن مــــن      ) مپنـــ

ــن    ام آرمــــــــانم شــــــــهادت ) مــــــــن ايرانــــــــي2 ــدن مــ ــان كنــ ــت، جــ ــتي اســ ــي هســ  تجلـّـ

ــانم  3 ــاك آزادگــــــــ ــن آزاده از خــــــــ ــي   ) مــــــــ ــبر مـــ ــل صـــ ــرورد گـــ ــن  پـــ ــن مـــ  دامـــ

 بجوشــــد گــــل انــــدر گــــل از گلشــــن مــــن      ) بــه خــون، گــر كشــي خــاك مــن، دشــمن مــن       4

  ))6تا انتهاي درس  3از درس ) ـ پايه دهم (22تا انتهاي صفحه  2و 1درس  (پايه دوازدهم (زبان عربي 
  )26ـ  35ة: (أو المفهوم من أو إلي العربي ةفي الجواب للترجم** عين الأنسب 

  »:الخلَقَ أبدسيروا في الأرض فانظروا كيف  قلُ« - 26
  كه به چه شكل آفرينش را خلق كرد! ) بگو به آنان كه در زمين سير كردند، بنگرند1
  است! شده) بگو در زمين بگرديد، سپس نگاه كنيد چطور آفريدن را آغاز 2
  كرد! آغاز را آفرينش چطور بنگريد پس) بگو در زمين حركت كنيد 3
  است! شده آغاز چگونه خلقت ببينيد پس، برويد راه زمين روي بگو )4

  :»تراه لا قد أكبر عالم ويانط ففيك صغيراً جرماً نفسك تزعم لا« - 27
  بيني! كه شايد آن را نمي شده پيچيده تر بزرگ جهاني تو در چه نكن، گمان كوچك پيكري را خودت )1
  باشي! نديده را آن است ممكن كه داري را بزرگي جهان خود در تو زيرا نشمار، كوچك را خود نفس )2
  بيني! را نمي آن قطعاً كه ستا تو در بزرگي جهان پس بداني، كوچك را خودت نبايد )3
  اي! را نديده آن كه است شده پيچيده تو در بزرگ جهان پس نپندار، كوچك را خود پيكر )4

  »:دؤوباً عمله يواصل مادام المجتهد الإنسان عزم المشاكل تضُعف لا« - 28
  !برسد خود تلاش به پشتكار با كه كند، تا زماني پرتلاش را ضعيف نمي انسان عزم مشكلات )1
  گردد! ش ادامه دهد، با مشكلات ضعيف نميتلا به پشتكار با كه عزم انسان پرتلاش تا زماني )2
  دهد! كه كارش را با پشتكار ادامه مي نسان كوشا را ضعيف كند، تا زمانيا اراده نبايد مشكلات )3
  دهد! ادامه كارهايش به پشتكار و تلاش با چه چنان شود، اراده انساني كه پرتلاش است، هرگز ضعيف نمي )4
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  »5«صفحه                                                   آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  

  :»قُرب عن ةَالجميل الشمّس غروبِ مناظرَ لنشاهد الشّواطئ إلي نذَهب لْتعا« - 29
  برويم! ساحل به زيبا خورشيد غروب هاي منظره ديدن براي نزديك از بيا )1
  كنيم! مشاهده را خورشيد زيباي غروب هاي منظره تا برويم نزديك سواحل به بيا )2
  بيا! من همراه نزديك، از خورشيد هاي منظره و زيبا ظرمنا مشاهده براي )3
 ببينيم! را خورشيد غروب زيباي هاي منظره نزديك از تا برويم سواحل به تا بيا )4

30- »بحسجذبة منطق الجبل هذا ي سياحي و أعلاه في ةٍلقب وسطه! في كهف:« 

  وسطش! در غاري و آن الايب در گنبدي براي آيد مي حساب به گردشگري جذب منطقه كوه اين )1
  است! شده واقع مركزش در غاري و آن بالاي در گنبدي كه اين خاطر به است جذاب اي منطقه گردشگران براي كوه اين )2
  دارد! غار يك اش ميانه در و گنبد يك بالا در چون شود، مي شمرده بر گردشگري جذب منطقه كوه اين )3
  آيد! مي حساب به جذاب اي منطقه گردشگران براي دارد، غار يك مركزش رد و گنبد يك بالا در كوه آن چون )4

  »:حدوثها سبب عن عجزوا لأنهّمة الأخير السنوات في الناّس حيرتة الطبيعي الظواهر هذه« -31
  درماندند! دادنش رخ علت از زيرا، كرد حيران اخير هاي سال در را مردم طبيعي هاي پديده اين )1
  متحيرند! ها آن افتادن اتفاق علت از شدن عاجز خاطر به اخير هاي سال در مردم و هستند طبيعي اييه پديده ها اين )2
  اند! درمانده ها آن علت از و است كرده متحير اخير هاي سال در را مردم كه هستند طبيعت هاي پديده ها اين )3
  هستند! عاجز اخير هاي سال در ها آن دادن رخ علت از و است شده مردم تحير سبب طبيعت در ها پديده اين )4

  .................... قرآن :»الآخرين عقائد يحترموا و الكفاّر و المشركينَ معبودات يسبوا ألاّ المسلمينَ يطلب القرآنَ إنّ« - 32
  د!بگذارن احترام ديگران عقايد به و ندهند، فحش كافران و مشركان خدايان به كه است خواسته ها مسلمان از) 1
  بدانند! محترم را خود غير عقايد و نگويند ناسزا كفار و مشركان معبود به تا كند مي مطالبه مسلمين از) 2
  گذارند! احترام ديگران عقايد به و ندهند دشنام كافران و مشركين معبودات به كه خواهد مي ها مسلمان از) 3
  گذارند! احترام ديگران باور به و نگويند مدشنا مشرك كافران معبودان به تا كرده طلب مسلمانان از) 4

 »:أخواي! صورها التقط تيالّة الجميل مازندران مناظر صور هي تشاهدها التية البريدي البطاقات هذه« -33

  گرفتند! عكس آن از برادرانم كه استزيبا  مازندران مناظر از تصاويري شود مي مشاهده كه هايي پستال كارت اين )1
  اند! گرفته عكس ها آن از برادرم دو كه است مازندران زيباي هاي منظره تصاوير همان بيني، مي كه پستال هاي كارت اين )2
  اند! گرفته برادرم دو كه است زيبا مازندران هاي جنگل تصاوير همان بيني مي كه چنان و ندا پستال هاي كارت ها اين )3
  شود! مي مشاهده پشتشان در اند، گرفته ها آن از برادرانم كه ازندرانم زيباي هاي منظره كه اند پستال هاي كارت ها اين )4

34 - عحيح: نيالص  
  كن! جوو جست لغت فرهنگ در را كلمه اين معني المعجم: فية الكلم هذه معني عن ابحث )1
  باشد! دهما اين از استفاده به قادر روزي انسان كاش اي :ةالطاّق هذه من يستفيد أن علي يقدر الإنسان لعلّ )2
  نديدم! را استادي هيچ و دانشجو هيچ دانشگاه، در أستاذاً: لا و طالباًة الجامع في رأيت ما )3
  نيست! قدرت هنگام در بخشيدن زيبايي به چيزي هيچ :ةالقدر عند العفو من أجمل شيء لا )4

35- عالخطأ ني:  
  شد، زياد كشورها ميان ها جنگ ديناميت، اختراع دبع ،:البلاد بينَ الحروب الديناميت اختراعِ بعد ازدادت) 1
  شدند، كشته ماده اين با مردم از ،: و بسياريةِبهذه الماد قتُل كثير من الناّسو ) 2
  كردند، قبول را ها آن خريد سازندگي، هاي و رؤساي شركت،: و أقبلَ رؤساء شَركِات البنِاء علي شراءها) 3
  شد! بنا آن ساخت براي كارگاه و ها كارخانه و ده!: نعِ و المعاملِ لصنعهاو بنيت عشرات المصا) 4

  )36ـ  39( :بما يناسب النّص ةاقرأ النّص التاّلي ثم أجب عن الأسئل** 
الإثنين و  ةفي السن بني مصنعاًو ثلاثين في السويد و  ةو ثلاث ةألفرد نوبل كان عالماً كبيراً و ولد في اليوم الواحد و العشرين من عام ألف و ثمانمائ«

ين و ثمانين لكن ما لبث أنّ أخاه قتـل فـي   ثنو ا ةالنيتروغليسرين عام ألف و ثمانمائ ة. ثم جربّ مادالأصغرالثّلاثين من عمره في ألمانيا مع أخيه 
بل واصل عمله مع هذا السائل الخطيـر و اكتشـف أنّ   أن ييأس نوبل  تسببتما ة . لكن هذه الحادثةباختبار تلك الماد مختبره عندما كان مشغولاً

ات حتّي نجح فيما بعد أن المتفجرة قو ةلزياد الصوديوم كعاملٍ نيتراتخلط (آميختگي) التّراب مع السائل يؤدي إلي عدم انفجاره ثم أضاف عليها 
  »الديناميت. يخترع
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36 - عحيح: نيللميلاد. ....................ة سن في المصنع ببناء نوبل ألفرد قام الص  

1( 1865  2( 1856  3( 1801  4( 1800  

  هي: التَّرتيب علي النَّص في جاءت التّي الموضوعات - 37

  نوبل جائزة أخذـ  المصنع بناءـ  الديناميت اختراع زمن ولادة نوبل )2  سرينيلغترويالن اختبارـ  نوبل أخ مقتلـ  الديناميت اختراع عامل )1

  الديناميت لإنتاج المواد خلطـ  سرينيلغترويالن اختبارـ  ولادة نوبل )4  الانفجارات حدوثـ  سرينيلغترويالن كشفـ  تبرالمخ بناء )3

  ؟ةالماد إلي الصوديوم نيترات نوبل أضاف لماذا -38

  الآخرين! موت يمنع حتي )4  الديناميت! ليخترع )3  قوتها! ليزيد )2  انفجارها!ة درج لتقليل )1

39 - علخطأا ني:  

  نيتروغليسرين! سائل اختبار مسؤول أخاه ألفرد جعل )2  التقدم! من مأيوساً ألفرد يصبح أن إلي أدت ما الحوادث )1

  قبلنا! الزّمان من قرنين يقارب ما نوبل ولد )4  انفجارالسائل!ة قو تزيدة ماد التّراب أنّ نوبل اكتشف )3

 **عرفيفي الإعراب و التّحليل ال خطأالن ي40ـ  42: (ص(  

  »:بتبستَ« - 40

  فاعل له و فعل / لازمـ  زائدان حرفان لهة ـ الماضي الأفعال من )1

  ةفعلية جمل فاعله مع و فعل / »ب ب س« مادتهـ  تفعل باب منـ  »تتسبب« مضارعه) 2

  فاعل له و فعل / »تفعل« في باب »سبب مصدره:« ثلاثي مزيدـ  للمخاطب )3

  ةفعلية الجمل و فعلٌ / معلومة ـ للغائبـ  ماضٍ فعلٌ )4

  »:يخترع« -41

  ةفعلية جمل »الديناميت« فاعله مع و فعل / مجهولـ  للغائبـ  مضارع )1

  فاعل له و فعلٌ / متعدـ  »اختراع« مصدرهـ  ثلاثي مزيد )2

  »الديناميت« مفعوله و فعلٌ / افتعال باب منـ  زائدان حرفان لهـ  »اخترع« ماضيه )3

  ةفعلية الجمل و فعل / متعدـ  حرفينة بزياد ثلاثي مزيدة ـ المضارع الأفعال من )4

  »:الأصغر« - 42

  »أخ« للموصوف ةصف / تفضيل اسمـ  »ر غ ص « تهمادـ  »أفعل« وزن علي )1

  »أخ« موصوفه وة صف / معربـ  بأل معرفّة ـ أصلي حروفة ثلاث له )2

  ةصف / علمة معرفـ  »غ أ«ة الزّائد حروفهـ  »الأصاغر« جمعه )3

  ةصف / »أ« الزّائد حرفه و أفعل وزن عليـ  تفضيل اسمـ  اسم ـ مفرد مذكّر )4

 )18ـ  25** عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية: (

43 - عالكلمات: حركات ضبط في الخطأ ني  

  جهانُ! و ةِالتَّقني في ابتَكارٍ وِ علمي اختراعٍ لِّكُل )2  ذلك؟ل أهلٌ هو نمل اليوم الجوائزُ تُمنحَ هل )1

  فَرِحينَ! ةِالمسابقَ نم جعوار الإيرانيونَ اللاّعبونَ )4  البناء! شَركات رؤساء الديناميت شراء علي أقبلَ )3

44- عمل في الخطأ نيه الحروف عبالفعل:ة المشب  

  !الناّس يخدمونو  مؤمنون الشبّاب هؤلاء إنّ )2  !الأعداء علي يغلبون الشجّعان جنودنا لعلّ )1

 ة!السن آخر امتحانات في أنجح كنت ليتنَي يا )4  !جداً مساعدتكُم إلي محتاجين أننّا اعلَموا )3

45 - عالحال: فيه ما ني  

  ة!الريّاضي قاتالمساب في النجّاح من مأيوسينَ أصبحنا )2  !أمسِة نفيس جوائز الممتازينَ هتلاميذ المدرس أعطيَ )1

  !ضاحكينَة العالمي المسابقات من الفائزون لاعبونا رجع )4  !حياتهم في ناجحونَ الإسلام بتعاليم يلتزمون الذّين المؤمنينَ إنّ )3
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46- عن »الواو« نيبيةالحال وة الهيئ ي:  
  !جداً حزينٌ هو و المتحانة صال من المشاغب الطاّلب خرج )2  !بلادكُم أمراء كنُتُم إن و آباءكُم و معلّميكُم احترِموا )1
  !زملائه سائر يساعد وة بدقّ واجباته يكتب ذكي طالب هو )4  !المستحقيّن الفقراء مساعدي وة الصلا مقيمي اجعلنا هماللّ )3

47 - عصدرانِ فيها التّية العبار نيزيدانِ: مم  
  !بالإسلام المعجبين من هو أستاذ منة التّركية اللّغ صديقي تعلمّ )2  !الناّس بحِقوق يهتمون ينمؤمن تجارٍ مع الأصغر أخي تَعامل )1
  !كثيراً الدراسي الفرع انتخاب في المهندس أخي ساعدني )4  !الفيزياء و الرّياضيات درسي في الأكثَر لتقدمكم مناسب اقتراح لي )3

48 - عحيح نين الصالفعل: باب ع  
  (تفاعل) الأدب.ة إساء وة بالخشون الناّس تُعامل أنت) 2  (تفَعل) .ةٍسن قبلَة المشهورة الجامع هذه من ناتخرَّج )1
  (انفعال) الحج. من والدهنّ رجوعة الرّحيم اُمنا أخوات تنَتظرُ )4  (استفعال) الأحسن. الدرس لفَهم المدرس كلام إلي استَمعوا )3

49 - علي ما نيالمفعول: فيه س  
1( مسب صوت عرعن من مناعات )2  ة!الكبيرة الغاب باطالص حافظتناة اليدويماح تجَذب ليإليها الس!  
  ة!المدرس دروس في يساعدنا ممتاز طالب هذا )4  !بالتقّدير جديراً كانَ لأنهّ معلّمهم الطّلاّب شَكر )3

50- عالمبتدأ فيهاة عبار ني :بنيم  
  !الكيمياء منة الصعبة المسأل هذه حلّة طريق يعلم من )2  !الدهر صعوبات و المشاكل في يتركني لا الوفي صديقي )1
 ة!العلمية المسابق في النجّاح علي يقدرة بالدراس يهتم تلميذٌ )4  !سريرانِ فيهاة كبيرة حجر التنّظيف عمال نظفّ )3

  ))11تا انتهاي درس  8از درس ) ـ پايه دهم (4تا انتهاي درس  2از درس   1بخش م ((پايه دوازدهدين و زندگي 
يك از مراتب شرك است و از كدام قسـمت آن، اشـتباه    بيانگر كدام »أ فاتخذتم من دونه أولياء لا يملكون لأنفسهم نفعا و لا ضرا«عبارت قرآني  - 51

  ؟شود افراد مشرك برداشت مي
  »لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً«شرك در مالكيت ـ ) 2  »كون لانفسهم نفعاً و لا ضراًلا يمل«ر ولايت ـ ) شرك د1
  »أ فاتخذتم من دونه اولياء«شرك در مالكيت ـ ) 4  »أ فاتخذتم من دونه اولياء«شرك در ولايت ـ ) 3

 باشد؟  ها چيست و علتّ آن چه مي هاي فطري خداوند براي انسان يكي از ميثاق - 52

  »ذلك هو الخسران المبين«) نپرستيدن شيطان ـ 2  »ذلك هو الخسران المبين«وي از هواي نفس ـ ) عدم پير1
  »انه لكم عدو مبين«) نپرستيدن شيطان ـ 4  »انه لكم عدو مبين«) عدم پيروي از هواي نفس ـ 3

  ست؟از اعتقاد نادرست نسبت به كدام آيه مباركه ا دليل بهكردن حساب جداگانه براي مخلوقات   باز -53
  »قل من رب السماوات و الارض قل االله) «2  »ما لهم من دونه من ولي و لا يشرك في حكمه احداً) «1
  »و الله ما في السماوات و ما في الارض) «4  »قل االله خالق كل شيء و هو الواحد القهار) «3

 ؟اند به مسجد برسد، آيا نزد خدا پاداش دارداگر كسي به نيت شركت در نماز جماعت مسجد از منزل بيرون بيايد و به دليل مانعي نتو - 54

  ) بله، چون كار او حسن فعلي دارد. 2  ) بله، چون كار او حسن فاعلي دارد. 1
  ) خير، چون كار او حسن فعلي ندارد.4  .) خير، چون كار او حسن فاعلي ندارد3

  معلول اعتقاد به كدام مورد است؟» االله خالق كل شيء« بگوييمكه  اين -55
  آورد، مالك آن است. هر چيزي را پديد مي كسي) هر1
  توانند در جهان تصرف كنند. ) تنها سرپرست جهان خداست و مخلوقات با اجازه او مي2
  همتاست و هيچ شريكي ندارد. بي ه) خدا يگان3
  اختياري است كه تدبير مخلوق به دست اوست. ) خداوند مالك و صاحب4

  به خود تناسب دارد؟يك از موارد ذيل با عبارت مربوط  كدام - 56
  توحيد در ولايتبردن جهان الف) پيش

  توحيد در ربوبيتب) هدايتگري خدا
  شرك در ربوبيت) نقش مستقيم انسان در پرورش مخلوقاتپ
  شرك در ولايتدر كنار ولايت خدا (ص)) ولايت رسول خدا ت
  ت) الف ـ 4  پ) ب ـ 3  ـ ت ) ب2  پ) الف ـ 1
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  باشد؟ اقتضاي ضروري براي انتخاب هر سبكي از زندگي چيست و ريشه آن چه مي -57
  ) تكيه بر احساسات معنوي ـ انديشه توحيدي2  لايل محكم از آن ـ انديشه توحيدي) حمايت د1

  بيني ويژه ) تكيه بر احساسات معنوي ـ جهان4  بيني ويژه ـ جهان ) حمايت دلايل محكم از آن3

  ميزان تأثيرگذاري اعتقاد توحيدي به كدام عامل بستگي دارد و كدام عبارت قرآني به اين عامل اشاره دارد؟ -58
  »ان االله ربي و ربكم«) خلوص عمل ـ 2  »ان االله ربي و ربكم«رجه ايمان ـ ) د1

  »فاعبدوه هذا صراط مستقيم«) خلوص عمل ـ 4  »ذا صراط مستقيمفاعبدوه ه«) درجه ايمان ـ 3

 اين سخن سعدي در مقابل تبيين كدام مورد به كار رفته است؟ - 59

   » دل ندارد كه ندارد به خداوند اقرار/  آفرينش همه تنبيه خداوند دل است «

  هاي تقويت اخلاص، افزايش معرفت به خداوند است.  ) از راه2  هاي درخت اخلاص و ثمره آن، راز و نياز با خداوند است.  ) از ميوه1

  هاي تقويت اخلاص، راز و نياز با خداوند است. ) از راه4 هاي درخت اخلاص و ثمره آن، افزايش معرفت به خداوند است.  ) از ميوه3

  ود؟ش شرك عملي در بعد فردي چيست و چه چيزي سبب عدم ثبات شخصيت فرد مشترك مي هگرفتار شدن ب نتيجه - 60
  تپذيري از طاغو فرمانـ » افانت تكون عليه وكيلا«) 2  تپذيري از طاغو فرمانـ » اتخذ الهه هواه«) 1

  نـ دوستي با كافرا» افانت تكون عليه وكيلا«) 4  ندوستي با كافراـ » اتخذ الهه هواه«) 3

  اندازد و مخاطب اين آيه كيست؟ يك از مراتب شرك مي دام كدامانسان را در » لا تتخذوا عدوي و عدوكم اولياء«عمل نكردن به فرمان الهي مبني بر  - 61
  »يا ايها الناس«شرك عملي ـ  )2    »يا ايها الناس«شرك در ولايت ـ ) 1

  »يا ايها الذين آمنوا«شرك عملي ـ ) 4  »يا ايها الذين آمنوا«شرك در ولايت ـ ) 3

 مت چيست؟چه كسي در قرآن كريم به داشتن حكمت توصيف شده است و ويژگي حك - 62

  دهد. هاي رسيدن بر آن را نشان مي ـ هدف درست و راه (ع) ) يوسف2  دهد.  هاي رسيدن به آن را نشان مي ـ هدف درست و راه (ع) ) لقمان1

  گردد. ها مي ها و تباهي ـ مانع لغزش (ع) ) يوسف4  گردد.  ها مي ها و تباهي ـ مانع لغزش (ع) ) لقمان3

  كند؟ بيان مي به درستي، كدام گزينه ويژگي افراد باتقوا را عمران آلمطابق با آيات سوره  - 63
  كنند. ) آنان در حال عبادت همواره خدا را ياد مي1

  گذرند. برند و از خطاي مردم مي مي ) خشم خود را فرو2

  كنند. طلب آمرزش ميها  گذرند و براي گناهان آن ) از خطاي مردم مي3

  كنند. كنند، انفاق مي خود ستم مي شوند يا به ) وقتي مرتكب عمل زشتي مي4

  شود؟ مصائب زندگي چيست و علت اين عملكرد چگونه تبيين ميمطابق با سخنان امام علي (ع) عملكرد متوكلان به هنگام  -64
  »هايشان آگاهي داني و بر انديشه اسرار ايشان را مي«ـ » سازد ياد تو آنان را ارام مي) «1

  »دانند سر رشته كارها به دست توست مي«ـ » سازد ياد تو آنان را ارام مي) «2

  »دانند سر رشته كارها به دست توست مي«ـ » به تو پناه آورند و روي به درگاه تو دارند) «3

  »هايشان آگاهي داني و بر انديشه اسرار ايشان را مي«ـ » به تو پناه آورند و روي به درگاه تو دارند) «4

  شوند؟ شوند و در آن مستقر مي دوزخيان چگونه به سوي جهنم رانده مي ،پس از پايان محاكمه در روز قيامت - 65
  شوند. ) فردفرد ـ در جايگاهي تنگ افكنده مي2  شوند. گروه ـ در جايگاهي تنگ افكنده مي ) گروه1

  كشد. شعله مي ) فردفرد ـ محصول طبيعي اعمالشان از درونشان4  كشد. گروه ـ محصول طبيعي اعمالشان از درونشان شعله مي روه) گ3

  ترين زمين براي كشت محصول آخرت كدام است؟ بذر سالم و مناسب» ةالآخر ةالدنيا مزرع«با التفات به حديث نبوي  - 66
  هاي پاك ـ دل و قلب ) گرايش2    ) اعمال نيك ـ دل و قلب1

  هاي پاك ـ تفكر و انديشه ) گرايش4    ) اعمال نيك ـ تفكر و انديشه3

  هاي آن چيست؟ سازد و در كلام لقمان حكيم يكي از نشانه ا به عمل مبدل ميكدام عامل انديشه انسان ر - 67
  »اصابك«) عزم ـ 4  »اصابك«) عهد ـ 3  »اصبر«) عزم ـ 2  »اصبر«عهد ـ  )1
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  شوند؟ شكنند، به چه عواقبي دچار مي هاي خود با خدا را مي مطابق با آيات قرآن، آنان كه در زندگي پيمان - 68
  »ان درآيند.زبه زودي در آتش فرو«گويد. ـ  نمي ها سخن ) خداوند با آن1

  »هاست. عذاب دردناكي براي آن«گويد. ـ  ها سخن نمي ) خداوند با آن2

  »به زودي در آتش فروزان درآيند.«اي در دنيا و آخرت نخواهند داشت. ـ  ها بهره ) آن3

  »هاست. آنعذاب دردناكي براي «اي در دنيا و آخرت نخواهند داشت. ـ  ها بهره ) آن4

  باشد؟ چه مي  چيست و علت آن شود در انجام عهد خود موفق بوده است، كه معلوم مي وظيفه انسان پس از آن - 69
  ) خدا را سپاس بگويد و شكرگزار او باشد. ـ خداوند راه رستگاري را قرين رضايت خود ساخته است.1

  در انجام پيمان است. يماح) خدا را سپاس بگويد و شكرگزار او باشد. ـ خداوند بهترين 2

  ) مراقب باشد، كارهاي ديگر او را به خود مشغول نكند. ـ خداوند راه رستگاري را قرين رضايت خود ساخته است.3

  ي در انجام پيمان است.ماح) مراقب باشد، كارهاي ديگر او را به خود مشغول نكند. ـ خداوند بهترين 4

ها و كارها و اندوختن توشه در مسـير قـرب الهـي بـا كـدام اقـدامات        گسيختگي تصميم ازهم ،از عصمت و طهارت جلوگيري ،از منظر اهل بيت - 70

  پذير است؟ امكان
  ) محاسبه ـ تصميم و عزم براي حركت2  مراقبت ـ تصميم و عزم براي حركت )1

  بستن با خدا ) محاسبه ـ عهد4    بستن با خدا ) مراقبت ـ عهد3

  نامند و در اين راستا وظيفه انسان متوكل چيست؟ يرسول خدا چه كساني را سربار ديگران م -71
  ) كساني كه اهل كار نبودند ـ تكيه به خدا در قلب2  ) كساني كه اهل كار نبودند ـ بهره جستن از ابزار و اسباب1

  بهره جستن از ابزار و اسباب كردند ـ ) كساني كه به زبان بر خدا توكل مي4  كردند ـ تكيه بر خدا در قلب ) كساني كه به زبان بر خدا توكل مي3

  آيد؟ دست مي به» ناني / تا در هوس لقمه ناني، تا در طلب گوهر كاني، كاني«كدام مفهوم از بيت  - 72
  ذاتاً موجودي ارزشمند است و نبايد اين ارزشمندي را با هوي و هوس تباه كرد.) انسان 1

  ها باشد. تواند اسير هوس نمي ،كه انسان در طلب گوهرهاي ارزشمند زندگي است ) تا زماني2

  هاي زودگذر است. گرايش او به گوهرها يا هوس عتاب ،شدن انسان ) محبوب واقع3

  كند. معيار حقيقي وجود او را مشخص مي ،وجوي چه چيزي باشد انسان در زندگي در جست كه اين) 4

  كند؟ مي ترتيب چگونه توصيف ؤمن را بهدوستي و محبت افراد مشرك و م كريم، نوع  قرآن - 73
  »أَشد حباً«ـ » تحبون االله) «4  »أَشد حباً«ـ » كحب االله) «3  »يحبونهم«ـ » تحبون االله) «2  »يحبونهم«ـ » كحب االله« )1

  در كدام آيه آمده است؟ »كنيم هايي توجه دارد كه ما درك نمي بينيم و به مصلحت بيند كه ما نمي اي را مي خداوند آينده«اينكه  - 74
  »رادني برحمة هل هن ممسكات رحمةا او) «2    »اف عبدهاليس االله بك) «1

  »امره بالغو من يتوكل علي االله فهو حسبه ان االله ) «4  »و هو خير لكم و عسي ان تكرهوا شيئا) «3

  رسد؟ يك به اتمام مي با كدام» لا اله الا االله«ترتيب متبوع و تابع ديگري است و عبارت  داري به هاي دين يك از پايه كدام -75
 دومين ي ـي ـ تبرّ) تول4ّ  دومين ي ـي ـ تولّ) تبر3ّ  ي ـ نخستيني ـ تبرّ) تول2ّ  ي ـ نخستيني ـ تولّ) تبر1ّ

  ))كتاب كار 3و درس  3درس ) ـ پايه دهم (كتاب كار 1) و درس 48تا انتهاي (صفحه  2ـ درس  24از صفحه  1درس (پايه دوازدهم ( انگليسيزبان 
Part A: Grammar & Vocabulary 

76- About 71 percent of the Earth’s surface .................... by water, and oceans .................... about 96% of all Earth’s 

water. 

1) covers / are held 2) is covered / are held 3) covers / hold 4) is covered / hold 

 

77- I love New York, .................... it’s too big, .................... I wouldn’t like to live there. 

1) but / and 2) but / so 3) and / so 4) and / but 

 

78- Everyone is this world .................... a challenge in life, don’t they? 

1) rarely faces 2) usually face 3) have to face 4) has to face 
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79- I know Paul very well. We have lived near .................... since we were kids. 

1) each other 2) ourselves 3) us 4) himself 

 

80- California, .................... Florida and Hawaii, is among the most popular US tourist destinations. 

1) in regard to 2) as follows 3) along with 4) on the other hand 

 

81- He told the police that he had thought honestly about the .................... of what he was doing. 

1) scores 2) willingness 3) ethics 4) heritage 

 

82- If you .................... some of her early writing with her later work, you can see just how much she improved. 

1) consider 2) combine 3) connect 4) contrast 

 

83- Although she’s new to the school, we’d like her to feel that she .................... . 

1) mentions 2) discovers 3) belongs 4) provides 

 

84- I .................... the soap might be under the kitchen sink since that’s where we usually keep it. 

1) suppose 2) inform 3) replace 4) locate 

 

85- We’re .................... some facts and figures for a documentary on the subject of disabled children’s education. 

1) generating 2) compiling 3) dedicating 4) founding 

 

86- He was first .................... by his highschool teachers at the age of 16, and went on to become a world-famous 

violinist. 

1) elicited 2) noticed 3) recited 4) narrated 

 

87- If you listen carefully to this piece of music, you can hear a flute in the .................... . 

1) definition 2) development 3) background 4) experiment 

 

Part B: Cloze Test 

Mars is the fourth planet from the sun and the next beyond the Earth. It is about one-and-a-half times as far 

from the sun as the Earth, so it does not …(88)… as much heat. However, it is the only planet with …(89)… 

anything like those on the Earth, and for a long time …(90)… to support some form of life. Mars is about half 

the size of the Earth but has only one-tenth the Earth’s mass, so its gravity is much less. Its distance from the 

sun …(91)… as does its distance from the Earth. When Mars is closest to the Earth, it is said to be "at 

opposition" and this is the best time for …(92)… it with a telescope. 

 

 

88- 1) receive 2) relate 3) invent 4) collect 

 

89- 1) possibilities 2) values 3) fortunes 4) conditions 

 

90- 1) believed 2) believing 3) is believed 4) was believed 

 

91- 1) varies 2) develops 3) states 4) guides 

 

92- 1) emphasizing 2) observing 3) handling 4) confirming 
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Part C: Reading Comprehension 
Passage 1 

In 1610, Galileo left Padua to become "first philosopher and mathematician" to the Duke of Tuscany. This gave 
him more time for research and in 1613, he published a book called Letters on the Sunspots, and in it, as well as 
describing for the first time the spots that appear on the face of the Sun, declared his belief in Copernicus’ 
theory that the Earth goes round the Sun. This brought Galileo into conflict with the Roman Catholic Church 
which still believed in the teaching of Ptolemy and said that all Christians were to believe in it. In 1616, the 
Pope made him promise not to hold, teach or defend the ideas of Copernicus. Galileo went to live quietly in 
Florence and did not give up his studies, but he did not write very much. In 1632, however, he published his 
Dialogue on the Two Principal Systems of the World in which he again defended the theory of Copernicus. The 
book was praised all over Europe, but Galileo was called to Rome by the Inquisition and ordered, under threat 
of torture, to deny his beliefs. He did so, and was permitted to return to his own house, in 1634, on condition 
that he did not leave it. 
In 1638, Galileo published another important book, the Dialogue on Two New Sciences, which explained his 
ideas about the new science of mechanics, later developed by Sir Isaac Newton. He went blind in 1637 but 
continued his work up to his death at Arcetri, near Florence, on 8 January 1642. 
 

93- According to the passage, Galileo .................... . 
1) did research studies about sunspots in1613 2) published a letter on the Sun and sent it to the Duke 
3) met the Duke of Tuscany, who was a mathematician 4) did not stop his scientific work even after he became blind 
 

94- In his first book, Galileo .................... . 
1) believed in the teachings of Ptolemy 
2) made most Christians accept his idea 
3) declared his conflict with the Roman Catholic Church 
4) declared his belief in Copernicus’ theory about the Earth 
 

95- The passage points out that in Florence, Galileo .................... . 
1) stayed at home because of being blind 2) wrote a great number of books 
3) did not stop studying  4) decided not to talk to anyone 
 

96- Galileo was called to Rome because he published .................... . 
1) New Science of Mechanics 
2) a book called Letters on the Sunspots 
3) his Dialogue on the Two Principal Systems of the World 
4) another important book, the Dialogue on Two New Sciences 
 

Passage 2 
The idea of being employed, or working in exchange for money paid as salary or wages, is a relatively recent 
one. It started fully with the Industrial Revolution in the 1760s. Thousands of years before then, when primitive 
tribes wandered the Earth, everyone - man, woman, and child - worked just to survive, by hunting, gathering 
food, making clothes, cooking, looking after babies, and handling the houses. 
When the first civilizations developed, a form of employment was forced on people without their choice. It was 
called slavery. Slaves were not paid for their work, and were vital to the economy of early civilizations such as 
ancient Egypt and Greece. In later centuries slaves played a key role in the economy of European overseas 
colonies from the 16th century onwards, as well as in the cotton economy of the southern United States up to the 
American Civil War in 1861. Slaves were forced to work at anything their masters ordered them to, be it field 
work, housekeeping, or road building. Slaves were often worked till they dropped dead, and were beaten if they 
refused to work. 
Another form of employment called farming emerged in the Middle Ages in Europe. Farmers were employed 
by lords to work the land for the lords’ benefit. In return they received shelter and a small plot to farm for 
themselves. They could not leave the lord’s estate nor change their employment if they wanted to. Like slaves, 
they were not paid money in return for their labour. 
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97- The passage is mainly about .................... . 
1) the Industrial Revolution 2) the history of employment 
3) employment in the first civilization 4) slavery in the American Civil War 
 

98- According to the passage, in primitive time .................... . 
1) people worked by hunting animals 2) employees worked without force 
3) everyone worked to continue to live 4) employers refused to hire people 
 

99- It is stated in the passage that slaves .................... . 
1) did not have to obey their masters 2) received low salaries 
3) were no چlonger important in the 16th century 4) had an important role in European colonies 

 
100- In the Middle Ages, farmers .................... . 

1) were given places to live in 2) were paid very little money 
3) could not have their own land 4) were allowed to change their jobs 
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منطق پایه دهم: از درس  5 تا انتهاي درس 7

دروس 3 و 4

تاریخ 

جغرافیا

زمین شناسی

روان شناسی
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  ))3) ـ پايه دهم (فصل 2) و درس 9صفحه از ابتداي تركيب ( 1درس  1فصل (پايه دوازدهم ( رياضي و آمار
  هاي سه تايي تقسيم كرد؟ مداد رنگي متمايز را به دسته 9توان  به چند طريق مي -101

1 (84  2 (1680  3 (268  4 (2840  

  فرزند در روز شنبه به دنيا آمده باشند، كدام است؟ 2هر كه  است. تعداد اعضاي فضاي نمونه اي فرزند 2اي داراي  خانواده -102

1 (14  2 (4  3 (21  4 (49  

  ؟چند پيشامد وجود داردهم ، زمان سه سكه با در پرتاب هم - 103

1(42   2(82  3(32  4(62  

  دهد؟ هاشورخورده در نمودار مقابل كدام پيشامد را نشان ميقسمت  -104

1 (A رخ دهد، وليA CΙ .رخ ندهد  

2 (A رخ دهد، وليB CΥ .رخ ندهد  

3 (A رخ دهد، وليB CΙ .رخ ندهد  

4 (A رخ دهد، وليA BΙ .رخ ندهد  

Aگاه پيشامد باشد، آن 24تر از  پيشامد اعداد طبيعي زوج كوچك Bو  30تر از  و كوچك 3پيشامد اعداد طبيعي مضرب  Aاگر  - 105 B چند عضو دارد؟  

1 (6  2 (5  3 (8  4 (7  

  كه: كنيم. با فرض آن يك سكه و يك تاس را با هم پرتاب مي -106

Aو سكه پشت بيايدكه تاس زوج  پيشامد آن   

Bكه تاس اول و سكه رو بيايد پيشامد آن   

  فضاي نمونه) Sدر اين صورت كدام گزينه صحيح است؟(

  ناسازگارند. Sو  A) پيشامدهاي 2    ناسازگارند. Sو  B) پيشامدهاي 1

  ناسازگارند. Bو  Aاي ) پيشامده4    سازگارند. Bو  A) پيشامدهاي 3

  كدام است؟» رخ دهد Bيا  Aحداكثر يكي از دو پيشامد «نمودار ون براي پيشامد  - 107

1(   2 (  3(  4 (  

  مهره آبي باشد كدام است؟ 3كه اين  كنيم. احتمال اين مهره به تصادف انتخاب مي 3مهره آبي،  5مهره بنفش و  4اي شامل  از كيسه - 108

1(5
42

  2(37
42

  3(27
42

  4(10
42

  

P(A)اگر -109 P(B) 
3
P(Aو 7 B)  29

35Υ گاه باشد، آنP(A B)Ι كدام است؟  

1(3
5

  2(1
5

  3(1
35

  4(3
35

  

  كدام است؟ نباشدپيراهن سفيد  2كه  كنيم. احتمال اين پيراهن به تصادف انتخاب مي 2پيراهن سفيد،  4پيراهن قرمز و  3پيراهن آبي،  2از بين  -110

1(1
12

  2(5
6

  3(1
6

  4(5
12

  

  ، كدام است؟نباشدها در يك ماه  آن كه تولد هيچ دو نفر از د، احتمال اينكارمن 4در يك شركت با  -111

1(2
990
12

  2(3
165
12

  3(2
165
12

  4(3
990
12
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P(A)عضو و 6داراي  Aپيشامد تصادفي  - 112  2
  باشد. تعداد اعضاي متمم اين پيشامد كدام است؟ مي 3

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

,كارت يكسان هريك از ارقام 5بر روي  -113 , , ,1 2 3 4 ت شماره آن به داخـل جعبـه   ايم. يك كارت انتخاب و با ثب نوشته و داخل جعبه قرار داده 5

  كدام است؟ نباشد 5كه عدد دورقمي حاصل شده مضرب  كنيم. احتمال اين گردانيم و دوباره يك كارت ديگر انتخاب مي برمي

1(17
25

  2(6
25

  3(20
25

  4(7
25

  

  ها براي مورد زير مناسب است؟ روش گردآوري داده كدام - 114

  »هاي شهر تعداد سرنشينان خودروهاي سواري در ورودي يكي از بزرگراه«

  ها ) دادگان4  ) مشاهده3  ) مصاحبه2  نامه ) پرسش1

  كدام است؟» مقاطع تحصيلي«گيري متغير  نوع و مقياس اندازه -115

  ) كمي نسبتي4  اي ) كمي فاصله3  ) كيفي ترتيبي2  ) كيفي اسمي1

باشـد را در ميـانگين حسـاب     مي 19و  17بوده است. اگر نمرات دو درس ديگر او كه برابر  15آموز در چهار درس برابر  ميانگين نمرات يك دانش - 116

  كنيم، در اين صورت ميانگين جديد كدام است؟

1 (15  2 (16  3 (17  4 (18  

,      كدام است؟هاي مقابل  اختلاف بين داده دورافتاده و ميانه در داده - 117 , , , , , ,5 12 9 2 97 4 6 8  

1 (96  2 (89  3 (91  4 (90  

ها اضافه شود و ميانگين تغيير نكند،  به اين داده 7و يك داده  5باشد. اگر دو داده  مي 3ها برابر  و انحراف معيار آن 6داده آماري برابر  5ميانگين  -118

  داده جديد كدام است؟ 8در اين صورت انحراف معيار 

1(6  2 (3  3(3  4 (6  

,هاي انحراف معيار داده - 119 , ,5 7 12 هـاي   واحد اضافه شود، در اين صورت انحراف معيـار داده  3ها  اين دادهاز هر يك باشد. اگر به  مي mبرابر  10

  جديد كدام است؟

1(m  3  2(m  3  3 (m  4(m2  

,      هاي مقابل كدام است؟ دامنه ميان چاركي داده -120 , , , , , ,21 2 18 14 5 7 12 10  

1 (11  2 (10  3 (16  4 (6  

 ))4و  3( فصل هاي  1بخش ( اقتصاد

  با توجه به نمودار مقابل: - 121

  الف) نام اين منحني چيست؟

  ؟نيستاين منحني، كدام گزينه بر رفتار فرد اثرگذار  ب) با توجه به

  روي نمودار چيست؟ Mبه  Sپ) علت حركت از نقطه 

  تقاضا كاهشپ) افزايش قيمت و  سليقه) الف) تقاضا ب) 1

  پ) افزايش قيمت و افزايش تقاضا ) الف) عرضه ب) قيمت2

  پ) كاهش قيمت و افزايش تقاضا هاي توليد هزينه) الف) تقاضا ب) 3

  پ) كاهش قيمت و كاهش تقاضا ) الف) عرضه ب) تبليغات4
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اند،  پرداختهبيشتر كند و بر اين اساس به توليد  اند كه ظروف خام چيني در يك ماه آينده تقاضاي بالايي پيدا مي بيني كرده اي پيش در بازار عده -122

صميم توليدكنندگان تعداد ظروف چيني در بازار زياد شد، كدام گزينه تقاضا براي اين ظروف ثابت ماند، اما پيرو ت ،يك ماه در بازار گذشتبعد از 

  راهكار مناسبي براي برگرداندن بازار به سطح تعادلي قبل است؟

  جا كه بازار با مازاد تقاضا مواجه است بايد قيمت ظروف را افزايش داد تا ميزان خريد كاهش يابد و به تعادل برسيم. ) از آن1

  عرضه بر تقاضا داريم، پس بايد قيمت كاهش يابد تا تقاضا افزايش يابد و به سطح تعادل قبل برگرديم. فزوني) در چنين شرايطي 2

  توانيم بازار را به تعادل برسانيم. ) در شرايطي كه در بازار كمبود تقاضا وجود دارد با ثابت نگه داشتن قيمت و توقف توليد مي3

  دهيم تا به نقطه تعادل برسيم. تقاضا مواجهيم، پس قيمت را افزايش و توليد را كاهش مي ) در اين شرايط با افزايش عرضه و كاهش4

  با توجه به منحني مقابل: -123

  تومان چقدر است؟ 2000الف) درآمد توليدكننده در قيمت 

  رسد؟ كننده به حداكثر ميزان ممكن مي توليددرآمد نقطه ب) در كدام 

پاي افزايش قيمت،  اش هم دليل ضعف مديريتي ي كه بها پ) كشش قيمتي عرضه براي توليدكننده

 توليدش را افزايش دهد چگونه است؟ مقدارتواند  نمي

  تومان، ب) پ، پ) بالا 8,000,000) الف) 1

  تومان، ب) ث، پ) پايين 4,000,000) الف) 2

  تومان، ب) چ، پ) بالا 8,000,000) الف) 3

  تومان، ب) پ، پ) پايين 4,000,000) الف) 4

  رگاه در بازار، قيمت در سطح قيمت تعادلي نباشد:ه -124

  كه عوامل بيروني مانع اين تعديل نشود. د؛ مشروط بر ايننكشان ) عواملي آن را به سمت تعادل مي1

  رساند. بازار را به تعادل مي ،هاي دولت ) عوامل داخلي همچون قيمت كه بر رفتار اقتصادي اثرگذار است و عوامل بيروني همچون كمك2

  كننده است. گذاري دولت قطعاً براي رسيدن به تعادل كمك ) عواملي همچون قيمت3

  رسد. گذاري عادلانه و افزايش كيفيت محصولات، بازار به تعادل مي ) با مديريت صحيح توليدكنندگان در جهت قيمت4

  كند؟ در مباحث اقتصادي، كدام گزينه به مفهوم بازار اشاره مي - 125

  گيرد. كنندگان به تغييرات وضعيت اقتصادي در محلي خاص كه در آن مبادلات انجام مي ن و مصرف) واكنش توليدكنندگا1

  پردازند. ) مكان خاصي كه در آن خريداران و فروشندگان كالايي خاص به مبادله با يكديگر مي2

  گذاري ندارند. ان قيمتيك در مبادلات خود تو كنندگان در آن بسيار زيادند و هيچ ) محلي كه توليدكنندگان و مصرف3

  كه به اصطلاح بازار ناميده شود. ،نه ضرورتاً مكان خاصي ،) ارتباط خريداران و فروشندگان كالا4

  ترتيب جزء كدام نوع بازار هستند؟ هريك از موارد زير به -126

  فرنگي ب) فروشندگان رب گوجه    الف) خريداران عمده سيمان

  هاي قيمتي فرشيشگاه فروش تابلوت) نما  هاي نفتي پ) شركت پالايش فرآورده

  انحصاري ت)مناقصه  پ)انحصاري  ب)رقابتي الف) ) 2  مناقصه ت)انحصاري  پ) مناقصه ب)مناقصه الف) ) 1

  مزايده ت)مناقصه  پ)انحصاري  ب)رقابتي الف) ) 4  مزايده ت)انحصاري  پ)رقابتي  ب)مناقصه الف) ) 3

  گيرد؟ سنجش قرار ميكدام گزينه در حسابداري ملي مورد محاسبه و  -127

  طور كامل مرتفع كرده است. ها، نياز سبزي منزل خود را به ) خانمي كه با كاشت بذر انواع سبزي1

  كند. گونه خود را از پرداخت گمركي معاف مي كند و اين ها را به كمك افرادي وارد مي ) آقايي كه از طريق مرز بانه لباس2

  كند. ري فرزندان و كار منزل با ارائه هنر بافتني خود از طريق اينستاگرام امرار معاش ميداري كه علاوه بر نگهدا ) خانم خانه3

  كند. قطعه متنوع براي كارخانجات مربوطه توليد مي 400) آقايي كه كارخانه توليد مواد اوليه تجهيزات پزشكي دارد و سالانه 4
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سال منظور شده است. با توجه به اين مسـئله: (واحـد    4ريال و عمر مفيد آن ميليارد  92اي به قيمت  در يك جامعه فرضي يك دستگاه سرمايه - 128
  اعداد زير به ميليارد و ميليون ريال است.)

  عنوان هزينه استهلاك بايد منظور شود؟ به مقدارالف) هر سال چه 
موع هزينه اسـتهلاك در سـال آخـر، چـه     درصد افزايش قيمت داشته باشد، مج 6اي  چه در دو سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه ب) چنان

  مقدار خواهد بود؟
  اي چقدر است؟ پ) قيمت جديد كالاي سرمايه

48,ب) 23لف) ) ا1 97,پ) 760 43,ب) 24) الف) 2  520 97,پ) 240 520  
48,ب) 24) الف) 3 86,پ) 760 43,ب) 23) الف) 4  480 86,پ)240 480  

  ميليون نفر جمعيت، توليدات يك سال اخير كشور به شرح زير است: 100در كشور ژاپن با  -129
  تومان 300,000عدد از قرار هريك  80,000ـ پوشاك   تومان 6,000,000تن از قرار هر تن  60ـ مواد غذايي 

  تومان 4,388,000,000هاي مقيم خارج از كشور  ـ توليد ژاپني  تومان 100,000,000دستگاه از قرار هريك  810آلات  ـ ماشين
  3,388,000,000هاي مقيم ژاپن معادل  ـ توليد كانادايي  % ارزش مواد غذايي70ـ خدمات ارائه شده 

2اي ات واسطهـ ارزش كالاها و خدم
1ـ هزينه استهلاك  آلات ارزش كل ماشين 3

  آلات كل ماشين 9

  الف) توليد ناخالص داخلي چقدر است؟
  ب) توليد خالص ملي سرانه چقدر است؟

  1010ب)  ميليارد تومان 110) الف) 2  1090 ب) ميليارد تومان 110) الف) 1
  1090ب)  ميليارد تومان 109) الف) 4  1010 ب) ميليارد تومان 109لف) ) ا3

  با توجه به جدول مقابل، سهم توليد خارجيان مقيم كشور چقدر است؟ - 130
  دلار 95) 1
  دلار 744) 2
  دلار 125) 3
  دلار 729) 4

  جدول مقابل دربردارنده اقلام درآمدي است كه در طول يك سال نصيب يك ملت شده است؟ -131
  

  الف) درآمد ملي اين جامعه چقدر است؟
  ب) درآمد سرانه اين جامعه چقدر است؟

  دهد؟ پ) كدام رديف وجوه مربوط به اجاره را نشان مي
  2، پ) رديف 52,150ل، ب) ميليارد ريا 3129) الف) 1
  1، پ) رديف 52,150ميليارد ريال، ب)  5129) الف) 2
  1، پ) رديف 85,483ميليارد ريال، ب)  3129) الف) 3
  2، پ) رديف 85,483ميليارد ريال، ب)  5129) الف) 4
  

  ؟يستيمناي و مواد اوليه  گيري توليدات واسطه در كدام روش از محاسبه توليد كل جامعه، نگران اندازه -132
  اي ) روش هزينه4  ) روش ارزش افزوده3  ) روش توليد2  ) روش درآمدي1

ميليارد تومـان بـوده    5100و سال سوم  4800، سال دوم 4500ترتيب، سال اول  هاي متوالي به در يك جامعه فرضي ميزان توليد كل در طي سال - 133
، 4500ترتيـب   هاي سال پايه به ن جامعه در سه سال موردنظر برحسب قيمتميزان توليد كل در اي» پايه«عنوان سال  است. با انتخاب سال اول به

  ميليارد تومان تغيير يافته است. براساس اين محاسبات: 5000و  4700
  در سال سوم چقدر است؟» مقدار توليد«الف) افزايش 

  ب) تورم در سال دوم چقدر است؟
  ميليارد تومان 100ب)  ميليارد تومان 500ف) ) ال2  تومانميليارد  200ب)  ميليارد تومان 100) الف) 1
  ميليارد تومان 100ب)  ميليارد تومان 600) الف) 4  تومانميليارد  400ب)  ميليارد تومان 200) الف) 3

  دلار 854  توليد ناخالص داخلي  1
  دلار 839  توليد ناخالص ملي  2
  دلار 110  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.  3

  ارزش (ميليارد تومان)  اقلام درآمدي  رديف
  750  درآمد صاحبان سرمايه  1

1  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  2
  درآمد صاحبان سرمايه 3

  777  ها و مؤسسات سود شركت  3
  845  دستمزدها  4
  % دستمزدها60  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  5
  ميليون نفر 60  جمعيت كشور  6
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  تر است؟ با توجه به جدول مقابل، در كدام كشور سطح زندگي بالاتر و رفاه در آن جامعه بيش  -134
  
  »ق«) كشور 1
  »ك«) كشور 2
  »ف«) كشور 3
  »گ«) كشور 4
  

  چند مورد از جملات زير صحيح است؟ - 135
ها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان رفتار  كنندگان و نيز واكنش آن كنندگان و عرضهگيري و اقدام هريك توليد الف) چگونگي تصميم
  شود. اقتصادي شناخته مي

شان در مورد رونق يا ركود بازار  بيني هاي توليد و پيش ب) تصميم توليدكنندگان در مورد ميزان توليد كالا از عواملي چون قيمت آن كالا، هزينه
  .پذيرد تأثير مي

  به تعادل مطلوب برسد.تواند  ميبازار  ها، پ) در شرايط فزوني تقاضا بر عرضه، با افزايش سطح قيمت
  شود. اي، ملي و كلان ارائه مي ، منطقهخردت) آمارهاي اقتصادي در سطوح چهارگانه 

ل، جز در مورد برخـي كشـورها مثـل لبنـان و     ث) دو شاخص توليد ناخالص ملي و توليد ناخالص داخلي در تعريف با هم تفاوت دارند، اما در عم
  كنگ تفاوت فاحشي با هم ندارند. هنگ

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3 

  ))8ـ  5ـ  2دروس ) ـ پايه دهم (3و2دروس (پايه دوازدهم (علوم و فنون ادبي 
  است؟ نادرستاز ميان مجموعه واژگان زير، معناي چند واژه  -136

ت (اراده) ـ     جت) ـ صخره (مسخره كردن) ـ لقا (ديدار) ـ طبيب (مهمـان) ـ م  توبه (انابت) ـ واقف (آگاه) ـ هامون (دش« مـره (آتشـدان) ـ همـ
  »شرطه (مخالف)

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 137

ــيده « ــقي كشــ ــرس  درد عشــ ــه مپــ  »ام كــــه مپــــرس زهــــر هجــــري چشــــيده ام كــ
  پايه آوايي است. ) بيت داراي چهار2    ) بيت داراي وزني ناهمسان است.1
  ) در بيت، دو هجاي كشيده وجود دارد.4  شود. ) در مصراع اول، پنج هجاي كوتاه ديده مي3

  شود؟ در كدام ابيات آرايه تلميح ديده مي - 138
ــي   دار بلنــد الــف) گفــت آن يــار كــز او گشــت ســر ــدا م ــرار هوي ــه اس ــود ك ــن ب ــرمش اي ــرد ج  ك
 ان و چه سلطان چـه هوشـيار و چـه مسـت    چه پاسب اســـتغنا ب) بيـــار بـــاده كـــه در بارگـــاه     

ــر  ــر دردكشــان خــرده مگي ــد و ب ــرو اي زاه ــا روز الســت   ج) ب ــه م ــه ب ــن تحف ــز اي ــد ج ــه ندادن  ك
ــن    ــو اي ــر م ــت از كم ــم اس ــوه ك ــر ك ــا د) كم ــاده  ج ــو اي بـ ــد از در رحمـــت مشـ ــت نااميـ  پرسـ

  ج ـ) الف 4  د ـ) ج 3  ج ـ) ب 2  ب ـ) الف 1
  ....................شود، به جز  ديده مي» لميح و مراعات نظيرت«در همه ابيات زير دو آرايه  -139

ــي 1 ــار بــــــ ــوار  ) يــــــ ــرده از در و ديــــــ  الابصــــــار در تجلـّـــــي اســــــت يــــــا اولــــــي پــــــ

ــت   2 ــوانمش گف ــر ت ــه بش ــد ن ــوانمش خوان ــدا ت ــه خ ـــرم چــــه نــــامم شــــه ملــــك لافتــــي را  ) ن  متحيـ

ــن3 ــي  ) اي ــاهي م ــه گ ــويش را  ك ــش خ ــر آب و آت ــار   زدم ب ــني در ك ــمع   روش ــو ش ــودم چ ــود مقص ــردم ب  م

ــي    4 ــد خامشـــ ــق آمـــ ــواب احمـــ ــون جـــ  كشــــي ايــــن درازي در ســــخن چــــون مــــي    ) چـــ

  ؟شود نميديده » آرايه تضمين«در كدام بيت،  -140
 كـــز نســـيمش بـــوي جـــوي موليـــان آيـــد همـــي ) خيـــز تـــا خـــاطر بـــدان تـــرك ســـمرقندي دهـــيم1

ــلُ ) بهـــــر ايـــــن فرمـــــود رحمـــــان اي پســـــر    2 ــومٍ كـــ ــر  يـــ ــأن اي پســـ ــو فـــــي شـــ  هـــ

ــد روي    3 ــه بگردانـ ــا كـ ــو حاشـ ــور تـ ــافظ از جـ  مـــــن از آن روز كـــــه در بنـــــد تـــــوام آزادم    ) حـ

ــرد     هـــا ) شـــور شـــيرين تـــو را نـــازم كـــه بعـــد از قـــرن4 ــاد ب ــم از فره ــامي ه ــق زد، ن ــه لاف عش ــر ك  ه

  درآمد ملي  جمعيت كشور  كشورها
  دلار 996,000,000,000  60,000,000  ك
  دلار 463,000,000,000  100,000,000  گ
  دلار 695,500,000,000  50,000,000  ف
  دلار 513,000,000,000  30,000,000  ق
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  است؟ نادرستهاي مقابل كدام گزينه  آرايه - 141
ـــــد و لعــــــل 1 ــانوس (   ) دامــــــن خــــــاك شــــــد ز بسـ ــنج دقيـ ــون و گـ ــاج فرعـ ــر  تـ ــات نظيـ ــيح) /مراعـ  تلمـ

 تضـمين)  /نشان عاشق آن باشد كه خشكش بيني از دريـا (تلمـيح    ش يــابي از دوزخد) گــواه رهــرو آن باشــد كــه ســر    2

ــت     3 ــوري سرش ــر آن ح ــام قص ــر ب ــافظ زي ــم ح  مراعات نظيـر)  /داشت (تضمين » تجري تحتها الانهار جنات«شيوه  ) چش

 تضـمين)  /(تلمـيح  » الصـبرُ مفتـاح الفـرج   «پيوسته اين بودش دعا:  د مبـــتلا) ايـــوب بـــا چنـــدين بـــلا، كانـــدر بـــلا شـــ4

  است؟ »مراعات نظير«آرايه  فاقدكدام بيت  -142
ــم ) طبــــع جــــامي كــــه ثنــــا گســــتر توســــت     1 ــت  كــــ ــاپرور توســــ ــرغ وفــــ ــرين مــــ  تــــ

ــب   2 ــرد راه غريـ ــايي نبـ ــه جـ ــه بـ ــم كـ ــه دانـ ــروم     ) گرچـ ــان بـ ــف پريشـ ــر آن زلـ ــوي سـ ــه بـ ــن بـ  مـ

ــ3 ــدا را محتس ــي بخــش  ) خ ــاد دف و ن ــه فري ــا را ب  قـانون نخواهـد شـد    كه ساز شـرع از ايـن افسـانه بـي     ب م

ــه را 4 ــر و مــــ ــم و مهــــ ــن انجــــ ــر ايــــ ــل االله را   ) بنگــــ ــته خليــــــــ ــت ره گشــــــــ  بــــــــ

  ؟شود نميديده » تضمين«در كدام بيت، آرايه  -143
ــت   1 ــق گف ــخن عمع ــتاد س ــه اس ــه ك ــر آن گون ــم ب ــون ) ه ــاك خـ ــر   خـ ــفاهان بـ ــه اصـ ــاد! بـ ــود، اي بـ  آلـ

ــد؟    صـــــائب ةخامـــــ) نغمـــــه حـــــافظ شـــــنو ز   2 ــه درآيـ ــي بـ ــه كـ ــه خواجـ ــيني كـ ــد نشـ  چنـ

 تــر بنــوازد ايــن نــوا را    كــه لســان غيــب خــوش    ) چــه زنــم چــو نــاي هــر دم ز نــواي شــوق او دم      3

 بنـــــده عشـــــقم و از هـــــر دو جهـــــان آزادم    خـويش  ةخواج ـ) شهريارا چـه غمـم هسـت كـه چـون      4

  ت است؟مقابل چند كلمه درسهاي هجايي  نشانه -144
ــوج« )م ) Υسياســت /( ) Υــاران )/ ب ) Υ ــارگري )/ نگ ) ΥΥ Υــت )/ دول ) ــارگر )/ ايث )  Υــانه )/ كاش )   /

)قيامت )  موافقت /( )ΥΥ Υ«  
  ) چهار4  ) شش3  ) پنج2  ) سه1

  شود؟ در بيت زير، چند مصوت بلند ديده مي - 145
 »غرض اين است وگرنه دل و جان ايـن همـه نيسـت    از دل و جان شرف صـحبت جانـان غـرض اسـت    «
  ) هفت4  ) هشت3  ) پنج2  ) چهار1

  هاي آوايي آن را به دو شكل جدا كرد؟ توان پايه تواند آغازگر بيتي باشد كه مي زير ميكدام يك از اركان  -146
  ) فعولن4  ) مفاعيلن3  ) فاعلاتن2  ) مستفعل1

  سروده شده است؟» مفعول فاعلات مفاعيلُ فاعلن«مصراع اول كدام بيت در وزن  -147
ــر  ) در آن ســراي كــه زن نيســت، انــس و شــفقت نيســت1 ــه دل مـ ــود كـ ــت رواندر آن وجـ ــرده اسـ  ده، مـ

ــدي2 ــان نيامـــ ــتاره تابـــ ــب اي ســـ ــاز امشـــ  بـــــاز اي ســـــپيده شـــــب هجـــــران نيامـــــدي ) بـــ

ــت3 ــده اسـ ــور نمانـ ــرا نـ ــت روز مـ ــر رخـ ــي مهـ  وز عمـــر مـــرا خبـــر شـــب ديجـــور نمانـــده اســـت ) بـ

ــوآوري4 ــت نــــــ ــنتّ اوســــــ ــر ســــــ  نگـــــاهي هـــــم از نـــــو بـــــه ســـــنت كنـــــيم ) اگــــــ

  است؟» مفعول مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن«هاي آوايي كدام گزينه  وزن شكل دوم پايه -148
ــي     رســــد) آب زنيــــد راه را هــــين كــــه نگــــار مــــي1 ــار مـ ــوي بهـ ــاغ را بـ ــد بـ ــژده دهيـ ــد مـ  رسـ

ــفق   2 ــام ش ــون ج ــوج) چ ــن م ــه دل م ــون ب ــد خ ــت      زن ــره زردي اس ــرا چه ــو م ــه دور از ت ــن هم ــا اي  ب

ــد3 ــا نرس ــار م ــه ي ــس ب ــا ك ــق و وف ــن خل ــه حس  ــ   ) ب ــار مـ ــار كـ ــخن انكـ ــن سـ ــو را در ايـ ــدتـ  ا نرسـ

ــو نيســـت4 ــاي تـ ــز لقـ ــار جـ ــفاي ايـــن دل بيمـ ــت   ) شـ ــو نيسـ ــي وراي تـ ــرابم كسـ ــان خـ ــب جـ  طبيـ

  بيت زير، در كدام گزينه درست نشان داده شده است؟مصراعي از تقطيع هجايي و اركان  -149
ــحرخيز « ــران سـ ــاطن پيـ ــب از بـ ــت طلـ ــد    همـ ــالم طلبيدنـ ــي را ز دو عـ ــه يكـ ــرا كـ  »زيـ
1(/ / /       ΥΥ ΥΥ ΥΥ  2(/ / /         Υ Υ Υ Υ  

3(/ / /       ΥΥ ΥΥ ΥΥ ΥΥ  4(/ / /           Υ Υ Υ Υ  
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/«  تقطيع هجايي كدام بيت است؟ مقابلعلائم هجايي  - 150 / /       Υ Υ Υ Υ Υ Υ«  
ــيند   1 ــت نشـ ــو برخاسـ ــه چـ ــوتر كـ ــت كبـ ــديم   ) دل نيسـ ــديم پريـــ ــه پريـــ ــامي كـــ ــه بـــ  از گوشـــ

ــرش ار 2 ــا رب مگيــ ــوترم ) يــ ــون كبــ ــه دل چــ ــزّ  چــ ــت و عـ ــد و كشـ ــت افكنـ ــرم نداشـ ــيد حـ  ت صـ

ــي 3 ــر مــ ــر اگــ ــت در بــ ــوتر دل ) رواســ ــد كبــ ــد   تپــ ــيچ دام و نشـ ــاب و پـ ــود تـ ــد در ره خـ ــه ديـ  كـ

ــاه   4 ــت ش ــيدم ز دس ــه چش ــو طعم ــفت چ ــاهين ص ــوترم    ) ش ــيد كبــ ــه صــ ــات بــ ــد التفــ ــي باشــ  ؟كــ

  است؟» نمفاعيل«به ترتيب ها  پايه آوايي كدام گزينه دومينو  سومين -151
 آراســـت آيينـــه بـــه دســـت و روي خـــود مـــي مانـد راسـت   الف) ماهي كـه قـدش بـه سـرو مـي     

ــيكن  انــدام حــرام اســت روي تــو اي ســرو گــل ب) بــي ــاده حـــلال اســـت ولـ ــا بـ  در مـــذهب مـ
ــت      فروخـت  ج) هر سرو قد كه بر مه و خور حسـن مـي   ــر گرف ــاري دگ ــي ك ــدي پ ــو درآم ــون ت  چ

ــرخ  زادد) شـــود چـــون بيـــد لـــرزان ســـرو آ     ــوي فـــ ــد دلجـــ ــد قـــ ــر بينـــ  اگـــ
  د ـ) ج 4  ج ـ) ب 3  ب ـ) الف 2  د ـ) الف 1

  اند؟ وزن هاي كدام گزينه هم با واژه» روشني ـ گهر ـ ترحم«هاي  واژه - 152
  ) ساحلم ـ نما ـ سرايت4  ) احتمال ـ بقيه ـ شتربان3  ) آوازه ـ خلوت ـ بندگان2  ) عمارت ـ سينه ـ گرفتار1

  ؟شود نميده ديده در كدام بيت، هجاي كشي - 153
 چــــون روان گشــــت خشــــك و تــــر ســــوزد     ) آتـــــــش اســــــــت آب ديــــــــده مظلــــــــوم 1

 خــــــود ايــــــدر زمــــــاني درنــــــگ آوريــــــم ) بــــر ايــــن رزمگــــه شــــان بــــه جنــــگ آوريــــم2

 »بــــر در هــــم تــــويي اي دلســــتان   «گفــــت  »بــــر در كيســــت آن؟«) بانــــگ زد يــــارش كــــه 3

ــدم     4 ــده ش ــدم خن ــه ب ــدم گري ــده ش ــدم زن ــرده ب  آمـــد و مــن دولـــت پاينـــده شـــدم دولــت عشـــق   ) م

  آمده است؟ نادرستتعداد هجاهاي كوتاه كدام گزينه  - 154
  نه) ز دو ديده خون فشانم ز غمت شب جدايي: 2    چهار) بيچارگي ورا چو ديدند: 1
  ها گل باغ آشنايي: شش ) چه كنم كه هست اين4    چهارگري زبان كشيدند:  ) در چاره3

  يكسان است؟» مادام«و » مقصودم«ترتيب با كلمات  هجايي چند عبارت، بهاز ميان مجموعه واژگان زير، تقطيع  - 155
  »موسيقي ـ مطيع ـ نيلوفر ـ نكوهش ـ منعم ـ بهار ـ معنوي ـ نهاد ـ يكبارگي ـ گذشتيم ـ خاري ـ زبان ـ بسيار ـ رهگذر«
  ) دو ـ يك4  ) سه ـ سه3  ) يك ـ يك2  ) دو ـ دو1

  وزن مقابل كدام مصراع درست است؟ - 156
  خبر در هرچه هستي، زود باش (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن) ز فرصت بي ) اي1
  ) سرِ برگ گل ندارم، ز چه رو روم به گلشن؟ (فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن)2
  ) خوشا از ني خوشا از سر سرودن (مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن)3
  لن)) كه اي شاه شادان دل و نيك بخت (فعولن فعولن فعولن فعو4

  ؟ندارندهاي كدام گزينه تقطيع هجايي يكساني  مصراع - 157
 اران خـوش اسـت  گ ـاف ناله كن بلبـل كـه گلبانـگ دل    ) ناگشـــوده گـــل نقـــاب آهنـــگ رحلـــت ســـاز كـــرد1

ــاي 2 ــه) در زوايــــ ــك  طربخانــــ ــيد فلــــ ــر  جمشــــ ــد زهـ ــاز كنـ ــون سـ ــماع  هارغنـ ــه آهنـــگ سـ  بـ

ــين و مر3 ــوفي گلـــي بچـ ــ) صـ ــار بخـــش قـّ ــه خـ ــك را    ع بـ ــد خش ــن زه ــش   وي ــگوار بخ ــي خوش ــه م  ب

ــالم در داد   4 ــي وصـــــ ــا مـــــ ــه وفـــــ  جــا نيســت  خــلاف نيســت كــه علــم نظــر در آن     ) اول بـــــ

  هاي شعر عصر بيداري اشاره شده است؟ ايهمدر كدام بيت، به درون  - 158
 ايـــن اســـت اگـــر كســـي را عمـــري بـــود دوبـــاره  ) روز از بـــرم چـــو رفتـــي شـــب آمـــدي بـــه خـــوابم1

ــدار   2 ــد پديــــ ــال شــــ ــه كمــــ ــزدان بــــ ــاري   ) يــــ ــو حصـــــ ــت خـــــ ــريمن زشـــــ  و اهـــــ

ــل   3 ــين هاي ــي چن ــوج و گرداب ــيم م ــك و ب ــب تاري ــاحل  ) ش ــبكباران سـ ــا سـ ــال مـ ــد حـ ــا داننـ ــا؟ كجـ  هـ

ــي    4 ــاه م ــب چ ــژه ل ــون مني ــه چ ــه ك ــن م ــت ) اي ــت    نشس ــياب رفـــ ــه افراســـ ــه تازيانـــ ــان بـــ  گريـــ
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  است؟ نادرستبا توجه به قطعه شعر زير كدام گزينه  - 159
  ادبيداري زمان را با من بخوان به فري«

  ور مرد خواب و خفتي
  »رو سر بنه به بالين تنها مرا رها كن

  كند. ) مفهوم بيت به ادبيات بيداري اشاره مي2    ) بيت داراي آرايه تضمين است.1
  كند. أكيد مي) بيت به قطع تعلقّ از ماديات و پرداختن به عرفان آگاهانه ت4  شود. مراعات نظير ديده مي» بالين«و » خفت«، »خواب«هاي  ) بين واژه3

  آمده است؟ نادرستمفهوم كدام بيت مقابل آن  -160
ــرزد آن1 ــا نيــ ــي ) دنيــ ــي دلــ ــان كنــ ــه پريشــ ــق)      كــ ــل و عش ــل عق ــاقلي (تقاب ــت ع ــرده اس ــه نك ــن ك ــد مك ــار ب  زنه

ــت2 ــيش دوسـ ــه پـ ــتن بـ ــوت رفـ ــداد قـ ــتم نـ ــه ســر شــدم (اشــتياق عاشــقانه)    ) دسـ ــدي ب ــتم و چن ــاي رف ــه پ  چنــدي ب

 راه وطــن) در بــازي دســت خــود ز جــان شســتم از بــراي آزادي (جــان بــــه پــــاي آزادي) آن زمــــان كــــه بنهــــادم ســــر3

 كه ادريس از چنين مردن بهشتي گشت پيش از ما (حسابرسـي نفـس)   ) بمير اي دوست پيش از مرگ اگر مي زنـدگي خـواهي4

 ))6 انتهاي درس تا 3درس پايه دهم (ـ  )22صفحه انتهاي تا  2و  1س ودرپايه دوازدهم ((زبان عربي 

*161ـ  169ن الأنسب في الجواب للترجمة أو المفهوم أو التعريب: (* عي (  
  ......................اي پيامبر »: في الكفر عونرِيسايا أيها الرّسول لا يحزنك الذّين « - 161

  ورزند! يشوند در كفر شتاب م كساني كه مايه اندوه تو مي )2  شود! هايي كه در كفر شتاب ورزيدند مايه اندوه تو نمي آن) 1
  ورزند تو را غمگين نكنند!  كساني كه در كفر شتاب مي) 4   شوند در كفر شتاب خواهند كرد! هايي كه مايه اندوه تو مي آن )3

 : ةين لا يساعدونك في شدائدك الكبيرلا خير في صداقة الذّ -162

  هاي بزرگت ياري رسانت نبودند، خيري ندارد! ) دوستي با كساني كه در سختي1
  !ر مشكلات بزرگ به تو كمك نرساند خيري نيستدستي با كسي كه در دو) 2
  رسان تو نبودند، هيچ چيزي نيست! تو ياري  ) در دوستي با آناني كه در سختي بزرگ3
  رسانند! هاي بزرگ تو، به تو ياري نمي ) هيچ خيري نيست در دوستي كساني كه در سختي4

 : مختلفةٍاهات تدُير رأسها إلي اتّج بة بومةًاالغشاهدنا في  -163

  چرخاند! هاي مختلفي مي ) در جنگل يك جغد را ديديم كه سرش را به جهت1
  هاي گوناگون چرخش داشت! ) در جنگل يك جغد را مشاهده كرديم كه سرش به جهت2
  هاي گوناگون چرخانده بود! ) جغدي را در جنگل ديده بوديم كه سر خود را به جهت3
  هايي مختلف چرخانده است! ه سرش را به جهت) آن جغد را در جنگل ديديم ك4

 ء هذه الملاعب فتُحدث هذه المشاريع بعد شهرينِ: انبقامت الحكومة ب -164

  ها را پس از دو ماه احداث كند! ) دولت براي ساختن اين ورزشگاه اقدام كرد تا اين پروژه1
  شود! ماه احداث مي ها پس از دو پس اين پروژه ها اقدام كرد به ساختن اين ورزشگاه) حكومت 2
  ها است كه بعد از دو ماه به وجود خواهد آمد! پردازد پس اين پروژه ها مي ) دولت به ساختن اين ورزشگاه3
  شود! ها احداث مي ها بعد از ماه ها اقدام كرده بود پس پروژه ) حكومت براي بنا كردن ورزشگاه4

 الإمكانيات و الحفاظ عليها: القائد المثالي يحاول لإعمار البلاد و يهتم بتطوير  - 165

  ها نگهداري شود! سازي و از آن رهبر الگو براي آباداني كشور تلاش كرد تا امكانات آن با اهتمام، بهينه) 1
  ورزد! سازي امكانات و نگهداري از آن اهتمام مي كند و به بهينه ) رهبر نمونه براي آباد كردن كشور تلاش مي2
  اش اهتمام ورزد! آباد ساختن كشور تلاش كند و به بهينه كردن امكانات آن و نگهداري ) رهبري الگو است تا براي 3
 ) آن رهبر نمونه براي آباد شدن شهرها تلاش كرد و با اهتمام بسيار امكانات را بهينه كرد و از آنان محافظت كرد!4

 عين الصحيح:  -166

  و غمگين نمي شويد چرا كه شما برتر هستيد!شويد  ) و لا تهنوا و لاتحزنوا و أنتم الأعلون: و سست نمي1

  ) اعتصموا بحبل االله جميعاً و لاتفرقّوا: به ريسمان الهي چنگ زدند و پراكنده نشدند!2

  كنيد؟ خوانيد و خودتان را فراموش مي ) أتأمرون الناّس بالبرّ و تنسون أنفسكم: آيا مردم را به نيكي فرا مي3

  ايد! ) فهذا يوم البعث و لكنّكم كنتم لا تعلمون: پس اين روز رستاخيز است كه گويا شما ندانسته4
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 : الخطأعين  -167

  شود! ها يافت مي ) نجد تراثنا الأثري في هذه القائمة: ميراث تاريخي ما در اين فهرست1

  بيني! ا مي) إن كنت دؤوباً شاهدت ثمرة جهدك: اگر با پشتكار باشي، نتيجه تلاشت ر2

  !ببيندهاي قدرت خدا را  االله: كاش كافر پديده ةظواهر قدر يبصرُ) ليت الكافر 3

  !كند تا براي موفقيت شايسته باشد تلاش مي: هر ملتي أن يكونَ أهلاً للنجّاح ولا) كلّ شعبٍ يح4

 »: رويم! براي خريدن يك دماسنج و پنبه به داروخانه مي«عين الصحيح:  - 168

  قطنٍ.و ) قمنا بالذهاب إلي الصيدلية لشراء محرارٍ 2  رار و مرهمٍ سنذهب إلي الصيدلية.) لشراء مح1

  ذهبنا إلي الصيدلي. ) لشراء محرارٍ و قطن4  و قطنٍ. ) نذهب إلي الصيدلية لشراء محرار3ٍ

 »جمال العلم نشره و ثمرته العمل به«عن المفهوم:  الخطأعين  -169

  / كه تا پندت بود چون حلقه در گوش ت هست جانا در عمل كوشمل) چو ع1

  دستر / كه اين حديث ز پير طريقتم ياگير و در عمل آ ) نصيحتي كنمت ياد2

  ) چو علمت با عمل همراز گردد / عمل با علم تو انباز گردد3

  ) تو با علم و عمل باش اي برادر / كه تا كار تو گردد جمله در خور4

  )170ـ  172الصرفي: (في الأعراب و التحليل  الخطأ**عين 
 إنّ الطيور تعرف الأعشاب الطبية و تعلم كيفية استعمالها:  - 170

  ) الطيور: اسم ـ مفرد مذكّر ـ معرب / مبتدأ و مرفوع1

  الجملة فعليةٌ) تعرف: مضارع ـ للغائب المؤنث ـ مجرد ثلاثي / فعل و 2

  ـ معرب / مفعول و منصوب» العشب«) الأعشاب: جمع تكسير و مفرده 3

  الجملة فعليةٌ» / ع ل م« صلية) تعلم: للغائب المؤنث ـ مجرد ثلاثي و حروفه الأ4

 استمعوا إلي القرآن خاشعين فلعلّ االله يرحمكم: - 171

  ) استمعوا: فعل الأمر ـ للمخاطبين ـ مزيد ثلاثي / فعل و فاعله الواو 1

  ) خاشعين: اسم ـ جمع سالم للمذكّر ـ معرب / حال و منصوب2

  / اسم لعلّ و منصوب فةـ معرلة م ـ لفظ الجلا) االله: اس3

  ) يرحم: مضارع ـ مجرد ثلاثي ـ متعد / الجمة فعليةٌ و شرطية4ٌ

 الإسلام يحترم الأديان الإلهية و يؤكدّ علي حرّية العقيدة -172

  فعليةٌ اب افتعال / الجملة) يحترم: مضارع ـ مزيد ثلاثي من ب2  / مبتدأ و مرفوعفة ) الإسلام: جمع تكسير أو مكسر ـ معرب ـ معر1

  ) يؤكدّ: للغائب المذكّر ـ مزيد ثلاثي (تفعيل) / فعلٌ مع فاعله4  ـ مذكّر / مفعولٌ و منصوب» الدين«) الأديان: جمع مكسر و مفرده 3

 )173ـ  180** عين المناسب للجواب عن الأسئلة: (

 في ضبط حركات الحروف:  الخطأعين  - 173

  ركَ بهِ.أنْ لانُعبد إلاّ االله و لا نشَ) عليَنا 2    نعاً قبَلَ سنتَيَنِ.) والده قدَ أقام مص1

  الصعبةَ.سهلتَ أعمالنَا  ةُ) هذه الماد4  ) لا فقَرَ كاَلجْهلِ و لا ميراثَ كاَلأدبِ. 3

 » تفعل«فيه فعلٌ من باب  ليسعين ما  -174

  خيالية.بل  حقيقيةًلا نُصدق أنّها ليست  )2  ة.في الحيا نافعةًتعلمّ علوماً ) علينا أن ن1

 ) يريد الشعب أن يتقدم الناّس في البلاد.4    ) الآباء يتوقّعون من أولادهم كثيراً.3

 للجنس:  النّافية» لا«عين مافيه  - 175

  القناعة.) لا يوجد كنز أغني من 4  الله.) لا عملَ أقبح من الكذب إلي ا3  ) ألا بذكر االله تطمئنّ القلوب. 2  ) ألاّ إنّ أولياء االله لاخوف عليهم.1

 فيه مفعولٌ:  ليسعين ما  -176

  رجلٍ كاد أن يغرق. ة) أنقذت حيا2  إلي معلمّ يعلِّمنا الدرس. جةٍ) نحن بحا1

3.ه الكاتب الإيرانيَقبل أن يسمع.  بة) من أخلاق الجاهل الإجا4  ) هذا المعجم الذّي كتَب  
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 بالفعل:  المشبهة فيه من الحروف ليسعين ما  - 177

  الصالحة. ) اعلموا أنّ الإنفاق من الأعمال2  لكم. خيرٌ) عسي أن تكرهوا شيئاً و هو 1

  مثلنا.بكلّ شيء ) هذا الحيوان كأنهّ إنسان يشعر 4  .  ) ليتني كنت أقبل إلي دين الإسلام3

  مجرّدان:عين ما فيه فعلان  - 178

  رنَا االله أن نساعد الضعفاء. ) أَم2  ليكتسب الفرص.ة ) لعلّ البشر يتعرفّ علي الحيا1

  ) لنرجع إلي العقول حتيّ لا نفقد السبيل.4    ك باالله دائماً.شرِالكافر ي ) اعلم أن3ّ

179-  :ن ما فيه فعلٌ متعدعي 

  ) تجري الرّياح بما لا تشتهي السفن.2  لة.) نحن سنذهب مع أستاذنا إلي الجو1

  بية.رَ تلفظ المفردات الفارسية في العر) تَغي4َ  دي أصدقاءنا إلي الحقّ.ه) علينا أن ن3

 » ان« ةعين الصحيح في قراء - 180

  .لاكش) أرجو منك أنْ لا تهجرني في الم2  ) إنْ المؤمنين ينفقون أموالهم للفقراء.1

  .لةٍ) فهمت أنْ النجاح لا يكسب بسهو4     ) أنّ االله علي كلّ شيء قديرٌ.3

 ))12تا انتهاي  9) ـ پايه دهم (از درس 4ي تا انتها 2(پايه دوازدهم (از درس تاريخ 

 رود؟  هاي زير، عامل اصلي قتل نادرشاه افشار به شمار مي يك از گزينه كدام -181

  ها به دربار نادرشاه نفوذ روس) 4   ها عليه نادر شورش خراساني )3   توطئه نزديكان و سرداران نادر )2   هاي حكومت عثماني دسيسه )1

 ي ايران در دوران افشاريه و زنديه، نسبت به كدام دوره تاريخ ايران كاهش يافت؟ مناسبات سياسي و اقتصاد - 182

  ) ايلخانان4  ) سلجوقيان 3  ) غزنويان 2  ) صفويه 1

 محمدخان در زمان لشكركشي به كدام منطقه، به دست چند تن از همراهانش به قتل رسيد؟ آقا - 183

 ) بغداد4  ) ماوراءالنهر 3  ) قفقاز 2  ) خراسان 1

 صورت صحيح آمده است؟ ن كشورهاي استعمارگري كه به هند وارد شدند، در كدام گزينه بهنخستي -184

  انگلستان و اسپانيا) 4  پرتغال و اسپانيا )3  ) پرتغال و آمريكا 2  ) انگلستان و آمريكا1

 ايران و روسيه آغاز شد؟  هاي  ها به منطقه قفقاز لشكركشي كردند و جنگ در زمان كدام پادشاه قاجار و به دنبال كدام عامل، روس - 185

  كه حاكم گرجستان خود را تحت حمايت دولت روسيه قرار دارد. الدين شاه ـ پس از آن ) مظفر1

  كه انعقاد معاهده تركمانچاي ميان ايران و روسيه صورت گرفت. شاه ـ پس از آن ) فتحعلي2

  ن و روسيه صورت گرفت.كه انعقاد معاهده تركمانچاي ميان ايرا الدين شاه ـ پس از آن ) مظفر3

  كه حاكم گرجستان خود را تحت حمايت دولت روسيه قرار داد. ) فتحعلي شاه ـ پس از آن4

 يك از عوامل زير موجب افزايش توليد و صادرات پنبه از ايران عصر قاجار به روسيه شد؟  كدام - 186

  انقلاب مشروطه) 4  ) وقوع انقلاب روسيه3  ) بروز جنگ جهاني اول2  آمريكا داخليهاي  ) جنگ1

 روايي كدام پادشاه هخامنشي، مصر از سيطره هخامنشيان خارج شد؟  در دوران فرمان - 187

  ) داريوش سوم4  ) اردشير دوم 3  ) خشايارشاه 2  ) اردشير سوم1

 اي را تشكيل دادند؟  هاي جنگاوران قبايل شرقي، سپاه ورزيده يك از ويژگي اشكانيان با تكيه بر كدام - 188

  دواني و حملات سريع و ناگهاني ) اسب2  كاري و تيراندازي با كمان ) مهارت در سوار1

  ) دريانوردي و استفاده از نيروي دريايي ماهر4  ) استفاده از فيل و ابزارآلات پيشرفته در نبردها3

 رفت؟  يك از افراد زير، بالاترين مرجع قضايي را داشت و قاضي القضات به شمار مي در ايران عهد باستان، كدام - 189

  ) پادشاه4  رتبه  ) دبير عالي3  فرمادار  ) بزرگ2  ) موبد موبدان1

 شود؟  اي ايران نسبت داده مي هاي باستاني ايران، به جمشيد، نخستين پادشاه افسانه يك از جشن كدام -190

  ) مهرگان4  ) سده 3  ) نوروز 2  ) گاهنبارها1
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  ))7و  6) ـ پايه دهم (دروس 2(پايه دوازدهم (درس جغرافيا 

 داري، كدام است؟ هاي ناشي از نظام اقتصادي سرمايه پديده يكي از - 191

  ) كاهش فقر4  ) كاهش جمعيت 3  ) نابرابري فضايي 2  و دارو عادلانه غذا) توزيع 1

 ؟نيستهاي اطراف شهرهاي بزرگ، صحيح  كدام گزينه درباره وضعيت زاغه -192

  اند. ) از ضايعات آهن و حلبي، اتاقك انواع خودرو و مقوا ساخته شده1

  اند و امكانات بهداشتي و فاضلاب ندارند. ها بسيار كثيف ) زاغه2

  ) در اين نواحي، ميزان جرايم و بزهكاري و انحرافات اجتماعي زياد است.3

  اند.   توجه نشين بي ) در تمام كشورها، مديريت شهري نسبت به مناطق زاغه4

 ت؟ كدام گزينه، از جمله اركان مهم پايداري شهري و شهر سالم اس -193

  هاي فرسوده ) بهبود روشنايي معابر و بازسازي محله2  هاي مدار بسته  ) افزايش نظارت و نصب دوربين1

 هايي با اجاره ارزان ) حمايت از كارآفرينان و ايجاد غرفه4  زيست ) به حداقل رساندن آلودگي و تخريب محيط3

 كنند؟  يك از موارد زير كمك مي حسگرها با ايجاد نور و تنظيم ميزان روشنايي در معابر، به كدام -194

  ها ) سنجش آلودگي4  رساني به پليس  ) اطلاع3   ينشين ) كاهش زاغه2  ) تأمين امنيت 1

 ريزان شهري است؟  امروزه تحقق كدام مورد، هدف اصلي مديران و برنامه - 195

  هاي محيطي ) كاهش آلودگي4  ) تنظيم جمعيت 3  ) شهر پايدار 2  ) مسكن رايگان1

 شد؟  ن، در گذشته، توسعه كدام بخش، عامل توسعه روستايي محسوب ميبرخلاف اكنو -196

 ) حفظ جمعيت روستاها4  ) صنايع دستي 3  ) دامپروري 2  ) كشاورزي1

 كدام گزينه نام سابق درياي عمان در گذشته است؟  -197

  ) مكران4  ) بصره 3  احمر) 2  ) كاسپين1

 لايل مختلف رو به خشك شدن گذاشت، كدام است؟ هاي اخير به د ترين درياچه داخلي ايران كه در سال بزرگ - 198

  ) مهارلو4  ) پريشان 3  زريبار) 2  ) اروميه1

 هاي اخير، بر اثر گسترش كدام موارد، ميزان مرگ و مير كاهش يافته و افزايش جمعيت با سرعت زياد صورت گرفته است؟  در دهه -199

  واد غذايي) رونق صادرات نفت و م2  ) نزديكي روستاها و شهرها به يكديگر1
  ) بارش سالانه كافي و رشد روابط اقتصادي4  نشين در اطراف شهرها هاي زاغه ) كاهش محله3

 حركت هرم سني كشورها به سمت سالمندي و كهنسالي، كدام نتيجه را در پي دارد؟  -200

  ) جذب نيروي انساني جوان از روستاها2    ) مهاجرت بين دو واحد جغرافيايي1
  ) از بين رفتن تقسيمات كشوري 4  سر راه توسعه اقتصادي ) ايجاد مانع اصلي بر3

  ))10تا انتهاي  8رس د) ـ پايه دهم (از 3و  2(پايه دوازدهم (دروس شناسي  جامعه
 كدام گزينه موضوع مورد مطالعه علوم طبيعي است؟  -201

 هاي طبيعي انسان كنش) 4   موجودات طبيعي و فراطبيعي )3   انسان و محيط طبيعي او )2  هاي آن جهان طبيعي و پديده) 1

  گذاري به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ نام ديگر علوم طبيعي و علت اين نام - 202

  گذارد. ابزاري ـ فهم و شناخت طبيعت و عواملي كه بر زندگي انسان تأثير مي) 1
  هاي لازم براي تسلط انسان بر طبيعت تفهمي ـ فهم و شناخت طبيعت و فراهم كردن ابزار) 2
  هاي محيطي بزاري ـ ايجاد و امكان تسلط انسان بر طبيعت و رها سازي او از محدوديتا) 3
  هاي محيطي محدوديت ) تفهمي ـ فهم و شناخت طبيعت و ابزارهاي لازم براي تسلط انسان بر طبيعت و رهاسازي او از 4

  گيرند؟ به ترتيب در حيطه موضوعي كدام علم قرار مي» موجودات طبيعي، قوانين حركت، توزيع و توليد، قوانين طبيعت«هر يك از مفاهيم  -203
  علوم طبيعي ـ علوم انساني ـ فلسفه ـ علوم طبيعي) 2    فلسفه ـ علوم طبيعي ـ علوم انساني ـ علوم انساني) 1
  علوم طبيعي ـ علوم طبيعي ـ علوم انساني ـ علوم طبيعي) 4  علوم طبيعي ـ علوم انساني ـ فلسفه ـ علوم انساني) 3
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 شوند؟ ان و جامعه در ديدگاه تبييني به ترتيب چگونه تعريف ميانس - 204

  تر از ساير موجودات طبيعي است ـ صرفا يك پديده طبيعي است. صرفا يك موجود طبيعي پيچيده) 1
  هاي كاملا متفاوت است ـ صرفا يك پديده طبيعي پيچيده است. موجودي طبيعي با توانايي) 2
  اي متفاوت با جامعه حيوانات است. كاملا متفاوت است. ـ جامعه هاي ) موجودي طبيعي با توانايي3
  اي متفاوت با جامعه حيوانات است. تر از ساير موجودات طبيعي است ـ جامعه ) صرفا يك موجود طبيعي پيچيده4

 ؟ نيستندعه خود مها به كدام دليل قادر به شناخت و مشاهده نظم در جهان اجتماعي و جا انسان -205

  ايم. ) زيرا به نظم عادت كرده2  ام ابعاد جامعه وجود دارد.) نظم در تم1
  ) زيرا نظم در جامعه معناي خود را حفظ كرده است.4  نظمي كمتري در جامعه وجود دارد.  ) زيرا بي3

 كدام گزينه درباره مفهوم ساختار اجتماعي صحيح است؟  - 206

  عي با يكديگر) روابط اعضاي يك جهان اجتما2    ) ارتباط ميان نهادهاي جامعه 1
  ) روابط موجود ميان قلمرو آرماني و واقعي4    هاي اجتماعي ) ارتباط ميان پديده3

 كدام عبارت زير درباره نظم اجتماعي صحيح است؟  -207

  تواند در خود تغييراتي ايجاد كند. ) نظام اجتماعي تنها مي2  ) نظم اجتماعي، يك ساختار اجتماعي پوياست.1
  ) در نظام اجتماعي، نهادها و افراد با يكديگر تعامل ندارند. 4  تواند خود را حفظ نمايد. اه مدت مي) نظام اجتماعي براي كوت3

شناسي در آن  و هدف جامعه ؟شناخت عنوان روش علمي به رسميت مي را چه كسي به كار برد؟ وي چه روشي را به» فيزيك اجتماعي«اصطلاح  -208
  مقطع چه بود؟

  اعي و شناخت آنان براي كنترلمتهاي اج هاي غير حسي ـ فهم پديده ها و استدلال شي با روشهاي ارز آگوست كنت ـ داوري) 1
  ها  بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ـ حسي و تجربي ـ شناخت پديده ) آگوست كنت2
  هاي اجتماعي ماكس وبر ـ حسي و تجربي ـ داوري ارزشي پديده) 3
  هاي انسان هاي غير تجربي و غير حسي ـ فهم كنش ها و استدلال روشهاي ارزشي با  ) ماكس وبر ـ داوري4

تغييـر موقعيـت   » «جايي از يك موقعيت اجتماعي به يك موقعيت اجتماعي ديگر جابه» «جايگاهي كه فرد در جامعه يا در گروه اجتماعي دارد.« - 209

به ترتيب در كدام گزينه بـه درسـتي   » ي به آمار و احتمالاتيك معلم از رياض تغيير درس تدريس«و » ه يك كارمندرئيس اداره و تبديل شدن ب

 آمده است؟

  موقعيت اجتماعي ـ تحرك اجتماعي ـ تحرك اجتماعي نزولي ـ تحرك اجتماعي افقي) 1

  اعي ـ تحرك اجتماعي صعودي ـ تحرك اجتماعي نزوليتم) شأن اجتماعي ـ تحول اج2

  ي افقي ـ تحرك اجتماعي نزولي) موقعيت اجتماعي ـ تحرك اجتماعي ـ تحرك اجتماع3

  ) شأن اجتماعي ـ تحول اجتماعي و تحرك اجتماعي نزولي ـ تحرك اجتماعي افقي4

 هاي طبيعي، تفاوت وجود دارد؟  هاي اجتماعي با پديده كدام متفكران اجتماعي آلماني، معتقد بودند كه ميان پديده -210

  ) گاليله و آنتوني بارسونز4  ) فوكو و مونتسيكو 3  ) ديلتاي و ماكس وبر 2  ژاك روسو ) كارل ماركس و ژان1

ترين يادگيري فرد درباره جهان  محل مهم» «دليل يادگيري شيوه زندگي در جامعه توسط فرد» «نشانه صدور شناسنامه براي نوزادان«به ترتيب  - 211

 در كدام گزينه به درستي آمده است؟» پذيري هتعريف جامع«و  »اجتماعي خود

  گيري فرهنگ  اعي ـ خانواده ـ مسير شكلمتاجبار اجتماعي موجود در جهان اج فرد توسط جهان اجتماعي ـ ) كنترل اجتماعي1

  گيري هويت ) به رسميت شناختن فرد توسط جهان اجتماعي ـ اجبار اجتماعي موجود در جهان اجتماعي ـ مدرسه ـ مسير شكل2

  گيري هويت اجتماعي افراد ن اجتماعي ـ همسالان ـ مسير شكل) كنترل اجتماعي فرد توسط جهان اجتماعي ـ مشاركت در جها3

 هويت اجتماعي افراد گيري ) به رسميت شناخت فرد توسط جهان اجتماعي ـ مشاركت در جهان اجتماعي ـ خانواده ـ مسير شكل4

 يك از نمودارها است؟ عبارت زير مربوط به كدام -212

  »م متفاوت است.در شرايط اقليمي متفاوت، شيوه زندگي اجتماعي مرد«

  جهان طبيعي) جهان اجتماعي2  جهان نفساني) جهان طبيعي1

  جهان اجتماعيماعي) جهان اجت4  جهان نفساني) جهان اجتماعي3
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 كند؟  ها را با جهاني كه در آن متولد شده است، پيدا مي ترين آشنايي محيط زير، اولين و مهم فرد با حضور و آموزش در كدام -213

  هاي جمعي ) رسانه4  ) خانواده 3  بازي هاي هم ) گروه2  ) مدرسه1

 گيرد، كدام است؟  هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد با انتظارات جامعه انجام مي مجموعه فعاليت -214

  ) اقناع4  ) تشويق و پاداش3  ) كژ روي اجتماعي2  ترل اجتماعي) كن1

 گيرد؟  هنگامي كه تعارض فرهنگي، ناشي از علل دروني باشد، از كدام موارد زير نشأت مي - 215

  ها ) مورد ترديد قرار گرفتن ارزش2  هاي اجتماعي ديگر ) تأثيرپذيري از جهان1

  هاي اعضاي جهان اجتماعي ها و فعاليت ) نوآوري4  ) ناسازگاري با هنجارها و عقايد حاكم 3

  ))6تا انتهاي درس  3منطق دهم (از درس  ـ) 6تا انتهاي درس  3فلسفه يازدهم (از درس ـ )) 27تا آخر صفحه  2(از صفحه  4تا آخر درس  1(فلسفه دوازدهم (درس فلسفه و منطق 

  گيرد. ا يكي از لوازم و نتايج اين اصل قرار ميي ......................مفهومي است كه معمولا در برابر مفهوم  ،اتفاق -216
 ) سنخيت علت و معلول4  ) اصل عليت3  ) شانس2  ) عليت1

  دهد؟ مي نشان حتمي و ضروري اي رابطه تابع را جهان ،كدام اصل -217
 ) اصل عليت2    معلول و علت ميان ) سنخيت1

 آن منشأ و ءشي هر ميان پيوستگي و ) اصل ارتباط4    معلول به علت بخشي ) وجوب3

  تر توضيح داده است؟ الوجود را دقيق كدام عبارت، مفهوم ممتنع - 218
  ) آنچه كه حمل هستي بر آن ممكن نيست.2  ممكن است.) مفهومي كه تصور آن غير1

  ) آنچه كه فقط وجود خيالي يا فرضي داشته باشد.4  ) چيزي كه هرگز وجود نداشته و نخواهد داشت.3

 .است شيء آن ...................... هكنند بيان شيء، هر چيستي و ماهيت -219

  ) چرايي4  ) تعريف3  ) وجود2  ذاتيات )1

  ؟همه فيلسوفان مخالف هستند ياز معان يكآمده  و با كدام  ينهدر كدام گز يباتفاق به ترت يمعان - 220
  مندي و غايت / اتفاق اول ني نشده ـ نفي هدفبي ) نفي ضرورت و حتميت ميان علت و معلول ـ نفي سنخيت ميان علت و معلول ـ رخ دادن حوادث پيش1

  مندي و غايت ـ نفي سنخيت ميان علت و معلول ـ نفي ضرورت و حتميت ميان علت و معلول / اتفاق دوم بيني نشده ـ نفي هدف ) رخ دادن حوادث پيش2

 بيني نشده / اتفاق اول ـ رخ دادن حوادث پيش غايت و مندي هدف نفي) نفي ضرورت و حتميت ميان علت و معلول ـ نفي سنخيت ميان علت و معلول ـ 3

 بيني نشده / اتفاق دوم مندي و غايت ـ نفي سنخيت ميان علت و معلول ـ نفي ضرورت و حتميت ميان ـ رخ دادن حوادث پيش نفي هدف )4

  دانند؟ كدام يك از فلاسفه اصل عليت را قاعده عقلي مي -221
  سلمان ) دكارت و فيلسوفان م2    ) هيوم و دكارت1

  گرايان ) دكارت و تجربه4    فيلسوفان مسلمان و هيوم) 3

  شود؟ الوجود چگونه از حالت امكان نسبت به وجود و عدم خارج و موجود مي مفهوم ممكن - 222
 الوجود. ) تنها توسط واجب3  ) تنها در شرايطي كه ممتنع شدن در كار نباشد.1

 واسطه. ) بالذات و بي4    ) تنها توسط يك وجود ديگر.2

  كدام گزينه متفاوت است؟ ،از نظر موضوع و محمول - 223
  ) مثلث، شكل سه ضلعي است.2    ) مشكي، سياه است.1

 بالا است. ) درخت بلند4    ) انسان حيوان ناطق است.3

  ؟كند مي مشاهدهچگونه  را ها پديده زماني هم يا تواليانسان  ،گرايان مطابق نظر تجربه - 224
   و مشاهده عقل طريق از) 4  مشاهده تكرار  اثر بر) 3  عقل طريق از) 2  حس طريق از) 1

 كند؟  مصرع زير دقيقا اتفاق به كدام معنا را رد مي - 225

 »چو بد كردي مباش ايمن ز آفات«

  ) نفي اصل وجوب علي4َ  العلل ) نفي علت3  مندي ) نفي غايت2  ) نفي اصل سنخيت1
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 بشر توانايي بر دليلي خود پيشرفت، ينا. است علم گوناگون هاي شاخه و ها رشته در مختلف هاي دانش به يابي دست مستمر انسان، تلاش هنتيج - 226

  .است انجام حال در صورت دو به پيشرفت كه است ...................... به براي رسيدن
 علم تصحيح) 4  گذشتگان اشتباهات به بردن پي) 3  جديد اطلاعات) 2  معرفت) 1

 در چيست؟» ايياندانم سوفسط نمي«با » دانم سقراط نمي«تفاوت  - 227

  توانم بدانم است. دانم سقراط و سوفسطاييان هر دو به معناي نمي ) نمي1

  .است دانم دانم كه نمي معناي مي به سوفسطايياندانم  نمي و بدانم توانم نمي معناي سقراط دانم نمي) 2

  .است دانم دانم كه نمي مي معناي به سقراطدانم  نمي و بدانم توانم نميمعناي  به سوفسطاييان دانم نمي) 3

  است. دانم نمي كه دانم مي دانم سقراط و سوفسطاييان هر دو به معناي ) نمي4

  به چه روي آوردند؟ علوم آموزش جاي بهاعتباري علم و انديشه شدند و  چرا سوفسطاييان باعث بي - 228
  رقيب بر پيروزيـ  است مطابق يكديگر با شناسان جهان و انديشمندان سخن) معتقد بودند 1

  سخنوري فنـ  بيهوده دانستند را انديشمندان نظريات آورند، دست به جهان از درستي تفسير اند نتوانسته) 2

 ها رهايي از عادات و تعصبـ  است متضاد يكديگر با شناسان جهان و انديشمندان سخن بودند معتقد) 3

  انكار حقيقتـ  دانستند بيهوده را مندانانديش نظريات آورند، دست به جهان از درستي تفسير اند نتوانسته) 4

از » .بپـردازد  شـر  و خير و اخلاقيات زندگي، به تا كرد وادار را فلسفه او. برد شهرها و ها خانه به را آن و آورد زمين به آسمان از را لسفهف«جمله  - 229

  چه كسي و در مورد چه شخصي ذكر شده است؟
   ـ افلاطون سقراط) 4  ـ افلاطون ونسيسر) 3  ) سقراط ـ سيسرون2  ـ سقراط سيسرون) 1

  توانند باشند؟ در تمثيل غار افلاطون هر يك از سايه و زنجيرها به ترتيب نماد چه چيزي مي -230
  حقيقي غير و نادرست باورهايـ  حقيقت به دستيابي سختي )2  ها ـ سختي دستيابي به حقيقت داوري ها و تعصبات و پيش ) عادت1

  ها داوري پيش و تعصبات و ها عادت) باورهاي نادرست و غيرحقيقي ـ 4  ها داوري پيش و تعصبات و ها عادت ـ حقيقت به دستيابي سختي) 3

  گيرد؟ نسبت دادن دو مفهوم كلي كه داراي رابطه عموم وخصوص مطلق هستند، چند قضيه موجبه، سالبه، كلي و جزئي شكل مياز  -231
 جزئيهكليه، سالبه  سالبه جزئيه، موجبه كليه، موجبه) چهار قضيه ـ 2  ) سه قضيه ـ موجبه كليه، موجبه جزئيه، سالبه جزئيه1

 جزئيه سالبه ،سالبه كليه كليه، موجبهـ  قضيه سه) 4  جزئيه موجبه كليه، موجبهـ  قضيه ) دو3

  كدام قضيه شخصيه است؟ - 232
  ) زاغ گور كندن را به قابيل آموخت.2    زاغكي قالب پنيري ديد )1

 خواست راه رفتن كبك را بياموزد. ) زاغ مي4    شود. ) زاغ برعكس غاز مي3

 . است ...................... آن نتايج و است ...................... استدلالي تمثيلي ستقرايا -233

  احتمالي) قوي ـ 4  ـ قطعي ضعيف) 3  احتماليـ  ضعيف) 2  قطعي) قوي ـ 1

  دهيم؟ كنيم و توضيحات را ادامه مي چگونه آغاز مي مفهومي تعريفدر  - 234
  .كنيم مي بيان را تر عام مفهوم سپس و كنيم مي آغاز خاص مفهوم با) 1

  .كنيم مي بيان را تر عام مفهوم سپس و كنيم مي آغاز فرد منحصربه ويژگي) با 2

 .كنيم مي بيان را مشترك مفهوم سپس و كنيم مي آغاز عام امر با) 3

 .كنيم مي بيان را تر خاص مفهوم سپس و كنيم مي آغاز عام مفهوم) با 4

  است؟» هر كاكتوسي خار دارد.«و » بعضي اشياء خار دارند.«كدام يك از اشكال زير مربوط به قضاياي  -235

1(  2(  3(  4(  
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  (دروس دوم و سوم)شناسي  روان

  ؟نداردهاي رشد انسان هماهنگي وجود  ن ابيات داده شده و جنبهدر كدام گزينه بي - 236
  ت / خواهي ميان گلشن و خواهي كنار دشت (رشد اجتماعي)سا جا نشيني تفرّجك) با دوست هر 1

  باشد (رشد اخلاقي) گشا مي ) چو غنچه گرچه فروبستگي است كار جهان / تو همچو باد بهاري گره2

  گير و دگر هيچ (رشد اجتماعي) ) خودبيني و خودخواهي و خودكامگي نفس / جان را چو روان كرده زمين3

  ر / نتوان گفت كه باقي است بشر (رشد شناختي)) گر رود حافظه بيرون از س4

  كند؟ موارد كدام گزينه معمولاً در يك بازه زماني بروز پيدا مي - 237
  ) ترس از غريبه ـ نشستن مستقل2  ) لبخند اجتماعي ـ نشستن با كمك ديگران1

  ) راه رفتن مستقل ـ پردازش ادراكي4  جنسان هاي موازي ـ بازي با هم ) بازي3

  هاي زير تغيير اساسي و بنيادي دوره نوجواني است؟ ينهيك از گز كدام -238
  ) افزايش حجم كلي خون2    ) دو برابر شدن اندازه قلب1

  ) رشد دستگاه توليدمثل4    ها ) سه برابر شدن ظرفيت شش3

  تر تحت تأثير عوامل زيستي است؟ هاي زير كم يك از واكنش كدام - 239
  هاي باردار هنگام وضع حمل يدن خانم) درد كش2  ) بزرگ شدن مردمك چشم هنگام عصبانيت1

  ) جيغ زدن در هنگام ترس از ارتفاع4    ) تپش قلب هنگام تجزيه هيجانات3

  شود؟ ابراز خشم جزء كدام جنبه رشد انساني محسوب مي - 240
 ) هيجاني4  ) شناختي3  ) اجتماعي2  ) اخلاقي1

  نامند؟ ك را چه ميشناسي شناخت محرك معيني، تحت تأثير ارائه پيشين همان محر در علم روان -241
  ) تعريف عملياتي4  ) تكرارپذيري3  ) مشابهت2  سازي ) آماده1

  ، اين پديده چه نام دارد؟»كنيم كه احساس نشده است چيزي را ادراك مي« - 242
  ) هشدار كاذب4  ) خطاي ادراكي3  ) علامت انحرافي2  ) توهم1

  معنادار تبديل شوند؟شناختي  هاي بيروني به اطلاعات روان شود كه محرك چه عاملي باعث مي - 243
  ) رديابي درست4  ) انگيختگي ذهني3  وجو ) جست2  ) ادراك1

كنند، ولي در ادامه حواسشان بـه موضـوعات ديگـر نيـز      هاي استاد توجه مي طور كامل به صحبت برخي از دانشجويان نيمي از زمان كلاس را به -244

  گردد، اين پديده ناشي از چيست؟ معطوف مي
  ي گوناگون و آشنايي نسبي با اين موضوعات آفت تمركز است.هاي محيط ) وجود محرك1

  شود. ) عدم وجود عنصر پايداري مانع تبديل شدن توجه به تمركز مي2

  شوند. دهي به آن موجب درگيري و انگيختگي ذهني مي ) عواملي چون ايجاد هدف و اهميت3

  هاست. سبت به محرك) اطلاعات موجود در حافظه افراد از منابع تمركز يا عدم تمركز ن4

  ....................براي ايجاد توجه تمركز  - 245
  ) مدت انجام تكليف را به تدريج بيشتر كنيد.2  طور همزمان انجام دهيد. ) دو تكليف مشابه را به1

  ) از توجه غيرارادي استفاده كنيد.4  ) از حواس مختلف براي انجام يك تكليف استفاده كنيد.3

  »:گويند يافتن محرك هدف در يك دوره زماني طولاني مي به توانايي فرد براي« - 246
  ) ساماندهي توجه4  ) رديابي درست علامت3  وجو ) جست2  ) گوش به زنگي1

» خـوگيري «براي از بين بردن كدام عوامل » مطالعه بخشي از درس و سپس قدم زدن، استراحت و خوردن ميان وعده و پس از آن ادامه مطالعه« - 247

  شود؟ توصيه مي
  ) درگيري و انگيختگي ذهني4  ها ) تغييرات دروني محرك3  ) يكنواختي و ثبات نسبي2  شنايي نسبي با محرك) آ1
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  باشد؟ يك از اصول گشتالت مي ترتيب مشخص كنيد هريك از موارد زير مربوط به كدام به - 248

  »بندي كنيم ها در يك مقوله طبقه هت آناشياء را براساس شبا«ـ » كنيم صورت يك گروه ادراك مي وقتي چند شئ در كنار يكديگر را به«
  ) استمرار ـ مشابهت4  ) مجاورت ـ مشابهت3  ) مشابهت ـ مجاورت2  ) مجاورت ـ استمرار1

  گويند؟ را در شناخت چه مي» هاي توجه شده تعبير و تغيير و معني كردن محرك«و » شمار هاي بي انتخاب محرك خاص از بين محرك«ترتيب  به - 249
  ) توجه ـ ادراك4  ) توجه ـ حافظه3  ) احساس ـ ادراك2  ) ادراك ـ توجه1

  است؟ نادرستكدام گزينه دربرگيرنده عبارات  -250
  تر با هشدار كاذب همراه است. ) تكاليف مهم1

  ) اگر تمركز مداوم و پايدار باشد با توجه مواجه هستيم.2

  هاي دروني براي بقاي موجود زنده حياتي است. ) از نظر تكاملي احساس محرك3

 ايم. بينيم دچار خطاي مولر ـ لاير شده ) وقتي دو خط مساوي را كه يكي داراي پيكان واگرا و ديگري پيكان همگرا است را نامساوي مي4
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 4 ـ پایه دوازدهم (1400/09/26)
مباحثدروس

ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی

علوم اجتماعی

فلسفه و منطق

زبان عربی (عمومی)

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحثدروس

فارسی

دین و زندگی (انسانی)

زبان انگلیسی

ریاضی تجربی

زیست شناسی

فیزیک تجربی

شیمی

حسابان

هندسه / ریاضیات گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد

دین و زندگی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی انسانی)

پایه دوازدهم: از درس 4 تا انتهاي درس 7 ـ پایه دهم: از درس 15 تا انتهاي درس 18

پایه دوازدهم: درس 2 ـ پایه دهم: دروس 7 و 8

پایه دوازدهم: درس 2 ـ پایه دهم: از درس 5 تا انتهاي درس 8

پایه دوازدهم: درس هاي 4 و 5 ـ پایه دهم: از درس 10 تا انتهاي درس 12

پایه دوازدهم: بخش 1 از درس 3 تا انتهاي درس 5 ـ پایه دهم: از درس 12 تا انتهاي درس 14

پایه دوازدهم: درس 1 از صفحه 34 و درس 2 تا انتهاي صفحه 56 

 پایه دهم: درس 4 و درس 4 کتاب کار

پایه دوازدهم: فصل 2 و فصل 3 (درس 1) ـ پایه یازدهم: فصل 6 
پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 2 (از ابتداي گفتار 2 تا آخر) ـ فصل 3 ـ فصل 4 تا انتهاي گفتار 1

پایه یازدهم: فصول 3 و 4

فصول 3 و 4

پایه دوازدهم: فصل 2
 پایه دهم: فصول 2 و 3 

پایه دوازدهم: فصل 2 از ابتدا تا صفحه 54 (ابتداي برقکافت آب)

پایه یازدهم: فصل 1 تا ابتداي نفت هدیه اي شگفت انگیز

پایه یازدهم: فصل 4  درس 4 (صفحه 110 تا 112)

پایه دهم: فصل 3 (صفحه 47 الی 68)

پایه دوازدهم: فصل 2 

هندسه 1: فصل 4

ریاضیات گسسته: فصل 1:  درس 2 از ابتداي تقسیم (صفحه 14) و درس 3

هندسه 3: فصل 1 درس 2 ابتداي دترمینان و کاربردها و فصل 2 درس 1

پایه دوازدهم: فصل 2 ـ پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 1 درس 2 از ابتداي اعمال روي پیشامدها (صفحه 16) و درس 3

پایه دهم: فصل 4

پایه دوازدهم: درس  2 ـ پایه دهم: از درس 5 تا انتهاي درس 8

بخش 1 (فصل 4) و بخش 2 (فصل هاي 1 و 2)

پایه دوازدهم: از درس 3 تا انتهاي درس 5

 پایه دهم: دروس 1 ـ 4 ـ 7 ـ 10 ـ 11

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4 ـ پایه دهم: از درس 11 تا انتهاي 14

پایه دوازدهم: از درس 3 تا انتهاي 5 ـ پایه دهم: از درس 13 تا انتهاي درس 16

پایه دوازدهم: درس 2 از ابتداي مدیریت روستاها (صفحه 32)

 و درس 3 تا ابتداي حمل و نقل آبی (صفحه 52)
پایه دهم: از درس 8 تا انتهاي درس 10

فلسفه پایه یازدهم: از درس 5 تا انتهاي درس 7

فلسفه پایه دوازدهم: دروس 4 و 5 (از صفحه 21 تا آخرصفحه 40)

منطق پایه دهم: از درس  5 تا انتهاي درس 7

دروس 3 و 4

تاریخ 

جغرافیا

زمین شناسی

روان شناسی
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ردیفردیف مواد امتحانیمواد امتحانی از شمارهاز شماره تا شمارهتا شماره

فارسی

دین و زندگی

زبان انگلیسی

ریاضی و آمار

اقتصاد

فلسفه و منطق

روان شناسی

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

تاریخ 

 جغرافیا

جامعه شناسی

25 1

50 26

12

13

11

75 51

100 76

زبان عربی

136

161

181

191

201

216

236

160

180

190

200

215

235

250

ـــ

101

121

120

135 6

پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

ـــ ــــــ

آزمون آزمایشی پیشروي

جمعه 1400/09/05

کدآزمون: 
DOA12E05

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي 
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     »1«صفحه                                                                  آزمون آزمايشي پيشرويـ ساني اندفترچه نامه  پاسخ

  فارسي
  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 1«گزينه  -1

  آوند: آويزان، آويخته، معلّق
  ضماد: مرهم، دارو / ضماد كردن: مرهم نهادن

  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ واژه(گزمه) (فروش / خانه خمار: ميكده  مي :خمار
  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 4«گزينه  - 2

  نگري) / غنا (آهنگ، موسيقي) غنَا (توا»: 1«گزينه 
  سپردن (طي كردن) / سپردن (واگذار كردن)»: 2«گزينه 
  )متوسط) (پايه دهم ـ تركيبي ـ واژه(گزمه) (هماورد (رقيب، حريف) / رهاورد (سوغات) »: 3«گزينه 

  )آسان) (پايه دهم ـ تركيبي ـ واژه(گزمه) (گذارند.  كلاه سربازان است كه به هنگام جنگ و تشريفات بر سر مي »خود«ـ » 3«گزينه  - 3
  ها غلط املايي هستند: گزينهدر ـ شكل درست كلماتي كه » 1«گزينه  - 4

  سفاهت و ناداني»: 1«گزينه 
  حاذق و ماهر / جولقي و درويش»: 2«گزينه 
  اشباه و همانندان / زبون و خوار»: 3«گزينه 
  )متوسط) (پايه دهم ـ تركيبي ـ املا(گزمه) (سياه شرمي / فراق و دوري / آبنوس و چوب  وقاحت و بي»: 4«گزينه 

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 4«گزينه  - 5
  و به اين شكل درست است.» برخاستن«به معناي » خاستن«، »1«در گزينه 
  در بيت به كار رفته و به اين شكل درست است.» خوش و دلكش«در معناي » نغز«، »2«در گزينه 
  در بيت كاربردي ندارد. » سطح«جمع » سطوح«كه  است، حال آن» خستگي«ي در معنا» ستوه«، »3«در گزينه 

  )متوسط) (تركيبي ـ املا(گزمه) (
  )دشوار) (تركيبي ـ املا) (گزمه( نادرست نوشته شده است.» هجر«و » فاحش«در عبارت املاي دو واژه ـ » 2«گزينه  - 6
  )آسان) (تاريخ ادبياتتركيبي ـ (گزمه) (واعظ كاشفي ملاّ مد عربلو / اخلاق محسنياحفرهادـ قصه شيرينِ » 2«گزينه  - 7
  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 2«گزينه  - 8

كار  به» چه كسي«معناي  در مصراع اول در» كه«ساز است و جمله مستقل مركب ساخته است.  در مصراع دوم پيوند وابسته» كه«، »1«در گزينه 
  شود. ساز محسوب نمي رفته است و پيوند وابسته

  ساز است. در مصراع دوم پيوند وابسته» كه«در مصراع اول و » گر«، »3«در گزينه 
  )آسان) (پايه دهم ـ درس دهم ـ دستور ـ انواع جمله(گزمه) (ساز است.  در ابتداي مصراع دوم پيوند وابسته» كه«، »4«در گزينه 

وابسـته پسـين و   » حضـرت سـلطان  «گروه اسـمي   در» 2«گزينه  در» سلطان«اليه و وابسته است. / مضاف »1«در گزينه » يگداي«ـ » 3«گزينه  - 9
  )متوسط) (تركيبي ـ دستور(گزمه) ( اليه و وابسته پسين است. مضاف» تو» «4«در گزينه  / اليه است مضاف

  تركيب وصفي 4نتيجه / كار بي ها / اين كار هاي وصفي: هر وسيله / اين مين تركيب ـ» 1«گزينه  -10
  تركيب اضافي  6هايم / دستش / تكليفمان / دلم / فرمان حاجي ام / دست هاي اضافي: پيشاني تركيب
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ دستور ـ تركيب وصفي و اضافي(گزمه) (

  ها: سازد. بررسي ساير گزينه ضمير مبهم است و تركيب وصفي نمي» همه«صفت پيشين هستند، اما » يك«و » اين«اين گزينه ـ در » 1«گزينه  - 11
  صفت پيشين هستند.» پنج«و » هر»: «2«گزينه 
  اند. صفت هستند و تركيب وصفي ساخته» دگر«و » چه«، »گرامي»: «3«گزينه 
  )آسان(پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ دستور ـ تركيب وصفي و اضافي) ((گزمه)  صفت پيشين هستند.» هر«و » چه»: «4«گزينه 

  )متوسط) (تركيبي ـ دستور ـ نقش كلمات(گزمه) (صفت مسند، است. » خوبرو«مسند و » بدخو«در اين گزينه ـ » 2«گزينه  -12
فعـل اسـنادي بـر    » ب«اد مقدم شده است. در جملـه  متمم بر نه» الف«جمله وابسته بلاغي است. در جمله » ب«و » الف«ـ در ابيات » 1«گزينه  -13

  )دشوار) (تركيبي ـ دستور ـ شيوه بلاغي(گزمه) (مسند مقدم شده است. 
بـا   »پادشـاه خسـرو  «ي در معنا اما در معناي شاه است »خسرو«/  تشبيهلب شيرين چو شكّر است/  آميزي حسگفتار تلخ ـ» 1«گزينه  -14

  )آسان) (هاي ادبي تركيبي ـ آرايه(گزمه) (تضاد تلخ و شيرين/  ايهام تناسبايهام تناسب ساخته است ،»شيرين«كلمه 
  به روايت عاشقانه شيرين و فرهاد تلميح دارد.»: ج«بيت  ـ» 2«گزينه  - 15

  در مصراع اول (سمت و سو) در مصراع دوم (روشنايي) »سو«كلمه  س همسانجنا»: الف«بيت 
  سر مجازاً موي سرمجاز»: ب«بيت 
  ) كيش و مات (اصطلاحي در شطرنج)2) مات و مبهوت 1مات:  ايهام»: هـ«بيت 
  )متوسط) (ادبي هاي تركيبي ـ آرايه(گزمه) ( نما متناقضتركيب سلطنت فقردر »: د«بيت 
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه  پاسخ                                      »2«صفحه 

  اسلوب معادله.، تشخيص و استعاره است. مصراع دوم مصداقي براي مصراع اول و تمثيل است»عشق سركش«ـ تركيب » 3«گزينه  -16
  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. در بيت هست، اما در اين گزينه ايهام ديده نمي» روز«به » بناگوش«و » شب«به » زلف«تشبيه »: 1«گزينه 
حسن تعليل، اما در بيت مجاز بيت براي صداي برش پارچه و قطرات آب هنگام بريدن شاخه درخت انگور دليل ادبي آورده است»: 2«گزينه 

  شود. ديده نمي
سـاخته  » ايهام تناسب» «دستان«كه منظور نظر شاعر نيست؛ با واژه » پدر رستم«است، اما در معناي » پيرزن«در معناي » زال«واژه »: 4«گزينه 

  )متوسط) (هاي ادبي تركيبي ـ آرايه(گزمه) (شود.  است. در بيت آرايه تضمين ديده نمي
اي است در بيت بـه ميـان    كه موجودي خيالي و افسانه» ديو سپيد«ت، زيرا صحبت از اس» خرق عادت«ـ زمينه حماسه در اين بيت » 3«گزينه  -17

  )متوسط) (هاي حماسه هاي ادبي ـ درس دوازدهم و سيزدهم ـ زمينه پايه دهم ـ دانش(گزمه) (آمده است. 
  علاج واقعه پيش از وقوع بايد كرد.»: 1«ـ مفهوم بيت اول گزينه » 1«گزينه  - 18

  رها كردن معشوق و پرداختن به ديگري»: 1« مفهوم بيت دوم گزينه
  ها: بررسي ساير گزينه
  از ماست كه بر ماست»: 2«مفومم ابيات گزينه 
  توكل به خداوند»: 3«مفهوم ابيات گزينه 
  )متوسط) (تركبيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (نكوهش ظاهربيني »: 4«مفهوم ابيات گزينه 

تأكيد » 2«است، اما مفهوم گزينه » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«ها معادل  ل و ساير گزينهـ مفهوم عبارت عربي صورت سؤا» 2«گزينه  -19
  )متوسط) (پايه دهم ـ درس چهاردهم ـ قرابت مفهومي(گزمه) (دارد كه حال درون و بيرون كاملاً متفاوت است. 

  تأكيد دارند كه مفهوم مقابل صورت سؤال است.» خاموشي«ابيات بر مفهوم است، ساير  با بيت صورت سؤال هم» الف«ـ فقط مفهوم » 3«گزينه  - 20
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ قرابت مفهومي) (آسان)

و يگـانگي  خموشي. مفهوم ساير ابيات توجه به توحيد گويد نه از كفر و نه از توحيد سخن نگو شاعر مي» 3«ـ مفهوم بيت گزينه » 3«گزينه  -21
  )متوسط) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قرابت مفهومي(گزمه) (خداست. 

  )متوسط) (تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (است. » تحير و سرگشتي پس از خلقت«ـ مفهوم درست اين بيت » 4«گزينه  - 22
چنين مفهوم عرفاني رفـتن   گرايي و هم ستيزي و عدل، مفهوم قيام و دعوت به مبارزه و استبداد»2«ها به جز گزينه  ـ در ساير گزينه» 2«گزينه  - 23

پايه دوازدهم ـ  ) (كتاب همراه علوي(مفهوم انزواطلبي مردم و روشنفكران لحاظ شده است. » 2«كه در گزينه  شود، درحالي معنا ديده مي مروح به عال
  (متوسط)) درس پنجم ـ قرابت مفهومي

 بيگانه دوستي » 4« ستيزي است اما در گزينه انهبيگ» 3«و » 2«و » 1«هاي  ـ در گزينه» 4«گزينه  - 24

  (كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ قرابت مفهومي) (دشوار)
نيز به » 2«بيت گزينه » خورند. اند و نزد خدا روزي مي اند، بلكه زنده مپنداريد، كساني كه در راه خدا كشته شدند، مرده«ـ معني آيه: » 2«گزينه  - 25

  كند. اشاره مي اين مفهوم
  (كتاب همراه) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قرابت مفهومي) (آسان)

  زبان عربي
/ (سپس) ترجمه شده است. » 2«در گزينه » : پس، و فـ«/ اشتباه است.  »2«و  »1«لذا گزينه  ،يعني (حركت كنيد)» سيروا«فعل امر ـ » 3«گزينه  - 26

  ) (دشوار)ترجمهـ پنجم رس ـ د پايه دهم(طاهري) ( نيز اشتباه است.» 4« و »2«هاي  لذا گزينه؛ نه لازم ،پذير است فعل متعدي و مفعول» دأ: آغاز كردب«
انطوي: پيچيده «/ ها)  (رد ساير گزينه» : پيكري كوچكصغيراً جرماً«/ ) »3«فعل نهي است (رد گزينه » لا تزعم: گمان نكن، نپندار«ـ » 1«گزينه  - 27

(رد » بينـي  را نمـي  قد لا تراه: شايد آن«/ ها)  (رد ساير گزينه» تر عالم أكبر: جهاني بزرگ«/ ترجمه نشده است. » 3«و  »2«هاي  در گزينه »شده
  ) (دشوار)ترجمهـ  دومرس ـ د پايه دوازدهم(طاهري) ( ها) ساير گزينه

) / »4«رد گزينـه  (» مجتهد: اراده انسـان كوشـا  عزم الانسان ال«/ ها)  (رد ساير گزينه فعل نهي است »نبايد ضعيف كند ضعف:لا تُ«ـ » 3«گزينه  - 28
 »). 4«و » 2«هاي  (رد گزينه» عمله: كارش« / )»4«و » 1«هاي  (رد گزينه» دهد كه ادامه مي مادام يواصل: تا زماني«

  ) (دشوار)ترجمهدوم ـ رس (طاهري) (پايه دوازدهم ـ د
 غـروب  منـاظر «/  )»2«و » 1«هاي  گزينه (رد »برويم سواحل به :ئالشّواط إلي هبنذ«/  )»3« گزينه (رد »برويم تا بيا نذهب: تعال«ـ   »4« گزينه - 29

  )متوسط) (ترجمهـ  پنجمرس ـ د پايه دهم(طاهري) ( ها) گزينه ساير (رد »خورشيد غروب زيباي مناظر :ةًالجميل الشمّس
 گزينـه  در »بـالايش  أعلاه:«/  »4« گزينه رد »كوه اين :الجبل هذا«/  است. نشده ترجمه »2« گزينه در »آيد مي حساب به يحسب:«ـ   »1« گزينه -30

  )متوسط) (ترجمهـ  ششمرس ـ د پايه دهم(طاهري) ( است. اضافي »دارد« كه اين ضمن، نشده ترجمه »3«
 جمله اول قسمت به طمربو »اخير هاي سال :ةالأخير السنوات«) / ها گزينه ساير رد( »طبيعي هاي پديده اين :ةالطبيعي الظواهر هذه«ـ   »1« گزينه -31

  )آسان) (ترجمهـ  سومرس ـ د پايه دهم(طاهري) ( )»4«و » 3« هاي گزينه (رد »زيرا لأنهّم:«/  )»4« گزينه (رد است.
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     »3«صفحه                                                                  آزمون آزمايشي پيشرويـ ساني اندفترچه نامه  پاسخ

 »الكفـار  و المشـركين  معبودات« / )»4«و » 1«هاي  گزينه (رد ماضي نه ،است مضارع فعل خواهد) مي كند، مي (طلب يعني »يطلب«ـ   »3« گزينه - 32
 گزينه رد، مفرد نه است جمع »ها عقيده عقائد:« ضمناً است. شده ترجمه نادرست »4« گزينه در و مفرد »2« گزينه در كافر) و مشركان (معبودان

  )متوسط) (ترجمهـ  چهارمرس ـ د پايه دهم(طاهري) (. »4«
/  ).»4« و» 1« هـاي  گزينـه  رد( »كنـي  مي مشاهده، بيني مي تشاهدها:«) / »4« و» 3« هاي گزينه رد( »ها كارتاين  البطاقات: هذه«ـ   »2« گزينه -33

 )دشوار) (ترجمهـ  ششمرس ـ د پايه دهم(طاهري) (» 4«و » 1«هاي  نهرد گزي» مأخواي: دو برادر«
  ها: گزينه ساير ترجمه بررسيـ  »1« گزينه - 34

  !كند استفاده انرژي اين از كه اين بر باشد قادر انسان ايدش»: 2«گزينه 
  !استادي نه و ديدم را دانشجويي نه دانشگاه در»: 3«گزينه 
  )متوسط) (ترجمهـ  اولرس ـ د پايه دوازدهم(طاهري) ( نيست! قدرت هنگام ششبخ از زيباتر چيزي هيچ»: 4«گزينه 

  )دشوار) (ترجمهـ  دومرس ـ د پايه دوازدهم(طاهري) ( ».آوردند روي علي: أقبل«ـ  »3« گزينه -35
  ترجمه متن:

سالگي از عمرش در آلمان به همراه برادر  32ر اي را د در سوئد به دنيا آمد و كارخانه 1833از سال  21آلفرد نوبل دانشمندي بزرگ بود و در روز «
وقتـي  ، اما طولي نكشيد كه بـرادرش در آزمايشـگاه او كشـته شـد     ،آزمايش كرد 1882كوچكترش ساخت. سپس ماده نيروگليسيرين را سال 

ادامه داد و كشف كرد كه آميختگي خطرناك  عمشغول به آزمايش آن ماده بود. اما اين حادثه سبب نشد كه نااميد شود، بلكه كارش را با اين ماي
 كه بعـداً  عنوان عاملي براي افزايش نيروي مواد منفجره افزود تا اين شود؛ سپس مقداري نيترات سوديوم به خاك با مايع سبب عدم انفجارش مي
  »موفق شد كه ديناميت را اختراع كند.

 ايـن  پـس  آمده، دنيا به 1833 سال در نوبل كه اين به توجه با ساخت؛ را كارخانه عمرش از سالگي 32 سال در وي كه آمده متن درـ   »1« گزينه - 36
  )متوسط) (درك متن(طاهري) ( »1833+32=1865«است. ساخته 1865 سال در را كارخانه

  هستند. »ديناميت توليد براي مواد اختلاط نيتروگليسرين، آزمايش نوبل، تولد« ترتيب به متن موضوعاتـ  »4« گزينه - 37
  )دشوار) (متن درك(طاهري) (

  ها: گزينه ساير ترجمه بيفزايد. آن قدرت و نيرو بر تا افزود؟ ماده به را سوديوم نيترات نوبل چراـ  »2« گزينه -38
  .آن انفجار درجه از كاستن براي»: 1«گزينه 
  .كند اختراع را ديناميت تا»: 3«گزينه 
  )سانآ) (درك متن(طاهري) (. كند ممانعت ديگران مرگ از تا»: 4«گزينه 

 آن با خاك آميختگي« آمده متن در است. نادرست »افزايد مي ديناميت انفجار قدرت بر كه است اي ماده خاك كه كرد كشف نوبل«ـ   »3« گزينه - 39
  ها: ترجمه ساير گزينه ».شود مي انفجارش عدم سبب ماده

  شد كه آلفرد از پيشرفت مأيوس شود.نحوادث منجر »: 1«گزينه 
  سيرين كرد.ليدرش را مسئول آزمايش نيتروگآلفرد برا»:2«گزينه 
  (طاهري) (درك متن) (متوسط) آلفرد نزديك به دو قرن قبل از زمان ما به دنيا آمد.»: 4«گزينه 

  )آسان) (تحليل صرفي(طاهري) ( هستند. نادرست »سبب مصدره« و »للمخاطب« گزينه اين درـ  »3« گزينه - 40
  )متوسط) (تحليل صرفي(طاهري) ( هستند. نادرست »الديناميت لهفاع« و »مجهول« گزينه اين درـ  »1« گزينه -41
  )متوسط) (تحليل صرفي(طاهري) ( هستند. نادرست دو هر علمة معرف و »غ أ«ة الزاّئد حروفهـ  »3« گزينه - 42
  اند. شده گذاري حركت نادرست كه هستند مثني و افتعال باب مصدر ترتيب به »وجهانِ« و »ابتكار« گزينه اين درـ  »2« گزينه - 43

  )دشوار) ()ضيبط حركاتپايه دوازدهم ـ درس دوم ـ (طاهري) (
) آمده است؛ درحالي بالفعل به اشتباه و به ةدر اين گزينه، خبر حروف مشبهـ » 3« گزينه -44 دانـيم خبـر حـروف     كه مـي  صورت منصوب (محتاجينَ

  بالفعل را دارند. ةعل بچسبند، نقش اسم حروف مشبهبالف ةبالفعل همواره مرفوع است. اگر ضمائر متصل به حروف مشبه ةمشبه
  )) (متوسط)قواعد(طاهري) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ 

 است. آمده» لاعبو« صورت به شدن، واقع مضاف علت به كه باشد مي» لاعبون« آن مرجع و باشد مي حال» ضاحكينَ« گزينه، اين درـ » 4« گزينه - 45
 ايـن  در باشـد.  مـي  آن مفعـول  دو» جوائز« و» تلاَميذ« و باشد مي دومفعولي افعال از» أعطَي« ،»1« گزينه در رد.ندا وجود حال ها گزينه ساير در

 و» ناقصـه  افعـال  خبـر « نقـش  ترتيـب  به» ةالرّياضي« و» مأيوسينَ« ،»2« گزينه در دارند. برعهده را صفت نقش» ةنَفيس« و» الممتازين« گزينه،
 را» بالفعلة مشبه حروف خبر« و» بالفعلة مشبه حروف اسم« نقش ترتيب به» ناجحونَ« و» المؤمنين« ،»3« گزينه در دارند. عهده بر را» صفت«
  )آسان( )قواعدپايه دوازدهم ـ درس دوم ـ (طاهري) ( دارند. عهده بر

 هنگـام  اسم يك حالت بيان براي كه باشد مي» حاليه واو« آن در» واو« بنابراين ؛است حاليه جمله» جداً حزينٌ هو و« گزينه، اين درـ » 2« گزينه -46
 هنگـام  اسـم  يك حالت بيان براي كه ندارد وجود نيز اي»حاليه واو« پس ندارد وجود حاليه جمله ها گزينه ساير در است. رفته كار به فعل، وقوع
  آيد. مي» فعل يا اسم + منفصل ضمير + هحالي واو« صورت به جمله وسط در حاليه جمله كه كنيم دقتّ باشد. رفته كار به فعل، وقوع

 )آسان( )قواعدپايه دوازدهم ـ درس دوم ـ (طاهري) (
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه  پاسخ                                      »4«صفحه 

هسـتند (مـن پيشـنهاد مناسـبي بـراي       »ةمفاعل«و  »افتعال«هاي  دو مصدر ثلاثي مزيد از باب» تقدم«و  »اقتراح«در اين گزينه، ـ » 3« گزينه - 47
در اين گزينـه، فعـل ماضـي     »تعَامل«مصدر ثلاثي مزيد وجود ندارد و » 1«ك دارم). در گزينه دو درس رياضيات و فيزي تر شما در پيشرفت بيش

، يك مصدر ثلاثي مزيد »4«در اين گزينه، فعل ماضي است. در گزينه  »تعَلمّ«و  »الإسلام«، يك مصدر ثلاثي مزيد وجود دارد »2«است. در گزينه 
  )متوسط( )قواعدرس سوم و چهارم ـ پايه دهم ـ د(طاهري) (». انتخاب«وجود دارد 

 فعـل » كنـي  مـي  رفتار تعُاملُ:« ،»2« گزينه در است.» تفَعل« باب از مزيد ثلاثي فعل» شديم آموخته دانش تَخرَّجنا:« گزينه، اين درـ » 1« گزينه - 48
 از مزيـد  ثلاثي فعل» تنَتَظرُ« ،»4« گزينه در است.» الافتع« باب از مزيد ثلاثي فعل» استمَعوا« ،»3« گزينه در است.» ةمفاعلَ« باب از مزيد ثلاثي
  )متوسط( )قواعدپايه دهم ـ درس سوم و چهارم ـ (طاهري) ( .است» افتعال« باب

 ،»2« گزينه در شد). شنيده بزرگ، جنگلِ درون از آور دلهره (صدايي است مجهول فعل» سمع« و ندارد وجود مفعول گزينه، اين درـ » 1« گزينه - 49
 دارد. را مفعـول  نقش» يساعدنا« در» نا« متصل ضمير ،»4« گزينه در دارد. را مفعول نقش» معلمّ« ،»3« گزينه در دارد. را مفعول نقش» لسياحا«

  )متوسط( )قواعدپايه دهم ـ درس پنجم ـ  ـ (طاهري) ( دارد. فعل براي را مفعول نقش همواره فعل، به متصل ضمير
حـلّ ايـن مسـأله     چه كسي راه«اسم استفهام و مبني است كه نقش مبتدا را در جمله برعهده دارد  »من: چه كسي«ينه، در اين گزـ » 2« گزينه -50

شروع شده » نظََّف«جمله با فعل ، »3«معرب و مبتدا هستند. در گزينه  »تلميذٌ«و  »صديق«، »4«و » 1«هاي  . در گزينه»داند سخت از شيمي را مي
  )دشوار( )قواعدپايه دهم ـ درس ششم ـ (طاهري) ( .پس جمله فعليه است

  دين و زندگي 
اختيار  ]حتي[ايد كه  ا فاتخذتم من دونه اولياء لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً: بگو آيا غير از او سرپرستاني گرفته«ـ عبارت قرآني » 3«گزينه  - 51

(به كليدواژه اوليا كه جمع ولي است، دقت كنيد.) و با توجه به آيه، اشتباه مشركان كند  به شرك در ولايت اشاره مي» سود و زيان خود را ندارند؟
جان اين است كه اختيار سـود و ضـرر خـود را نيـز      هاي بي و ايراد بت» ا فاتخذتم من دونه اولياء«اند:  اين بود كه سرپرستاني غير از خدا گرفته

 ) (دشوار)2درس پايه دوازدهم ـ اصري) ((ن». لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً«ندارند: 
الم اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبدوا الشيطان انه لكم عدو مبين: آيا «هاي فطري خداوند براي انسان با توجه به آيه  ـ يكي از ميثاق» 4«گزينه  - 52

، نپرستيدن شيطان است و علـت  »آشكار شماست. شيطان را نپرستيد؟ چراكه او دشمنام (ميثاق فطري) اي فرزندان آدم كه  با شما عهد نبسته
  ) (متوسط)4درس ـ  دوازدهمپايه ) (ناصري(اين است كه شيطان دشمن آشكار انسان است: (انّه لكم عدو مبين). 

 ـ باز كردن حساب جداگانه براي مخلوقات بيانگر شرك در ربوبيت است.» 2«گزينه  -53
  به آن اشاره دارد.» قل من رب السماوات و الارض قل االله«ست كه آيه شرك در ربوبيت مفهوم مقابل توحيد در ربوبيت ا

  ) (متوسط)2(ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس  
جايي كه فرد به نيت شركت در نماز جماعت در مسجد از منزل بيرون آمده، پس چنين فردي داراي نيت الهي است؛ بنـابراين   ـ از آن» 1«گزينه  - 54

  (آسان)) 4(پايه دوازدهم ـ درس )آقاصالح(نزد خدا پاداش دارد. باشد و  داراي حسن فاعلي مي
بيانگر توحيد در خالقيت است. توحيد در خالقيت معلول و ثمره اصلي و حقيقت توحيد است؛ يعني خـدا  » االله خالق كل شيء«ـ آيه » 3«گزينه  -55

 ) (آسان)2درس پايه دوازدهم ـ (ناصري) ( همتاست و هيچ شريكي ندارد. يگانه بي
  ـ موارد درست:» 2«گزينه  - 56

  ب) هدايتگري خدا بيانگر توحيد در ربوبيت است.
  ت) طبق عقيده توحيدي، ولايت رسول خدا (ص) در طول ولايت الهي است و ولايت ايشان در كنار و در عرض ولايت خدا، بيانگر شرك است.

  موارد نادرست:
  الف) پيش بردن جهان، بيانگر توحيد در ربوبيت است.

  ش مستقيم انسان در پرورش مخلوقات، بيانگر توحيد در ربوبيت است و اعتقاد به پرورش مستقل بيانگر شرك در ربوبيت است.پ) نق
  ) (دشوار)2درس پايه دوازدهم ـ (ناصري) (

يت كند. هر سبكي از پسند از آن حما ـ انتخاب مهم سبك زندگي بايد براساس فكر و به دور از احساسات باشد و دليلي محكم و عقل» 3«گزينه  -57
  ) (متوسط)3درس پايه دوازدهم ـ (آقاصالح) ( گيرد. اي سرچشمه مي بيني ويژه هاي خاصي دارد و از جهان زندگي، ريشه در انديشه

حيـد در  ـ ميزان تأثيرگذاري اعتقاد به توحيد، به درجه ايمان افراد بستگي دارد. اعتقاد به توحيد يـا همـان توحيـد در اعتقـاد (تو    » 1«گزينه  -58
  آمده است.» ان االله ربي و ربكم«ربوبيت)، در عبارت 

  ) (دشوار)3(ناصري)(پايه دوازدهم ـ درس  بيانگر توحيد عملي است.» فاعبدوه هذا صراط مستقيم«نكته: عبارت 
خدا خوب است ساعاتي را  هاي تقويت اخلاص، افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند است. براي افزايش معرفت به ـ يكي از راه» 2«گزينه  - 59

  »آفرينش همه تنبيه خداوند دل است / دل ندارد كه ندارد به خداوند اقرار« هاي الهي كنيم تا بيشتر دريابيم كه: صرف تفكر در آيات و نشانه
  (متوسط)) 4(پايه دوازدهم ـ درس )ناصري(

تأثير شدن هدايت رسـول   سبب بي» اتخذ الهه هواه«نفس است:  ـ گرفتار شدن به شرك عملي در بعد فردي كه همان پرستش هواي» 2«گزينه  - 60
شود كه شخص،  پذيري از طاغوت باعث مي تسليم بودن در برابر اميال نفساني و فرمان». ا فانت تكون عليه وكيلا«شود  خدا (ص) براي شخص مي

 سان)) (آ3درس پايه دوازدهم ـ (ناصري)(دروني ناآرام و شخصيتي ناپايدار داشته باشد. 
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ايـد، دشـمن مـن و دشـمن      يا ايها الذين آمنوا لا تتّخذوا عدوي و عدوكم اولياء: اي كساني كه ايمان آورده«فرمايد:  ـ قرآن كريم مي» 4«گزينه  -61
  باشد. مي» يا ايها الّذين آمنوا«دوست گرفتن دشمنان بيانگر شرك عملي در بعد اجتماعي است و مخاطب آن » خودتان را دوست نگيريد.
كند، نه  ؛ پس آيه به نفي شرك عملي اشاره مي»سرپرست«است، نه » دوست«باشد، به معني  مي» ولي«كه جمع » اوليا«نكته: در اين آيه، عبارت 

  ) (دشوار)3(آقاصالح)(پايه دوازدهم ـ درس  شرك در ولايت.
هاي ارزنده و حكيمانه از ايشان نقل كرده است. حكمت،  ـ خداوند در قرآن كريم، لقمان را به داشتن حكمت توصيف كرده و سفارش» 3«گزينه  - 62

  دهد. هاي) رسيدن به آن را نشان مي شود و هدف درست و راه (نه راه ها مي ها و تباهي علم محكم و استوار و به دور از خطاست كه مانع لغزش
  (آسان)) 4(پايه دوازدهم ـ درس )آقاصالح(

 ويژگي افراد باتقوا چنين است: عمران، ـ براساس آيات سوره آل» 2«گزينه  - 63
) اگر مرتكـب عمـل   4) نيكوكارند. 3گذرند.  برند و از خطاي مردم درمي ) خشم خود را فرو مي2كنند.  ) در زمان توانگري و تنگدستي انفاق مي1

  ») 3«. (نادرستي گزينه كنند ) براي گناهان خود طلب آمرزش مي5») 4«و » 1«هاي  افتند. (نادرستي گزينه زشتي شوند، به ياد خدا مي
  ) (متوسط)8(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس 

هـا بـر آنـان     سازد و اگر مصـيبت  اگر تنهايي آنان (متوكلان) را به وحشت اندازد، ياد تو آنان را آرام مي«فرمايد:  ـ امام علي (ع) مي» 3«گزينه  -64
  )متوسط) (10(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس » سررشته كارها به دست توست. دانند فروبارد، به تو پناه آورند و روي به درگاه تو دارند، چون مي

انـد، در جايگـاهي    كه در غل و زنجير بسته شـده  شوند و درحالي گروه به سوي جهنم رانده مي ـ پس از پايان محاكمه، دوزخيان گروه» 1«گزينه  - 65
 (دشوار) )8درس پايه دهم ـ (آقاصالح)( شوند. تنگ افكنده مي

دانند، بذر سالم بـراي كشـت    كه دنيا را زميني براي كشت محصول آخرت مي» الدنيا مزرعة الآخرة«ـ با توجه به سخن پيامبر (ص): » 2«گزينه  - 66
  ) (آسان)8درس پايه دهم ـ (ناصري)( باشد. ترين زمين، دل و قلب انسان مي هاي پاك در وجود انسان است و مناسب محصول آخرت، گرايش

هاي عزم قوي شكيبايي و صبر است كه لقمـان   سازد و يكي از نشانه چه را كه انتخاب كرده است، عملي مي با عزم خويش، آن ـ آدمي» 2«گزينه  - 67
  ) (متوسط)9درس پايه دهم ـ (آقاصالح) (آن را به فرزندش توصيه كرده است» و اصبر«حكيم با عبارت 

اي در آخرت  ها بهره فروشند، آن ان الهي و سوگندهاي خود را به بهاي ناچيزي ميكساني كه پيم«فرمايد:  ـ خداوند در قرآن كريم مي» 4«گزينه  - 68
  ) (آسان)9درس پايه دهم ـ (ناصري)( »هاست. گويد و... عذاب دردناكي براي آن ها سخن نمي نخواهند داشت و خداوند با آن

م، خوب است خدا را سپاس بگوييم و شـكرگزار او باشـيم؛ زيـرا    اي ـ بعد از محاسبه اگر معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده» 2«گزينه  - 69
  ) (آسان)9درس پايه دهم ـ (آقاصالح)( هاست. دانيم او بهترين پشتيبان (حامي) ما در انجام پيمان مي

جلـوگيري از   ، بـراي »شـود.  گسـيختگي تصـميم و كارهـا مـي     گذشت ايام، آفاتي دارد و موجب ازهم«ـ بنابر حديث امام علي (ع): » 1«گزينه  - 70
ها و كارها بايد از عهد و پيمان خود مراقبت كنيم و بنابر سخن امام كاظم (ع)، بهترين توشه مسافر كوي خداوند، عـزم و   گسيختگي تصميم ازهم
  ) (متوسط)9درس پايه دهم ـ (ناصري)( اي است كه با آن خواستار او (خداوند) شده است. اراده

بر ايـن اسـاس   » شما سربار ديگران هستيد«ناميدند، فرمود:  اهل كار و فعاليت نبودند و خود را متوكل به خدا ميـ پيامبر به آنان كه » 1«گزينه  -71
  هايش از ابزار و اسباب بهره جويد. و خواستههاي متوكل حقيقي اين است كه در راستاي راهيابي به نيازها  يكي از ويژگي

  )متوسط) (10(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس 
كند كه انسـان در زنـدگي در    ، اين مفهوم را بيان مي»تا در طلب گوهر كاني، كاني / تا در هوس لقمه ناني، ناني«ـ مفهوم شعر مولانا: » 4«گزينه  - 72

 ) (آسان)11درس پايه دهم ـ (ناصري) ( شود. وجوي هر چيزي باشد، معيار حقيقي وجود او مشخص مي جست
گونه است كه همتاياني  ، دوستي و محبت افراد مشرك به اين»و من الناّس من يتّخذ من دون االله...«ره: سوره بق 165ـ با توجه به آيه » 3«گزينه  - 73

، ولي مؤمنان به خدا محبـت  »يتّخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االله«دارند:  گيرند و آنان را مانند دوستي خدا، دوست مي را به جاي خدا مي
  ) (متوسط)11درس پايه دهم ـ (آقاصالح)(». هللاشد حبا «بيشتري دارند: 

اين معناسـت  » داريد در حالي كه آن براي شما خوب است و عسي ان تكرهوا شيئا و هو خير لكم: و چه بسا چيزي را دوست نمي«ـ » 3«گزينه  - 74
  )متوسط) (10(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس » كه شما خداوند به مصالح براي شما خوب است

آورد،  شود و برائت و بيزاري از دشمنان خدا، يعني تبرّي را به دنبال مـي  جا كه دينداري، با دوستي با خدا يعني تولّي آغاز مي از آن ـ» 2«گزينه  -75
رسـد كـه مـورد     با تولّي به اتمـام مـي  » الاّ االله«وجه به با ت» لا اله الاّ االله«عبارت  معلول يا تابع آن.علت يا متبوع است و تبرّيپس تولّي

 ) (آسان)11(آقاصالح)(پايه دهم ـ درس  نخستين در سؤال است.

 زبان انگليسي

  گيرند. هاي زمين را دربرمي كل آبدرصد از  96ها حدود  درصد از سطح زمين با آب پوشيده شده است و اقيانوس 71ـ حدود » 4« گزينه - 76
و  to beشود) و مجهـول يعنـي فعـل     پوشاند، بلكه پوشانده مي شود (چون سطح زمين نمي توضيح: جاي خالي اول با يك فعل مجهول كامل مي

خالي دوم با يك  شوند. جاي حذف مي» 3«و » 1«هاي  نشانه خوبي براي مجهول بودن جمله اول است، پس گزينه byدر ضمن  .قسمت سوم فعل
است كه قبل از جاي خالي آمده است و مفعول آن بعد از جاي خالي آمـده   oceans(دربرگرفتن)،  holdشود، چون فاعل  فعل معلوم تكميل مي
  (متوسط) )ـ گرامر ـ معلوم و مجهول 1پايه دوازدهم ـ درس ( )معتمدي(را انتخاب كنيم. » 4«، بايد گزينه »4«و » 2«هاي  است، پس بين گزينه
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  جا ندارم. ـ من عاشق نيويورك هستم، اما بيش از حد بزرگ است، بنابراين من تمايلي به زندگي كردن در آن» 2« گزينه - 77
دهد، بنابراين در  دهد، اين تضاد را به خوبي نشان مي كه مفهوم منفي به جمله دوم مي tooتوضيح: بين جمله اول و دوم تضاد كلي وجود دارد و 

شوند. جمله سوم نتيجه جمله دوم است، بنابراين بـراي جـاي    حذف مي» 4«و » 3«هاي  شود و در نتيجه گزينه استفاده مي butي اول جالي خال
  (متوسط) )ـ گرامر ـ جملات مركب 1پايه دوازدهم ـ درس ( )معتمدي(»). 2«را انتخاب كنيم (گزينه  soخالي دوم بايد 

  طور نيست؟ رو شود، اين با چالشي در زندگي روبه ـ هركسي در اين دنيا بايد» 4« گزينه -78
  نادرسـت اسـت.   » 1«كنـد، گزينـه    جمله را منفـي مـي   rarelyتوان پي برد كه جمله داده شده مثبت است و چون  توضيح: از سؤال ضميمه مي

Everyone را انتخـاب  » 4«، بنابراين بايـد گزينـه   اند هم نادرست» 3«و » 2«هاي  رود، پس گزينه يك فاعل مفرد است و با فعل مفرد به كار مي
شود تا  تبديل مي don’tهم به  doesn’tشود،  تبديل مي theyدر سؤال ضميمه به  everyoneشود، اما چون  سؤالي مي doesبا  has toكنيم. 

  (دشوار) )ـ گرامر ـ سؤال ضميمه 1پايه دوازدهم ـ درس ( )معتمدي(هماهنگ باشد.  theyبا 
  ايم. شناسم. ما از زمان بچگي نزديك يكديگر زندگي كرده ن پال را خيلي خوب ميـ م» 1« گزينه - 79

) به nearنادرست است. بعد از حروف اضافه مكان (مانند » 4«توضيح: ضماير انعكاسي بايد با فاعل جمله هماهنگي داشته باشند، بنابراين گزينه 
صحيح است، چون » 1«هم نادرست است. با توجه به مفهوم جمله، گزينه » 2«ينه شود، پس گز استفاده مي يجاي ضمير انعكاسي از ضمير مفعول

  شود (هركس نزديك خودش زندگي كرده است!). معني مي جمله بي» 3«با انتخاب گزينه 
 (متوسط) )ـ گرامر ـ ضماير انعكاسي / تأكيدي 3پايه دهم ـ درس ( )معتمدي(

  شود. ترين مقاصد گردشگري آمريكا محسوب مي هاوايي، در ميان محبوبفلوريدا و  علاوه برـ كاليفرنيا، » 3« گزينه -80
  ) از طرف ديگر4  ) علاوه بر3  ) به شرح زير2  ) در ارتباط با1
  (متوسط) )ـ واژگان 1پايه دوازدهم ـ درس ( )معتمدي(

  كرده بود.داد صادقانه فكر  كاري كه انجام مي اصول اخلاقيـ او به افراد پليس گفت كه درباره » 3« گزينه - 81
  ) ميراث4  ) اصول اخلاقي، اخلاقيات3  ) تمايل، اشتياق2  ) امتيازات1
  (متوسط) )ـ واژگان 1پايه دوازدهم ـ درس ( )معتمدي(

  توانيد ببينيد كه او چقدر پيشرفت كرد. ، ميمقايسه كنيداش را با آثار بعدي او  هاي قديمي ـ اگر شما برخي از نوشته» 4« گزينه - 82
  ) مقايسه كردن4  ) متصل كردن / شدن3  ) تركيب كردن2  ) در نظر گرفتن1
  (متوسط) )ـ واژگان 1پايه دوازدهم ـ درس ( )معتمدي(

  .تعلق داردجا  ـ اگرچه او در اين مدرسه تازه وارد است، ما تمايل داريم كه او احساس كند به اين» 3« گزينه -83
  ) مهيا كردن4  ) تعلق داشتن3  ) كشف كردن2  ) ذكر كردن، گفتن1
  (متوسط) )ـ واژگان 1پايه دوازدهم ـ درس ( )معتمدي(

  داريم. صابون احتمالاً زير ظرفشويي آشپزخانه است، چون اين جايي است كه ما آن را معمولاً نگه مي كنم تصور ميـ من » 1« گزينه - 84
  ) پيدا كردن4  ) جايگزين كردن3  ) مطلع كردن2  ) تصور كردن، پنداشتن1
  (متوسط) )ـ واژگان 2ـ درس پايه دوازدهم ( )معتمدي(

  .هستيمهاي معلول  برخي واقعيات و ارقام براي يك فيلم مستند در مورد موضوع آموزش بچه گردآوريـ ما در حال » 2« گزينه -85
  ) تأسيس كردن4  ) اختصاص دادن3  ) تأليف كردن، گردآوري كردن2  ) توليد كردن1
  (متوسط) )ـ واژگان 2پايه دوازدهم ـ درس ( )معتمدي(

  و ادامه داد تا يك نوازنده ويولن مشهور در سطح جهان گردد. قرار گرفتمعلمين دبيرستانش  مورد توجهسالگي  16ـ او اولين بار در سن » 2«گزينه  - 86
  ) توجه كردن، متوجه شدن2  ) بيرون كشيدن، (به زور) گرفتن1

  ) روايت كردن4    ) از بر خواندن3
  (متوسط) )ـ واژگان 3پايه دهم ـ درس ( )معتمدي(

  بشنويد. زمينه پستوانيد نغمه يك فلوت را در  ـ اگر با دقت به اين قطعه موسيقي گوش كنيد، مي» 3« گزينه -87
  ) آزمايش4  زمينه ) پس3  ) توسعه، رشد2  ) تعريف، معني1
  (آسان) )ـ واژگان 3پايه دهم ـ درس ( )معتمدي(

  كلوز تست:
زمين است. آن سياره يك و نيم برابر زمين از خورشيد فاصله دارد، بنابراين بـه انـدازه زمـين    مريخ چهارمين سياره از خورشيد و سياره بعد از 

شـكلي از   شـد  باور ميمانند زمين دارد و براي مدتي طولاني  شرايطيكه  است اي . با وجود اين، تنها سيارهكند دريافت نميحرارت خورشيد را 
تر است. فاصـله آن   ين است، اما فقط يك دهم جرم زمين را دارد. بنابراين جاذبه آن بسيار كمحيات بر روي آن وجود دارد. اندازه مريخ نصف زم

ترين فاصله را به زمـين دارد، در اصـطلاح گفتـه     كه مريخ نزديك . هنگاميكند تغيير مياز زمين  اش طور كه فاصله از خورشيد متغير است همان
 )با تغيير 88سراسري رياضي ـ (آن با يك تلسكوپ است.  مشاهدهبهترين فرصت براي قرار دارد و اين » نقطه مقابله«شود كه در  مي
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  ـ» 1« گزينه -88
  آوري كردن ) جمع4  ) اختراع كردن3  ) ربط دادن / داشتن2  ) دريافت كردن1
  (متوسط) )كلوز تست(

  ـ» 4« گزينه - 89
  ) شرايط4  ها ) شانس3  ها ) ارزش2  ) احتمالات1
  (متوسط) )كلوز تست( 

  ـ توضيح: زمان جمله گذشته است و فعل آن بايد به فرم مجهول باشد. »4« گزينه - 90
  (متوسط) )كلوز تست( 

  ـ» 1« گزينه -91
  ) راهنمايي كردن4  ) بيان كردن3  ) توسعه دادن / يافتن2  ) تغيير كردن، نوسان داشتن1
  (متوسط) )كلوز تست( 

  ـ» 2« گزينه - 92
  د كردن) تأيي4  ) اداره كردن3  ) مشاهده كردن2  ) تأكيد كردن1
  (متوسط) )كلوز تست( 

  متن اول:
تـري   دوك توسكاني مطرح شود. اين موضوع فرصـت بـيش  » دان اولين فيلسوف و رياضي«عنوان  را ترك كرد تا به» پادوآ«، گاليله 1610در سال 

هايي كه  در آن، علاوه بر توصيف لكه منتشر كرد و» هاي خورشيدي هايي در باب لكه نامه«، كتابي با عنوان 1613براي تحقيق به او داد و در سال 
گـردد اظهـار    كه زمين به دور خورشيد مـي  شوند براي نخستين بار اعتقادش را در خصوص تئوري كپرنيك مبني بر اين روي سطح ماه ظاهر مي

تند كه همه مسيحيان بايـد بـه آن   گف داشت. اين امر گاليله را با كليساي كاتوليك رم درگير كرد كه هنوز به تعاليم بطلميوس معتقد بودند و مي
هاي كپرنيك نباشد. گاليلـه بـراي يـك زنـدگي آرام بـه       ، پاپ از او قول گرفت كه معتقد، مدرس يا مدافع ايده1616باور داشته باشند. در سال 

تبادل نظـر در بـاب دو نظـام    « كتابي با عنوان 1632فلورانس رفت و دست از مطالعاتش برنداشت، اما مطالب زيادي ننوشت. با اين حال در سال 
منتشر ساخت كه در آن بار ديگر از نظريه كپرنيك دفاع كرد. اين كتاب در سراسر اروپا مورد تحسين قرار گرفت، اما گاليله توسط » اصلي جهان

 1634اين كار را كـرد و در سـال    دادگاه تفتيش عقايد به رم احضار گرديد و تحت تهديد به شكنجه، به او دستور دادند عقايدش را انكار كند. او
  جا را ترك نكند. اجازه يافت كه به خانه خودش بازگردد به شرطي كه آن

داد  هايش را در مورد علم جديد مكانيك توضيح مي كه ايده» نظر در باب دو علم جديد تبادل«، گاليله كتاب مهم ديگري با عنوان 1638در سال 
نابينا شد، اما تا زمان مرگش كه در آرستري حوالي  1637بسط و توسعه يافت. او در سال » سر اسحاق نيوتن« ها بعداً توسط منتشر كرد. اين ايده

 )88سراسري رياضي ـ (اتفاق افتاد به كارش ادامه داد.  1642فلورانس در هشتم ژانويه 

  داشت.اش برن كه نابينا شد دست از كار علمي حتي پس از اينـ طبق متن، گاليله » 4« گزينه - 93
  مطالعات تحقيقاتي انجام داد 1613هاي خورشيدي در سال  ) در مورد لكه1
  اي در مورد خورشيد منتشر كرد و آن را براي دوك فرستاد ) نامه2
  دان بود ملاقات كرد ) دوك توسكاني را كه يك رياضي3
  (دشوار) )درك مطلب(

  رنيك در مورد زمين ابراز داشت.اعتقادش را به نظريه كپـ گاليله در اولين كتابش » 4« گزينه - 94
  ) به تعاليم بطلميوس اعتقاد داشت1
  اش را بپذيرند ) اكثر مسيحيان را وادار كرد ايده2
  اش را با كليساي كاتوليك رم اظهار داشت ) درگيري3

  (متوسط) )درك مطلب( 
  شت.دست از مطالعه برنداسازد كه گاليله در فلورانس  ـ اين متن خاطرنشان مي» 3« گزينه - 95

  دليل نابينا بودن در خانه ماند ) به1
  ) تعداد زيادي كتاب نوشت2
  كس حرف نزند ) تصميم گرفت با هيچ4
  (متوسط) )درك مطلب( 
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  را منتشر كرد. »نظر در مورد دو نظام اصلي جهان تبادل«كتابش با عنوان ـ گاليله به رم احضار شد چون او » 3« گزينه - 96
  »علم جديد مكانيك«) كتاب 1
  »هاي خورشيدي هايي در باب لكه نامه«تابي با عنوان ) ك2
  »نظر پيرامون دو علم جديد تبادل«) كتاب مهم ديگري با عنوان 4
  (آسان) )درك مطلب(

  متن دوم:
با انقلاب طور كامل  عنوان حقوق يا دستمزد، ايده نسبتاً جديدي است. اين ايده به ايده استخدام شدن يا كار كردن در قبال پول پرداخت شده به

گشتند، همه افـراد مـرد، زن و بچـه كـار      هاي بدوي در زمين مي كه قبيله آغاز شد. هزاران سال قبل از آن موقع، هنگامي 1760صنعتي در دهه 
ر خانـه.  آوري غذا، درست كردن لباس، آشپزي، مراقبت از نوزادان و رسيدگي به امـو  كردند تا فقط زنده بمانند. كارهايي از قبيل شكار، جمع مي

ها در قبـال كارشـان    گفتند. برده ها تحميل شد. به آن بردگي مي ها گسترش يافتند، نوعي كار بدون خواست مردم به آن كه اولين تمدن هنگامي
نزدهم به هاي بعدي از قرن شا هاي اوليه مانند مصر و يونان باستان نقشي حياتي داشتند. در قرن كردند و براي اقتصاد تمدن حقوقي دريافت نمي

در اقتصاد پنبه در جنوب ايـالات متحـده    1861مرزي اروپايي و همچنين تا جنگ داخلي آمريكا در سال  بعد بردگان در اقتصاد مستعمرات برون
، چـه  دادند انجام دهند چـه كـار در مزرعـه باشـد     ها دستور مي ها مجبور بودند هر كاري كه اربابانشان به آن كردند. برده نقش كليدي بازي مي

  خوردند. كردند كتك مي كشيدند و اگر از انجام كاري خودداري مي ها تا زمان مرگ كار مي سازي. اغلب از برده داري يا جاده خانه
ها روي زمين  شدند تا براي منافع آن نوع ديگري از كار به نام كشاورزي در قرون وسطي در اروپا پديد آمد. كشاورزان توسط اربابان استخدام مي

توانستند ملك ارباب را ترك كننـد يـا    ها نمي كردند. آن ها سرپناه و تكه زميني كوچك براي زراعت خودشان دريافت مي ر كنند. در عوض آنكا
 )92سراسري تجربي ـ ( شد. ها در ازاي كار سختشان حقوقي پرداخت نمي كه در صورت تمايل شغلشان را عوض كنند. همانند بردگان، به آن اين

  است.  تاريخچه كارـ متن عمدتاً درباره » 2« گزينه - 97
      ) انقلاب صنعتي1

  ) كار در اولين تمدن3
  ) بردگي در جنگ داخلي آمريكا4
 (متوسط) )درك مطلب(

  كردند. همه براي ادامه زندگي كار ميـ طبق متن، در روزگاران باستان » 3« گزينه - 98
  كردند دم با شكار حيوانات كار مي) مر1
  كردند اجبار كار ميكارگران بدون ) 2
  كردند ز استخدام مردم خودداري مي) كارفرمايان ا4
  (متوسط) )درك مطلب( 

  نقش مهمي در مستعمرات اروپايي داشتند.ـ در متن گفته شده كه بردگان » 4« گزينه - 99
  نبودند از اربابانشان اطاعت كنند) مجبور 1
  كردند ) حقوق كمي دريافت مي2
     يتي نداشتندقرن شانزدهم ديگر اهم) در 3

  (متوسط) )درك مطلب( 

  كردند. محلي براي زندگي دريافت ميـ در قرون وسطي، كشاورزان » 1« گزينه - 100
  كردند قوق بسيار اندكي دريافت مي) ح2
  توانستند صاحب زمين خودشان باشند ) نمي3
  ازه داشتند كارشان را تغيير دهند) اج4
  (متوسط) )درك مطلب( 
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    »9«صفحه                                                                ي پيشرويآزمون آزمايشـ انساني دفترچه نامه  پاسخ

 رياضي و آمار
مـداد   9مـداد را از بـين    3كنـيم. ابتـدا    ها اهميتي ندارد، بنابراين از تركيب استفاده مي ـ چون ترتيب قرار گرفتن مدادها در دسته» 2«گزينه  -101

كنيم، بنابراين انتخاب مي 
 
 

9
كنيم كه به تخاب ميمانده ان مداد باقي 6مداد ديگر را از بين  3پس سحالت وجود دارد،  3 

 
 

6
پـذير   حالت امكان 3

كنيم كه تعداد حالات عبارت است از: مانده انتخاب مي مداد باقي 3مداد را از بين  3است. در آخر  
 
 

3
، در نتيجه طبق اصل ضـرب تعـداد كـل    3

  حالات عبارت است از:
! !

! ! ! !
     

                 

9 6 3 9 6 1 16803 3 3 6 3 3 3  

 ـ تركيب) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ چون يكي از روزهاي هفته ذكر شده، بنابراين بحث هفته مطرح است:» 4«گزينه  -102
n(S)   7 7 49  

  ـ فضاي نمونه) (آسان) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  آوريم: دست مي ه را بهابتدا تعداد اعضاي فضاي نمون ـ» 2«گزينه  - 103

  3 82 8 ــامدها2  ــداد پيش     تع
  ـ پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  

Aهر دو با هم رخ ندهند؛ يعني Cو  Bرخ داده، ولي  Aـ بخش هاشورخورده قسمتي است كه فقط » 3«گزينه  -104 (B C) Ι 3«، بنابراين گزينه «
  ـ اعمال بر روي پيشامدها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس . صحيح است

  ـ» 1«گزينه  - 105
A { , , , , , , , , } 3 6 9 12 15 18 21 24 27  
B { , , , , , , , , , , } 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22  

Aعضو دارد. 6 B { , , , , , }  3 9 15 21 24 27  
  ـ اعمال روي پيشامدها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  -106
A {( , ) , ( , ) , ( , )} پ 2پ 4   پ6
B {( , ) , ( , ) , ( , )} ر ر 2ر 3 5 

Sعضو



  

 ســكه

تاس     

2 6 12  

S {( , ) , ( , ) , , ( , ) , ( , ) , ( , ) , , ( , )} 1ررپ 2 6 1 2 ر6 پ Λپ Λ  
Aكه طوري باشند، به Sدو پيشامد از فضاي نمونه  Bو  Aهرگاه  B  Ι در اين صورت پيشامدهاي ،B وA  :ناسازگارند، در نتيجه داريم  

A B . A , B
B S . S , B
A S . S , A

  
   
   

ــازگارند  ناسـ
 ســازگارند
 ســازگارند

Ι

Ι

Ι

  

  ـ اعمال بر روي پيشامدها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
A)رخ دهد، يعني Bيا  Aـ حداكثر يكي از دو پيشامد » 2«گزينه  - 107 B)Ιپيشامد) .(A B)Ι دهد كه پيشامد وقتي رخ ميA BΙ .رخ ندهد( 

  ها: بررسي گزينه
Aرخ دهد: Bيا  Aحداقل يكي از دو پيشامد »: 1«گزينه  BΥ  
Aرخ دهد: Bرخ دهد و نه  Aنه »: 3«گزينه  B (A B)  Ι Υ  
Aهر دو رخ دهند: Bو  Aپيشامدهاي »: 4«گزينه  BΙ ـ اعمال بر روي پيشامدها) (دشوار) 2ه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري) (پاي 

  ـ» 1«گزينه  - 108

! !n(S)
! !


    

     

 تعداد كل مهره هــا
3 4

9 9 9 8 7 6
3 6 3 !6


 

84
3 2

  

! !n(A)
! !

   
     

2
5 5 5 4 3
3 2 3 !2 3

n(A)P(A)
n(S)

    
10 510 84 42  

  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
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  ـ» 3«گزينه  -109
P(A B) P(A) P(B) P(A B)  Υ Ι  

P(A B) P(A B) P(A B) 
          

29 3 3 29 6 6 29 30 29 1
35 7 7 35 7 7 35 35 35Ι Ι Ι  

  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
P(Aگاه پيراهن سفيد باشد، آن 2كه  احتمال اين P(A)ـ اگر» 2«گزينه  -110 ) P(A)  1 پيراهن سفيد نباشد. 2، احتمال اين است كه  

P(A ) P(A)

 
 
          
 
 
 

4
2 6 1 51 1 1 19 36 6 6
2

  

 ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  (اكبري)

ماه سال به دنيا آمده باشند، بنابراين با استفاده از اصل ضرب، تعداد اعضاي فضاي نمونـه   12توانند در هريك از  نفر مي 4ـ هريك از » 4«گزينه  -111
  عبارت است از:

n(S)      412 12 12 12 12  
n(A)n(A) P(A) P(A)
n(S)

  
        4 3

12 11 10 9 99012 11 10 9
12 12

  : تولد هيچ دو نفر در يك ماه نباشد.

  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 
  ـ» 2«گزينه  - 112

n(A)P(A) n(S)
n(S) n(S)

    
2 6 93  

n(A ) n(S) n(A)     9 6 3 
  ـ احتمال يك پيشامد) (آسان) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  انتخاب داريم: 5گردانيم  انتخاب داريم، در مرحله دوم نيز چون كارت را به جعبه برمي 5مرحله اول ـ در » 3«گزينه  -113
n(S)   5 5 25  

 5مضرب عدد كه  كنيم تا احتمال اين پس از پيشامد متمم استفاده ميسباشد،  5كنيم كه عدد حاصل مضرب  ابتدا احتمال اين را حساب مي
  :دست آيد نباشد به

P(A ) P(A)     
5 201 1 25 Aنباشد. 5كه عدد دورقمي مضرب  : احتمال اين25 { , , , , }

P(A)
n(A)


   

15 25 35 45 55 5
5 25  

 ـ احتمال يك پيشامد) (دشوار) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

ها بدون نيـاز   وش مشاهده گردآوري دادهها. در ر نامه ـ دادگان  ها عبارتند از: مشاهده ـ مصاحبه ـ پرسش   هاي گردآوري داده ـ روش» 3«گزينه  - 114
پذيرد، بنابراين براي مورد خواسته شده مشاهده روش مناسـبي   گو مانند شمارش تعداد وسايل نقليه عبوري از يك تقاطع انجام مي به فرد پاسخ

  ها) (آسان) ـ گردآوري داده 1(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس است. 
گيرد، بنابراين  رود و لزوماً مقدار عددي نمي ها به كار مي بندي افراد يا اشياء در گروه غيري است كه صرفاً براي دستهـ متغير كيفي، مت» 2«گزينه  -115

براي متغيرهايي است كه قابل مرتـب  » ترتيبي«گيري اين متغير نيز ترتيبي است. چون مقياس  متغير مقاطع تحصيلي كيفي است. مقياس اندازه
  كردن هستند.

  
  ها) (متوسط) ـ گردآوري داده 1) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس (اكبري

  باشد: مي 15درس برابر  4ـ ميانگين » 2«گزينه  - 116
x x x x

x x x x
  

     1 2 3 4
1 2 3 415 604  

 
  

60 17 19 96 166 xدرس) 6ميانگين جديد (ميانگين 6 x x x x x
 

    
 

17 1960

1 2 3 4 5 6
6

6447448

  درس 6ميانگين 
  ـ معيارهاي گرايش به مركز) (دشوار) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس 
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هاسـت،   تر از بقيه داده تر يا بسيار كوچك هاست؛ معمولاً مقدار آن بسيار بزرگ ـ داده دورافتاده مقداري متفاوت با ساير مقادير داده» 4«گزينه  - 117
  كنيم: مي ها را مرتب دست آوردن ميانه، ابتدا داده براي به باشد. داده دورافتاده مي 97بنابراين عدد 

{, , , , , , ,2 4 5 6 8 9 12 97  

  ها زوج است، ميانه برابر با ميانگين دو داده وسطي است: چون تعداد داده

  97 7 ميانه ـ داده دورافتاده90
  

6 8   ميانه72
  ـ معيارهاي گرايش به مركز) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس 

  ـ» 1«زينه گ -118

n(x x) (x x) (x x)
n

     
 

2 2 2
1 2 Λانحراف معيار  

(x ) (x ) (x )
n (x ) (x )
x

 
              

 

2 2 2
1 2 5 2 2

1 5

3 6 6 65 3 6 6 4556

Λ
Λ 

(x ) (x ) ( ) ( ) ( )                
2 2 2 2 2

1 56 6 5 6 5 6 7 6 45 1 1 1 48 68 8 8
Λ هاي جديد انحراف معيار داده 

  ـ معيارهاي پراكندگي) (دشوار) 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس 
هاي جديد نيز برابر  كند، بنابراين انحراف معيار داده ها تغيير نمي اف معيار آنهاي آماري با يك عدد ثابت جمع شوند، انحر ـ اگر داده» 3«گزينه  - 119

m ـ معيارهاي پراكندگي) (آسان) 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس باشد.  مي  
Q)ـ تفاضل چارك اول» 2«گزينه  -120 Q)از چارك سوم 1(   ناميم: مي IQRنه ميان چاركي يا ها را دام داده 3(

IQR Q Q 3 1  
Q1هاي قبل از ميانه : ميانه داده          Q3هاي بعد از ميانه : ميانه داده  

  كنيم: ها را مرتب مي ابتدا داده

{, , , , , , ,2 5 7 10 12 14 18 21  


 

10 12 Qميانهميانگين دو داده وسط112  زوج 
  ها تعداد داده28


 

5 7 :چارك اول62 , , , Q .تعداد زوج اســت 
12 5 7   هاي قبل از ميانه داده10

IQR Q Q
       3 1

14 18 16 16 6 ,چارك سوم102 , , Q .تعداد زوج اســت 
312 14 18  ههاي بعد از ميان : داده21

  ـ معيارهاي پراكندگي) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس 
  اقتصاد

  ـ» 3«گزينه  - 121

 
  است. نمودار تقاضاالف) نموداري كه شيبي نزولي و رو به پايين داشته باشد، 

) 3) درآمـد،  2) قيمت كـالا،  1: كنندگان عبارتند از كنندگان است و عوامل تأثيرگذار بر نظر مصرف ب) نمودار تقاضا است، پس مربوط به مصرف
  ) قيمت ساير كالاها5) تبليغات، 4سليقه خودشان، 

  هاي توليد از عوامل تأثيرگذار بر نظر توليدكنندگان است.  * هزينه
كاهش يافته است. با كاهش قيمـت طبـق    P2به P1قيمت از Mبه نقطه  Sكنيد با حركت از نقطه  طور كه در نمودار مقابل مشاهده مي پ) همان

  (مقدار) وجود دارد. Q(قيمت) و  Pيابد، زيرا رابطه معكوس (غيرمستقيم) بين  قانون تقاضا طبيعتاً مقدار تقاضا افزايش مي
  كنندگان) (متوسط) (گلپايگاني) (بازار ـ بررسي رفتار اقتصادي مصرف
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شود، اما بعد از گذشت يك ماه و عدم افـزايش تقاضـا بـراي     توليدكنندگان از رونق بازار باعث افزايش عرضه ميبيني اشتباه  ـ پيش» 2«گزينه  -122
شود. در چنين شرايطي بايد قيمت كاهش يابد تا تقاضا افزايش يابد و بازار به سمت نقطـه   كالاي مدنظر، بازار با فزوني عرضه بر تقاضا مواجه مي

  ر زير دقت كنيد:تعادلي حركت كند. به نمودا

  
 (گلپايگاني) (بازار ـ بررسي رفتار اقتصادي توليدكنندگان) (متوسط)

تومان چون زير نقطه تعادل است و فزوني تقاضا بر عرضـه داريـم، مقـدار     2000ـ الف) براي پيدا كردن درآمد توليدكننده در قيمت » 4«گزينه  -123
است، پس هرچه توليد  4000واحد و مقدار تقاضا  2000كنيد در اين قيمت مقدار عرضه  كنيم. دقت ميتومان)  2000عرضه را ضربدر قيمت (يعني 

  دست آوريم. تومان كنيم تا درآمد توليدكننده در اين قيمت را به 2000واحد كالا را ضربدر قيمت  2000شده به فروش رفته است و بايد 

تومان
Q P

, , 2000 2000 4 000 000  
يعني  :در نقطه تعادل است، زيرا هرچقدر كه توليدكننده توليد كرده است، به فروش رفته است ،آمد توليدكنندهب) همواره حداكثر ميزان در

  دهد. حداكثر درآمد توليدكننده را نشان مي» پ«نقطه 
اش با  هد، منحني عرضهدليل مديريت ضعيف يا فرسوده بودن تجهيزات نتواند با افزايش قيمت توليد خود را افزايش د اي به پ) اگر توليدكننده

  (گلپايگاني) (بازار ـ بررسي رفتار اقتصادي توليدكننده) (متوسط)گوييم كشش قيمتي عرضه پايين است. (پاورقي)  تر است و اصطلاحاً مي شيب بيش
كـه عوامـل    روط بـر ايـن  كشانند، مش ـ هرگاه در بازار، قيمت در سطح قيمت تعادلي نباشد، عواملي آن را به سمت قيمت تعادلي مي» 1«گزينه  -124

  (گلپايگاني) (بازار ـ تعادل و قيمت تعادلي) (آسان)گذاري دولت مانع اين تعديل نشود.  بيروني مثل قيمت
گوييم، منظور ارتباط خريداران و فروشندگان آن كالا است و نـه ضـرورتاً    ـ در مباحث اقتصادي وقتي از بازار كالاي خاصي سخن مي» 4«گزينه  - 125

  (گلپايگاني) (بازار ـ تعادل و قيمت تعادلي) (آسان)شود.  ناميده مي» بازار«به اصطلاح  مكان خاصي كه
  كنند. ـ الف) خريداران عمده كالاها و خدمات (مثل خريدهاي دولتي از جمله خريداران عمده سيمان) مناقصه برگزار مي» 3«گزينه  -126

كنندگان و  گان و خريداران به قدري زياد است كه حضور و رفتار هريك از عرضهب) فروشندگان رب در بازار رقابتي هستند، زيرا تعداد فروشند
گيري قيمت تأثيرگذار به عبارت  يك از طرفين به تنهايي در شكل تقاضاكنندگان به نسبت كل بازار بسيار كوچك خواهد بود و در عمل هيچ

  گذار نيستند. ديگر، قيمت
هاي نفتي از يك سو تنها خريدار و از سوي ديگر تنها فروشنده محصولات نفتي است، پس يك  هجا كه شركت پخش و پالايش فرآورد پ) از آن

  بازار انحصاري است.
  (گلپايگاني) (بازار ـ انواع بازار) (متوسط)كنند.  ها، مزايده برگزار مي ها و حراجي ت) فروشندگان آثار هنري در نمايشگاه

  شود كه داراي سه شرط زير باشد: هاي توليدي در محاسبه و سنجش منظور مي از فعاليت ـ در حسابداري ملي فقط آن دسته» 3«گزينه  -127
  »)1«و رد گزينه » 3«گزينه انتخاب كننده كالا را تحويل دهد. ( ) از بازار عبور كند؛ يعني توليدكننده در مقابل دريافت پول به مصرف1
هـا درون كالاهـاي    اي نباشـند، چـون ارزش آن   ي شود؛ يعني كالاها يا خدمات واسـطه هايي كه به توليد كالاها يا خدمات نهايي منته ) فعاليت2

صورت بخشي از ارزش كالاهاي نهايي و يك بار هـم   شوند، يك بار به طور مجزا محاسبه شوند، در واقع دو بار محاسبه مي اي است و اگر به واسطه
  »)4«صورت مستقل. (رد گزينه  به
  گيري آن) (متوسط) هاي اقتصادي ـ توليد كل و اندازه (گلپايگاني) (آشنايي با شاخص») 2«(رد گزينه ) قانوني و مجاز باشند. 3

  ـ الف)» 1«گزينه  - 128

 
ــالا92 ــالا234 قيمــت ك ــد ك  سال هاي عمر مفي

  

  % افزايش قيمت6قيمت جديد كالا با احتساب ب) 

,ريال  , , , , ,
97 520 000 000 24 380 000 0004  

  ه، پس:جا كه هزينه استهلاك دو سال آخر را خواست از آن
,ريال , , , , , 24 380 000 000 2 48 760 000 000  

  هزينه استهلاك كالا با قيمت جديد در هر سالپ) 

,ريال  , , 
692 5 520 000 000100  

,ريال , , , , , , , , 92 000 000 000 5 520 000 000 97 520 000 000  
 هاي اقتصادي ـ استهلاك) (دشوار) (گلپايگاني) (آشنايي با شاخص
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  ه كنيم: (مقدار هر كالا ضربدر قيمت هر واحد)ـ ابتدا بايد جمع كل توليدات را محاسب» 3«گزينه  -129
  ارزش مواد غذايي:

,تومان  , , , 60 6 000 000 360 000 000  
  آلات: ماشين

,تومان  , , , , 810 100 000 000 81 000 000 00  
  خدمات ارائه شده:

)تومان  , , ) , ,
70 360 000 000 252 000 000100  

  شود. است، پس در محاسبه توليدات داخلي و ملي محاسبه نمي اي در درون كالاهاي نهايي جا كه ارزش كالاها و خدمات واسطه نكته: از آن
  پوشاك:

,تومان  , , , , 80 000 300 000 24 000 000 000  
هاي مقيم ژاپن جمع كنيم، زيرا توليدات داخل مرزهاي  الف) براي محاسبه توليد ناخالص داخلي بايد مجموع توليدات را با توليد كانادايي

  جغرافيايي يك كشور مدنظر ماست.
  توليد ناخالص داخلي ارزش مواد غذاييآلات ارزش ماشينخدمات ارائه شدهپوشاكهاي مقيم ژاپن كاناداييتوليد 

,تومان  , , , , , , , , , , , , , , ,    360 000 000 81 000 000 000 252 000 000 24 000 000 000 3 388 000 000 109 000 000 000  
هاي مقيم خارج از كشور، سپس هزينه استهلاك  ب) براي محاسبه توليد خالص ملي بايد كل توليدات را با هم جمع كنيم، به اضافه توليد ژاپني

 را از كل آن كسر كنيم:
  توليد ناخالص مليارزش مواد غذايي آلات ارزش ماشينخدمات ارائه شدهپوشاكهاي مقيم خارج از كشور توليد ژاپني

,تومان  , , , , , , , , , , , , , , ,    360 000 000 81 000 000 000 252 000 000 24 000 000 000 4 388 000 000 110 000 000 000  
  هزينه استهلاك:

)تومان , , , ) , , ,
1 81 000 000 000 9 000 000 0009  

  توليد خالص ملي:
,تومان  , , , , , , , , 110 000 000 000 9 000 000 000 101 000 000 000  

  يد خالص ملي سرانه:تول
, , ,

, ,
  
101 توليــد خــالص ملــي 000 000 000 ــور1010 ــل كش 100 جميعت ك 000   توليد خالص ملي سرانه000

  هاي اقتصادي ـ استهلاك) (دشوار) (گلپايگاني) (آشنايي با شاخص
  ـ» 3«گزينه  - 130

  ارزش كل توليداتسهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند ـ توليد ناخالص ملي
  :ارزش كل توليدات

دلار  839 110 729  
  سهم توليد خارجيان مقيم كشورGDPارزش كل توليدات ـ 

دلار  854 729 125  
  هاي اقتصادي ـ استهلاك) (متوسط) (گلپايگاني) (آشنايي با شاخص

  ا با هم جمع كنيم:ها ر ـ الف) ابتدا بايد داده» 1«گزينه  -131
  درآمد صاحبان املاك و مستغلات:

)ميليارد ريال ) 1 750 2503  

 درآمد صاحبان مشاغل آزاد:

)ميليارد ريال  ) 60 845 507100  

  درآمد مليدرآمد صاحبان سرمايهدرآمد صاحبان املاك و مستغلاتها و مؤسسات سود شركتدستمزدهادرآمد صاحبان مشاغل آزاد
ميليارد ريال     750 250 777 845 507 3129  

 ب) درآمد سرانه
, , , , ,

, ,
  

3 درآمد ملي  129 000 000 000 52 60 جمعيــت كشــور150 000   درآمد سرانه000

  دهد. ملاك و مستغلات، وجوه مربوط به اجاره را نشان مييعني درآمد صاحبان ا 2پ) رديف 
  هاي اقتصادي ـ درآمد ملي) (متوسط) (گلپايگاني) (آشنايي با شاخص
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آوريـم. بـديهي    دست مي زنيم و توليد كل را به شود، جمع مي جا كه به خانوار فروخته مي ـ گاهي ارزش پولي توليدات نهايي را از آن» 4«گزينه  -132
ها را در محاسبه كالاهـا و خـدمات    اي و مواد اوليه نيستيم، چرا كه ارزش پولي همه آن يدات واسطهگيري تول است در اين محاسبه، نگران اندازه

  هاي اقتصادي ـ محاسبه توليد كل جامعه) (آسان) (گلپايگاني) (آشنايي با شاخصگويند.  مي» اي روش هزينه«ايم. به اين روش،  گيري كرده نهايي خود به خود اندازه

  افزايش در سال سوم بايد توليد در سال سوم به قيمت ثابت را از توليد در سال پايه كسر كنيم: مقدارراي پيدا كردن ـ الف) ب» 2«گزينه  - 133
ميليارد تومان 5000 4500 500  

  يه كسر كنيم:افزايش قيمت بايد توليد در سال دوم به قيمت جاري را از توليد در سال دوم به قيمت پا مقدارب) براي محاسبه تورم يا 
ميليارد ريال  4800 4700 100  

  هاي اقتصادي ـ محاسبه توليد كل) (دشوار) (گلپايگاني) (آشنايي با شاخص
  تر است.د بالاتر و رفاه در آن جامعه بيشـ هرچه درآمد سرانه در يك كشور بالاتر باشد، سطح زندگي افرا» 1«گزينه  -134

  »:ك«كشور 
, , , , $
, ,


996 000 000 000 16 60060 000 000  

  »:گ«كشور 
, , , , $
, ,


463 000 000 000 4 630100 000 000  

  »:ف«كشور 
, , , , $
, ,


695 500 000 000 13 91050 000 000  

   »:ق«كشور 
, , , , $
, ,


513 000 000 000 17 10030 000 000  

  هاي نسبي) (آسان) هاي اقتصادي ـ شاخص (گلپايگاني) (آشنايي با شاخص
  ـ بررسي موارد نادرست:» 4«گزينه  - 135

ها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان  كنندگان و نيز واكنش آن گيري و اقدام هريك از توليدكنندگان و مصرف ميمالف) چگونگي تص
  شود. شناخته مي» رفتار اقتصادي«

  ت) آمارهاي اقتصادي در سطوح چهارگانه:
  لليالم اي / كلان: ملي و بين ها و مؤسسات توليدي / شهري / منطقه رد: خانوارها، شركتخ

چگونه +تعادل و قيمت تعادلي+بررسي رفتار اقتصادي توليدكنندگانگيرد؟ دانيد بازار چگونه شكل مي هاي اقتصادي ـ آيا مي آشنايي با شاخص(گلپايگاني) (بازار
 گيري كنيم؟) (متوسط) زههاي اقتصادي را در سطح جامعه اندا توانيم ميزان فعاليت مي

  علوم و فنون ادبي
  )متوسط) (تركيبي ـ واژه(گزمه) (موافق پزشك / شرطهتكّه سنگ / طبيبهاي نادرست: صخره ـ معناي درست واژه» 3« گزينه -136

  ها: تشكيل شده است. بررسي ساير گزينه» فاعلاتن مفاعلن فعلن«وايي ـ بيت از سه پايه آ» 2« گزينه - 137
  بيت وزني ناهمسان است.»: 1«گزينه 

  »:3«گزينه 
  پرس  مـ  كـ  اَم  د  شيـ  كـ  قي  عشـ  د  در

 -  Υ   -   -  Υ   -  Υ   -  Υ  Υ  Υ


   

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ وزن شعر(گزمه) (هر دو مصراع كشيده است.  انتهايدر  »پرس«»: 4«گزينه 

كرد و در اين راه او را بـه   شق را فاش مياشاره دارد. وي اسرار ع» حسين بن منصور حلاج«به عارف بزرگ قرن چهارم » الف«ـ بيت » 4« گزينه - 138
  )آسان) (هاي ادبي رايهآپايه دوازدهم ـ درس سوم ـ (گزمه) (اشاره دارد. » عهد الست«به » ج«بيت  / دار آويختند

  ها: شود. بررسي ساير گزينه ـ در اين بيت تلميح ديده نمي» 3« گزينه -139
  .هستمراعات نظير » ديوار«و » در«هاي  يح دارد و بين واژهتلم» فثم وجه االله افاينما تولو«به آيه »: 1«گزينه 
مراعـات  «» بشر«و » خدا«هاي  و واژه» ناميدن«و » خواندن«هاي  اشاره دارد. بين واژه» لافتي الا علي لا سيف الا ذوالفقار«به عبارت »: 2«گزينه 
  وجود دارد. »نظير

  مراعات نظير وجود دارد. » سخن«و » جواب«هاي  د. بين واژهتلميح دار» جواب الاحمق السكوت«به عبارت »: 4«گزينه 
 )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) (
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  ها: ـ در اين بيت به داستان عاشقانه خسرو و شيرين نظامي تلميح شده است. بررسي ساير گزينه» 4« گزينه -140
  ز رودكي كه شاعر در بيت خود تضمين كرده است.مصراعي است ا» بوي جوي موليان آيد همي»: «1«گزينه 
  عبارتي است كه تضمين شده است.» كل يوم هو في شأن»: «2«گزينه 
  مصراعي است كه حافظ از سعدي در شعر خود تضمين كرده است. » من از آن روز كه در بند توام آزادم»: «3«گزينه 

  )وسطمت) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) (
شود. بيت به گلستان شدن آتش بر حضرت ابراهيم و شكافتن رود نيل بـر حضـرت موسـي اشـاره      تضمين ديده نمي» 2«ـ در بيت » 2« گزينه - 141

  ها: كند. بررسي ساير گزينه مي
  ن تلميح دارد.قيانوس و پادشاهي فرعودقيانوس مراعات نظير هستند. بيت به گنج دون / گنج و عد و لعل / تاج و فربس»: 1«گزينه 
  اي از قرآن است. تضمين آيه» تحتها الانهارمن تجري  جنات«قصر و حوري مراعات نظير هستند. / »: 3«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) (تضمين است. » الصبرُ مفتاح الفرج«بيت به صبر حضرت ايوب تلميح دارد. / »: 4«گزينه 

  ها مراعات نظير هستند: هايي كه در ساير گزينه ـ واژه» 1« گزينه -142
  »پريشان«و » زلف«، »بو»: «2«گزينه 
  »قانون«و » ساز«، »ني«، »دف»: «3«گزينه 
  )آسان) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) (» خليل االله«و » بت» / «مه«و » مهر«، »انجم»: «4«گزينه 

  است.» عمعق«متعلّق به » 1«م گزينه مصراع دو ـ» 3« گزينه -143
  است.» صائب«متعلّق به » 2«مصراع دوم گزينه 
  )دشوار) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) (است. » سعدي«و پيش از آن متعلّق به » حافظ«متعلّق به » 4«مصراع دوم گزينه 

  ند:ا هايي كه نادرست تقطيع شده ـ شكل درست واژه» 2« گزينه -144
)باران ) شود. ، نون ساكن پس از مصوت بلند حذف مي  

)كاشانه ) Υ ،»شود. وظ در تقطيع شمارش نميلفغير م »ـه  
)قيامت ) Υ ،»شود. صورت كسره تقطيع مي مياني واژگان به» يـ  
)موافقت ) Υ Υَا كوتاه تقطيع شده است. ، قمتوسط) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ انواع هجا(گزمه) (ت يك هجاي بلند است، ام(  

  )، اين (مصوت يـ)، نيست (مصوت يـ)ااين (مصوت يـ)، جان (مصوت  ،دو بار )ا)، جانان (مصوت بلند اـ جان (مصوت بلند » 4« گزينه - 145
  )آسان) (اع هجاپايه دهم ـ درس پنجم ـ انو(گزمه) (

)ـ ابياتي كه با ركن» 1« گزينه -146 ) ΥΥ توان به دو شكل (همسان و ناهمسان) تقطيع به اركان كرد. ) آغاز شوند را مي(مستفعل  
  )آسان) (هاي آوايي ناهمسان پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ پايه(گزمه) (

  ـ» 2« گزينه -147
  دي  م  يا  نَ  نبا  تا  يِ  رِ  تا  سِ  بِي  ش  مزِ  با
 -   -  Υ  -  Υ   -  Υ  Υ   -   -  Υ   -  Υ   -  
  دي  م  يا  نَ  نرا  هجـ  بـِ  ش  يِ  د  پي س  زيِ  با
 -   -  Υ   -  Υ  Υ  Υ Υ   -   -  Υ   -  Υ   -  

  فاعلن  مفاعيلُ  فاعلات  مفعولُ
  ها: بررسي ساير گزينه

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 1«زينه گ
  لن (مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن) مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ فع»: 3«گزينه 
  )دشوار) (هاي آوايي ناهمسان پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ پايه(گزمه) (فعولن فعولن فعولن فعل »: 4«گزينه 

  است.» مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن«هاي آوايي آن  و شكل دوم پايه» لن مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ فع«بيت ـ وزن » 2« گزينه -148
  ها: بررسي ساير گزينه

  لن مفتعلن مفاعلنمفتعلن مفاع»: 1«گزينه 
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 3«گزينه 
  )دشوار( )هاي آوايي ناهمسان پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ پايه(گزمه) (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن »: 4«گزينه 
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  ـ» 1« گزينه -149
  خيز  حر  سـ  نِ  را  پي  نِ  ط  با  بز  لَ  طَ  مت  هـ

 -   -  Υ Υ   -   -  Υ  Υ   -   -  Υ  Υ   -  Υ


  

  دند  بي  لَ  طَ  لمَ  عا  دو  زِ  را  كي  يِ ك  را  زي

 -   -  Υ  Υ   -   -  Υ Υ   -   -  Υ  Υ   -  Υ


  

  لن فع  مستفعلُ  مستفعلُ  مستفعلُ
  )متوسط) (تركيبي ـ تقطيع هجايي(گزمه) (

  ـ» 1« گزينه - 150
  ندَ  شي  نِ  ست  خا  بر  چ  ك  ترَ  بو  كـ  ست  نيـ  دل
 -   -  Υ Υ   -   -  Υ  Υ   -   -  Υ  Υ   -   -  
  ديم  ري  پـَ  م  دي  ري  پـ  كـ  مي  با  يِ ش  گو  از

 -   -  Υ  Υ   -   -  Υ Υ   -   -  Υ  Υ   -  Υ


  

  فعولن  مفاعيل  مفاعيل  فعولُم
  )متوسط) (هاي آوايي ناهمسان پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ پايه(گزمه) (» مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن«

  لُ فاعلات مستفعلُ فع مستفع(مفعولُ مفاعلن مفاعيلن فع) »: الف« موردوزن  ـ» 1« گزينه -151
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: د« موردوزن 

  ها: بررسي وزن ساير گزينه
  »لنُ مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن (مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ فع»: ب« موردوزن 
  )متوسط) (يتركيبي ـ تقطيع هجاي(گزمه) (مفعول فاعلات مفاعيلُ فاعلن (مستفعلن مفاعلن مستفعلن فعَل) »: ج« موردوزن 

  ـ» 4« گزينه - 152
  حم  رح  تـ  هر  گ  ني  ش  رو
  يت  را  سِ  ما  نَ لمَ  حِ  سا
 -  Υ   - Υ   -  Υ   -   -  

  فعولن  فعَل  فاعلن
  )آسان) (نجم ـ تقطيع كلماتپپايه دهم ـ درس (گزمه) (

  ت داشته باشيد در اين سؤالات نوع خوانش بيت مهم است.ـ دق» 4« گزينه - 153
  هجاي كشيده است.» گشت«، »1«در گزينه 
  هجاي كشيده است.» رزم«، »2«در گزينه 
  )متوسط) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ انواع هجا(گزمه) (ي كشيده هستند. هاهجا» ، گفتكيستبانگ، «، »3«در گزينه 

  ـ» 4« گزينه - 154
  يي  نا  ش  آ  غ  با  لِ  گ  اه  اين  هست  ك  نم  ك  چ

Υ  Υ   - Υ  Υ   -   -  Υ  Υ   -  Υ   -  Υ   -   -  

                             
      سيزدهم    يازدهم    نهم  هشتم        چهارم   دوم  اول

  )متوسط) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ انواع هجا(گزمه) ( شود. ) هجاي كوتاه ديده ميهفتدر اين مصراع (
 ـ» 4« گزينه - 155

)موسيقي«دو واژه   )  « ،»نيلوفر( )   « م«باقصودم( )   «بسيار«اند. واژه  وزن هم( ) Υ «  بـادام «بـا واژه( ) Υ « وزن  هـم
  )متوسط) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ انواع هجا(گزمه) (است. 
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  ها: بررسي ساير گزينهـ » 2« گزينه - 156

  فاعلن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن»: 1«گزينه 

  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 3«گزينه 

  )متوسط) (تركيبي ـ وزن شعر(گزمه) (لن فعولن فعل فعولن فعو»: 4«گزينه 

جا نيست (مفـاعلن فعلاتـن مفـاعلن     ـ اول به وفا مي وصالم در داد (مستفعلُ فاعلات مستفعلُ فع) / خلاف نيست كه علم نظر در آن» 4« گزينه - 157

  ها: بررسي ساير گزينه فعَلنُ)

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 1«گزينه 

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن»: 2«گزينه 

  )دشوار) (تركيبي ـ وزن ابيات(گزمه) ( مستفعلن فعل (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) مستفعلن مفاعل»: 3«گزينه 

  برپايي حق و حكومت خدامحور و از بين رفتن حكومت اهريمنانه است. بررسي مفهوم ساير ابيات:» 2«ـ مفهوم بيت گزينه » 2« گزينه - 158

  بيت مفهومي عاشقانه دارد.»: 1«گزينه 

  كند. هاي راه عشق اشاره مي به دشواري»: 3«گزينه 

  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ كارگاه تحليل فصل ـ ادبيات بيداري(گزمه) (توصيف شب با تلميح به داستان بيژن و منيژه است. »: 4«گزينه 

اشعار مولانا را در شعر خود تضمين كرده اسـت. بيـت مضـموني عارفانـه     ـ شعر متعلّق به استاد شفيعي كدكني است. او مصراعي از » 4« گزينه - 159

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ كارگاه تحليل فصل ـ قرابت مفهومي(گزمه) (ندارد. 

  )دشوار) (تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (كند.  خلقي و مهرباني با خلق خدا اشاره مي به خوش» 1«ـ مفهوم بيت گزينه » 1« گزينه -160

  عربيزبان 
  ») 3«و » 1«هاي  ورزند (رد گزينه ها) ـ يسارعون: شتاب مي ـ لا يحزنكْ: تو را غمگين نكنند (رد ساير گزينه» 4«گزينه  - 161

 (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ ترجمه ـ درس اول) (آسان)

ها) ـ شدائدك الصعبة:   رسانند (رد ساير گزينه ـ لا يساعدونك: به تو ياري نمي») 2«و » 1«هاي  ـ لا خير: هيچ خيري نيست (رد گزينه» 4«گزينه  -162

 (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ ترجمه ـ درس اول) (متوسط)») 3«و » 2«هاي  هاي بزرگ تو (رد گزينه سختي

  ) ها چرخاند (رد ساير گزينه ـ تدُير رأسها: سرش را مي») 4«ـ بومة: يك جغد (رد گزينه ») 3«ـ شاهدنا: ديديم (رد گزينه » 1«گزينه  -163
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ ترجمه) (متوسط)

ــ تُحـدث:   ») 4«و » 1«هاي  ها (رد گزينه ـ هذه الملاعب: اين ورزشگاه») 4«و » 3«هاي  ـ قامت ببناء: به ساختن اقدام كرد (رد گزينه» 2«گزينه  -164

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ترجمه) (دشوار)») 3«و » 1«هاي  شود (رد گزينه احداث مي

ها) ـ يهتم بتطوير الإمكانيات: به   كند (رد ساير گزينه مي  ـ يحاوِل: تلاش») 4«و » 3«هاي  ـ القائد المثالي: رهبر نمونه، الگو (رد گزينه» 2«گزينه  - 165

  (پايه دهم ـ ترجمه ـ درس دوم) (متوسط) (پورمهدي)ها)  ورزد (رد ساير گزينه سازي امكانات اهتمام مي بهينه

همگي به ريسمان الهي » 2«كه شما برتر هستيد. گزينه  و سست نشويد و غمگين نشويد در حالي» 1«ها: گزينه  ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  -166

  (پايه دهم ـ ترجمه ـ تركيبي) (دشوار)(پورمهدي) دانستيد.  پس اين روز رستاخيز است اما شما نمي»: 4«چنگ بزنيد و پراكنده نشويد. گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ ترجمه ـ تركيبي) (آسان)يابيم.  ـ ميراث تاريخي مان را در اين فهرست مي» 1«گزينه  -167

  ها) رويم: نذهب (رد ساير گزينه ـ مي») 4«ـ داروخانه: الصيدلية (رد گزينه ») 1«ـ پنبه: قطن (رد گزينه » 3«گزينه  - 168
  ي) (پايه دهم ـ درس ششم ـ تعريب) (آسان)(پورمهد

  ـ زيبايي دانش، گسترش آن و ثمره آن عمل به آن است.» 2«گزينه  -169

گوش شنوا داشتن «به مفهوم » 2«به مفهوم صورت سؤال كه همراهي علم و عمل است، اشاره دارند اما بيت گزينه » 4«و » 3«، »1«هاي  در گزينه

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس پنجم) (متوسط)كند.  اشاره مي» در مقابل نصيحت بزرگان

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ تجزيه و تركيب) (دشوار)ـ الطيور جمع مكسر الطير و اسم إنّ و منصوب است. » 1«گزينه  - 170

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


  آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه  پاسخ                  »18«صفحه 

  و تركيب) (دشوار)(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس دوم ـ تجزيه  ـ يرحم، جمله شرطية نيست بلكه خبر براي لعلّ است.» 4«گزينه  - 171

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس چهارم ـ تجزيه و تركيب) (دشوار)الإسلام از مصدرهاي مزيد (إفعال) است نه جمع مكسر ـ » 1«گزينه  -172

  )گذاري ـ تركيبي) (دشوار ـ حركت(پورمهدي) (پايه دوازدهم نُشرك ِنعَبد / نَشرك َـ نعُبد» 2«گزينه  - 173

  ها از باب تفعل آمده: نتعلمّ ـ يتوقعّون ـ يتقدم  است، اما در ساير گزينه» تفعيل«مضارع باب » لا نصُدق«ـ » 2«گزينه  -174
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس سوم و چهارم ـ قواعد) (آسان)

  ها لا نفي جنس نيامده.  اين گزينه لا نفي جنس است. در ساير گزينه تر ... نيست. در ـ لا عملَ أقبح: هيچ كاري زشت» 3«گزينه  - 175
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)

مفعول فعـل أنقـذت    / حياة» / يعلمّ«مفعول فعل  ترتيب مفعول آمده: نا ها به ـ در اين گزينه مفعول نيامده اما در ساير گزينه» 4«گزينه  -176

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس ششم ـ قواعد) (آسان)» كتَبَ«مفعول فعل  ه

  ها آمده است. أنّ ـ ليت ـ كأنّ  ـ در اين گزينه حرف مشبه بالفعل نيامده، ولي در ساير گزينه» 1«گزينه  - 177
  درس اول ـ قواعد) (آسان)(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ 

  ها: بررسي ساير گزينه ـ نَرجع و لا نَفقد فعل مجرد هستند.» 4«گزينه  - 178

  مزيدمزيد / يكتسبيتعرفّ»: 1«گزينه 

  مزيدمجرد / نساعدأَمرَ»: 2«گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس سوم و چهارم ـ قواعد) (دشوار) مزيدمجرد / يشركِاعلم»: 3«گزينه 

شود /  ي: جاري ميها فعل لازم آمده: سنذهب: خواهيم رفت / تجر كنيم يك فعل متعدي است، اما در ساير گزينه ـ نهدي: هدايت مي» 3«گزينه  -179

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ قواعد) (آسان)لاتشتهي: ميل ندارد / تغَيَرَ: تغيير كرد 

 ها:  بررسي ساير گزينه ـ أن لا تهجرني: كه مرا ترك نكني (أن ناصبه است كه به درستي آمده)» 2«گزينه  - 180

  إنّ إنْ»: 1«گزينه 

  إنّ: أنّ»3«گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط) أنّأنْ»: 4«گزينه 

  تاريخ
  ـ نادرشاه افشار سرانجام هنگامي كه مشغول سركوب شورشي در خراسان بود، با توطئه نزديكان و سردارانش كشته شد.» 2«گزينه  -181

 يدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ فرجام كار نادر ـ قتل نادرشاه افشار) (متوسط)(كاه

ثباتي سياسي نسـبت   هاي داخلي و بي ـ مناسبات سياسي و اقتصادي ايران با جهان خارج در دوران افشاريه و زنديه به علت درگيري» 1«گزينه  - 182

  دهم ـ درس دوم ـ مناسبت سياسي و اقتصادي ـ عصر قاجار) (متوسط)(كاهيدوند) (پايه دوازبه عصر صفوي كاهش چشمگيري يافت. 

ـ آقامحمدخان پس از برقرار كردن نظم و امنيت به منطقه قفقاز لشكركشي كرد و در همين زمان به دست چند تن از همراهانش بـه  » 2«گزينه  - 183

  به قفقاز) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ قتل آقامحمد خان ـ لشكركشيقتل رسيد. 

  ها نخستين استعمارگراني بودند كه به هند وارد شدند. ها و اسپانيايي ـ پرتغالي» 3«گزينه  -184
 (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ هندوستان ـ نخستين استعمارگران) (دشوار)

قرار داد، به منطقه قفقـاز   روسيهن خود را تحت حمايت كه حاكم گرجستا شاه قاجار و پس از آن ها در زمان حاكميت فتحعلي ـ روس» 4«گزينه  - 185

  هاي ايران و روسيه بود.  لشكركشي كردند و گرجستان را تصرف نمودند. اين اقدام سرآغاز جنگ
 هاي ايران و روسيه ـ دلايل آغاز) (دشوار) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ سرآغاز جنگ

  موجب افزايش توليد و صادرات پنبه از ايران عصر قاجار به روسيه شد.آمريكا  داخليهاي  ـ جنگ» 1«گزينه  - 186
 (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ صنايع در ايران ـ توليد و صادرات پنبه) (متوسط)

 نشيان ـ اردشير دوم) (متوسط)(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس نهم ـ انحطاط هخام ـ در دوران اردشير دوم، مصر از سيطره هخامنشيان خارج شد.» 3«گزينه  - 187
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اي  ـ اشكانيان با استفاده از جنگاوران قبايل شرق ايران كه در سواركاري و تيراندازي با كمان مهارت فراوان داشـتند، سـپاه ورزيـده   » 1«گزينه  - 188
  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس دهم ـ سپاه و جنگ افزارها ـ اشكانيان) (متوسط)تشكيل دادند. 

  رفت.  القضات به شمار مي در ايران باستان معمولاً شاه بالاترين مرجع قضايي و قاضيـ » 4«گزينه  - 189
  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قضاوت ـ جايگاه شاه) (آسان)

  شود. اي ايران نسبت داده مي هاي ايراني است كه به جمشيد، نخستين پادشاه افسانه ترين جشن ـ نوروز از كهن» 2«گزينه  -190
 هاي ايراني ـ نوروز) (آسان) يدوند) (پايه دهم ـ درس دوازدهم ـ جشن(كاه

  جغرافيا
  داري، نابرابري فضايي است. هاي ناشي از نظام اقتصادي سرمايه ـ يكي از پديده» 2«گزينه  - 191

 داري ـ نابرابري فضايي) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ نظام اقتصادي سرمايه

هـاي فقيـر شـهري و مهـاجران،      ر برخي كشورها، حكومت مركزي يا حكمراني محلي (مديريت شهري) براي تأمين مسكن گروهـ د» 4«گزينه  -192
  كنند.  ها را اجرا مي هاي ساخت مسكن ارزان قيمت، اعطاي وام مسكن و نظاير آن طرح

 ها ـ خصوصيات) (دشوار) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ زاغه

زيست است. بنابراين، امروزه تلاش بـر   يكي از اركان مهم پايداري شهري و شهر سالم، به حداقل رساندن آلودگي و تخريب محيطـ » 3«گزينه  -193
 ها) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اركان پايداري شهري ـ يكي از اركان اين است كه در مديريت شهري به اين جنبه توجه شود.

هاي معين و با توجه به رفت و آمدها كم و زياد كرد. اين كـار   توان نور و ميزان روشنايي معابر را در زمان با استفاده از حسگرها، ميـ » 1«گزينه  -194
  كند. جويي در مصرف انرژي به تأمين امنيت كمك مي علاوه بر صرفه

 توسط)(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ  استفاده از حسگرها ـ معابر شهري) (م

  ريزان شهري است.  هدف اصلي مديران و برنامه پايدارـ امروزه تحقق شهر » 2«گزينه  - 195
 (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ تحقق شهر پايدار ـ چگونگي تحقق شهر پايدار) (آسان)

توسعه روستايي صرفاً به توسعه كشاورزي  شد اما امروزه ترين عامل توسعه روستايي محسوب مي ـ در گذشته، توسعه كشاورزي، مهم» 1«گزينه  -196
  شود. زيستي به طور هماهنگ اهميت داده مي هاي اجتماعي و فرهنگي و محيط شود و به همه جنبه محدود نمي

 (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ  توسعه كشاورزي ـ نتايج) (متوسط)

  گذشته درياي مكران نام داشت.شود، در  چه امروزه درياي عمان ناميده مي ـ آن» 4«گزينه  -197
 (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس ششم ـ درياي عمان ـ نام قديمي درياي عمان) (آسان)

  هاي اخير به دلايل مختلف رو به خشكي گذاشته است. ترين درياچه داخلي ايران، درياچه اروميه است كه در سال ـ بزرگ» 1«گزينه  - 198
  اچه اروميه ـ دلايل خشك شدن) (متوسط)(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس ششم ـ دري

كشي و بهبود آب آشاميدني، رونق صادرات نفـت و واردات مـواد غـذايي،     هاي اخير بر اثر گسترش بهداشت و واكسيناسيون، لوله ـ در دهه» 2«گزينه  -199
 م ـ دلايل افزايش جمعيت ـ عوامل) (دشوار)(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس هفت ميزان مرگ و مير كاهش يافته و سبب افزايش سريع جمعيت شده است.

سالي حركت كند. زيرا اين پديده مـانع   اي باشد كه هرم سني كشور به سمت سالمندي و كهن ـ اساساً نبايد سياست كنترل جمعيت به گونه» 3«گزينه  -200
  سني ـ حركت هرم سني به سمت سالمندي) (متوسط)(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ هرم اصلي بر سر راه توسعه اقتصادي جامعه خواهد بود. 

  شناسي جامعه
 (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ علوم طبيعي ـ موضوع علوم طبيعي) (آسان)كند. را مطالعه مي  هاي آن ـ علوم طبيعي، جهان طبيعي و پديده» 1«گزينه  -201

گـذاري   به آن اشاره شده است. علت اين نـام » 4«و » 2«هاي  همي كه در گزينهنام ديگر علوم طبيعي علوم ابزاري است نه علوم تفـ » 3«گزينه  - 202
 هاي طبيعي سازي او از محدوديتبراي تسلط انسان بر طبيعت و رها طبيعي ابزاري استاين است كه علوم 

  )متوسط) (علوم طبيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ تيموريان(

گيرد و از موضوعات علوم طبيعـي   طبيعي است. قوانين حركت در علم فيزيك مورد مطالعه قرار ميموجودات طبيعي موضوع علوم ـ » 4«گزينه  -203
  گيرد و از موضوعات علوم انساني است. قوانين طبيعت موضوع علوم طبيعي است. بررسي قرار مياست. توزيع و توليد در علم اقتصاد مورد 

 )دشوار) (موضوعات علوم) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ تيموريان(

و   تر از ساير موجودات طبيعي است (در حالي كه تفـاوت بسـيار اسـت.)    انسان در ديدگاه تبييني صرفا يك موجود طبيعي پيچيدهـ » 1«گزينه  - 204
 )دشوار) (مقايسه طبيعيت و جامعهـ  سوم) (پايه دوازدهم ـ درس تيموريان(جامعه در ديدگاه تبييني يك پديده طبيعي پيچيده است. 
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  ايم. كه به آن عادت كرده توانيم نظم را مشاهده كنيم به دليل آن ـ ما نمي» 2«ه گزين -205
 (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم در جهان اجتماعي ـ مشاهده نظم) (متوسط)

 درس سوم، پنجم و هفتم ـ تركيبي) (آسان)(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ شود.  هاي اجتماعي، ساختار اجتماعي ناميده مي ـ ارتباط ميان پديده» 3«گزينه  - 206

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  -207
  تواند تغييراتي در محيط خود ايجاد كند. تواند در خود تغييراتي به وجود آورد و هم مي نظام اجتماعي هم مي»: 2«گزينه 
محيط، نيازهاي خود را تأمين كند و خود را در بلند مدت  كند با تغيير در خود و نظام اجتماعي همانند يك موجود زنده تلاش مي»: 3«گزينه 

  حفظ نمايد.
  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي ـ ساختار اجتماعي) (دشوار) غلط است.»: 4«گزينه 

روش علمـي كـه بـه رسـميت      نت آن را به كار بـرد، كنـت تنهـا   لفظ فيزيك اجتماعي اشاره به رويكرد تبييني دارد و آگوست كـ » 2«گزينه  -208

بيني و  هاي اجتماعي براي پيش شناسي در آن مقطع شناخت پديده شناخت روش حسي و تجربي بود كه بسيار به آن پرداخت و  هدف جامعه مي

  تفهمي است.ماكس وبر نادرست است و مربوط به رويكرد دنيوي يا » 4«و » 3«هاي  كنترل آنها بود كه هدف اصلي رويكرد تبييني بود. گزينه
  )دشوار) (شناسي تبييني جامعهـ  سوم) (پايه دوازدهم ـ درس تيموريان(

 جايگاهي كه فرد در جامعه يا در گروه اجتماعي دارد: موقعيت اجتماعيـ » 1«گزينه  - 209

  جايي از يك موقعيت اجتماعي به يك موقعيت اجتماعي ديگر: تحرك اجتماعي  جابه

  مند بودن: تحرك اجتماعي نزوليتغيير موقعيت از رئيس بودن به كار

 )متوسط) (تغييرات هويت اجتماعيـ  دهمـ درس  دهم) (پايه تيموريان( تغيير درس تدريس يك معلم از رياضي به آمار: تحرك اجتماعي افقي

اجتماعي همانند جهـان   ـ در قرن نوزدهم ميلادي برخي متفكران اجتماعي آلماني مانند ديلتاي و وبر مدعي شدند كه هر چند جهان» 2«گزينه  -210

  هاي طبيعي تفاوت دارند.  هاي اجتماعي نيز با پديده ها مانند موجودات طبيعي نيستند و پديده طبيعي، نظم و قواعد خاصي دارد اما انسان
 ها) (متوسط) ها ـ ديدگاه (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ تفاوت ميان پديده

گيريد. دليل  براي نوزادان به رسيمت شناختن فرد توسط جهان اجتماعي خود با صدور شناسنامه شكل مي نشانه صدور شناسنامهـ » 4«گزينه  - 211

  آموزد.  يادگيري شيوه زندگي در جامعه توسط فرد: فرد براي مشاركت در جهان اجتماعي ـ شيوه زندگي در آن را مي

  . ترين يادگيري خود درباره جهان اجتماعي خود: خانواده است محل مهم

 )دشوار) (بازتوليد هويت اجتماعيـ  نهمـ درس  دهم) (پايه تيموريان(شود. گيري هويت اجتماعي افراد طي مي پذيري: مسيري كه براي شكل تعريف جامعه

  ـ در شرايط اقليمي متفاوت (جهان طبيعت)، شيوه زندگي اجتماعي مردم متفاوت است (جهان اجتماعي). » 2«گزينه  -212
 ها ـ جهان اجتماعي و جمعيت) (دشوار) دهم ـ درس نهم ـ تأثير متقابل جهان (كاهيدوند) (پايه

ها را با جهاني كه در آن متولد شده اسـت،   ترين آشنايي بيند، اولين و مهم هاي اساسي و ماندگاري كه در خانواده مي ـ فرد با آموزش» 3«گزينه  -213

  هاي جمعي، از ديگر عوامل آشنايي افراد با جهان هستند.  ي و رسانههاي همبازي، مجالس علمي و مذهب كند. مدرسه، گروه پيدا مي
 پذيري ـ مصاديق) (متوسط) ـ جامعه دهمدهم ـ درس (كاهيدوند) (پايه 

 ـ كنترل اجتماعي ـ تعريف) (متوسط) دهمدهم ـ درس (كاهيدوند) (پايه  ـ عبارت صورت سؤال مربوط به كنترل اجتماعي است.» 1«گزينه  -214

گردد و گـاهي ناشـي از    هاي اعضاي جهان اجتماعي باز مي ها و فعاليت ـ تعارض فرهنگي گاهي ناشي از علل دروني است و به نوآوري» 4«ينه گز - 215

 (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس دهم ـ تعارض فرهنگي ـ علل پيدايش) (متوسط)هاي اجتماعي ديگر است.  علل بيروني است و پيامد تأثيرپذيري از جهان

  فلسفه و منطق

  گيرد. ـ اتفاق مفهومي است كه معمولا در برابر مفهوم عليت يا يكي از لوازم و نتايج اين اصل قرار مي» 1«گزينه  -216
  نيا) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كدام تصوير از جهان؟) (متوسط) (رفعت
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اي كه اگر علت با تمـام حقيقـت خـود     دهد؛ به گونه ي نشان مياي ضروري و حتم بخشي علت به معلول جهان را تابع رابطه ـ وجوب» 3«گزينه  -217

كند. باغبـان بـر همـين اسـاس بـذر       شود و وجود آن، وجوب پيدا مي كنيم كه تحقق معلول نيز ضروري و حتمي مي تحقق يافت، يقين پيدا مي

  كند. ت ميكند و راننده با همين مبنا خودرويش را روشن و به جلو هداي كارد و آن را آبياري مي مي

  نيا) ( پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معلولي ـ خلاصه و نتيجه) (متوسط) (رفعت

محال اسـت؛ مثـل مفهـوم دايـره      الوجود مفهومي است كه حمل وجود بر آن محال است؛ زيرا از نظر عقلي، فرض وجود آن ـ ممتنع» 2«گزينه  - 218

 گانه در قضايا) (دشوار) هاي سه هم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ نسبت) (پايه دوازد96(سراسري خارج از كشورضلعي.چهار

 نيا) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ هستي و چيستي ـ قدم دوم) (آسان) (رفعتكننده ذاتيات آن شيء است.  ـ ماهيت و چيستي هر شيء، بيان» 1«گزينه  -219

منـدي و غايـت ـ رخ دادن حـوادث      يان علت و معلول ـ نفـي هـدف   ـ نفي ضرورت و حتميت ميان علت و معلول ـ نفي سنخيت م » 3«گزينه  - 220

  نيا) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كدام تصوير از جهان؟ ـ بررسي معاني اتفاق) (دشوار) (رفعتبيني نشده / اتفاق اول  پيش

  ولي ـ سنخيت علتّ و معلول) (آسان)نيا) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و معل (رفعتـ دكارت و فيلسوفان مسلمان » 2«گزينه  -221

  شود. الوجود تنها توسط يك وجود ديگر از حالت امكاني نسبت به وجود و عدم خارج و موجود مي ـ مفهوم ممكن» 3«گزينه  - 222

  هاي مختلف) (متوسط) نيا) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ رابطه وجود با موضوع (رفعت

بلنـد از ذاتيـات درخـت    ، بالا»درخت بلند بالا اسـت «جمله ها ذاتي موضوع خود هستند ولي در  ها تمامي محمول نهـ در مابقي گزي» 4«گزينه  - 223

  نيا) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ هستي و چيستي ـ قدم چهارم) (آسان) (رفعتنيست و براي نسبت دادن آن به درخت نيازمند ارائه دليل هستيم. 

هـا را   زماني پديـده  كنند، معتقدند كه انسان از طريق حس، توالي يا هم چيزي را براساس حس و تجربه تحليل مي گرايان هر ـ تجربه» 1«گزينه  - 224

  نهد. كند و بنا مي يابد و از اين طريق، رابطه عليت را درك مي كند و رابطه ضروري ميان علت و معلول را درمي مشاهده مي

  عليّ و معلولي ـ ديدگاه برخي فيلسوفان اروپايي) (متوسط)نيا) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان  (رفعت

شود كه معلول  خواهد داشت. يعني بدي يك علت خاص است و موجب آفاتي مي گويد: اگر بدي كني، آفات و آسيب در پي ـ مصرع مي» 1«گزينه  - 225

  آن هستند. بنابراين، ميان بدي و آفات بدي نوعي سنخيت وجود دارد.

  ) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كدام تصوير از جهان؟ ـ بررسي معاني اتفاق) (دشوار)99ور(سراسري خارج از كش

ـ انسان از ابتداي زندگي خود روي زمين، براي درك خود و جهان پيرامون خويش تلاش كـرده اسـت. نتيجـه ايـن تـلاش مسـتمر،       » 1«گزينه  - 226

گوناگون علم است. همين پيشرفت، خود دليلي بر توانايي بشر براي رسـيدن بـه   هاي  ها و شاخه هاي مختلف در رشته يابي انسان به دانش دست

 نيا) (پايه يازدهم ـ درس ششم ـ امكان شناخت ـ پيشرفت پيوسته دانش انسان) (متوسط) (رفعتمعرفت است. 

 دانم است.  ه نميدانم ك دانم سقراط به معناي مي توانم بدانم و نمي دانم سوفسطاييان به معناي نمي ـ نمي» 3«گزينه  - 227

  نيا) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ زندگي براساس انديشه) (دشوار) (رفعت

نديشه شدند. سوفسطاييان به اين دليل كه سـخن  ا اعتباري علم و ـ آشفتگي فكري به ظهور دانشمنداني منجر گرديد كه منادي بي» 2«گزينه  - 228

اند تفسير درستي از جهان به دست آورند، نظريات آنان را بيهوده دانستند و  ا نتوانستهشناسان با يكديگر متضاد است و آنه انديشمندان و جهان

طور كه گفته شد، به جاي رسيدن به حقيقت، پيروزي بر رقيب را هدف قرار دادند و به  به جاي آموزش علوم به فن سخنوري روي آوردند و همان

 ها) (متوسط) نيا) (پايه يازدهم ـ درس چهارم ـ آغاز تاريخي فلسفه ـ سوفيست (رفعت آنجا رسيدند كه اصل حقيقت و واقعيت را انكار كردند.

هـا و شـهرها    گويد: او فلسفه را از آسمان به زمين آورد و آن را به خانه ـ سيسرون، فيلسوف و خطيب بزرگ رومي درباره سقراط مي» 1«گزينه  - 229

  نيا) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ زندگي براساس انديشه) (متوسط) (رفعتخير و شر بپردازد. برد. او فلسفه را وادار كرد تا به زندگي، اخلاقيات و 

 ها داوري ها و تعصبات و پيش ـ باورهاي نادرست و غيرحقيقي ـ عادت» 4«گزينه  -230

  دشوار)نيا) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ فلسفه و زندگي ـ مثالي براي استقلال در انديشه و رهايي از عادات) ( (رفعت
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 الف نيست. ،الف است، برخي ب ،ب است، برخي ب ،گيرد: هر الف ـ سه قضيه موجبه كليه، موجبه جزئيه، سالبه جزئيه شكل مي» 1«گزينه  -231

  نيا) (پايه دهم ـ تلفيقي از درس سه و شش ـ رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي و اقسام قضاياي حملي) (دشوار) (رفعت

كلمـه  » 3«در گزينه زاغ لين قاعده در تشخيص قضيه شخصيه جزئي بودن موضوع آن است. منظور از وشود: ا غاز ميـ زاغ برعكس » 3«گزينه  - 232

 ها: كند و موضوع جزئي است و قضيه شخصيه خواهد بود. بررسي ساير گزينه زاغ است پس چون به يك واژه جزئي اشاره مي

 ل شود. تواند شام زاغكي نكره است و هر زاغي را مي»: 1«گزينه 

  گويد. مشخص نيست دقيقا كدام زاغ را مي »:2«گزينه 

  ) (پايه دهم ـ درس ششم ـ اقسام قضاياي حملي ـ قضيه شخصيه) (دشوار)99(سراسري نيز همين مورد صادق است. »: 4«گزينه 

 كند. ـ استقراي تمثيلي استدلالي است كه براي رسيدن به نتيجه از تمثيل استفاده مي» 2«گزينه  -233

  نيا) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ اقسام استدلال استقرائي ـ استقراي تمثيلي) (آسان) رفعت(

 كنيم. تر را بيان مي كنيم و سپس مفهوم خاص ـ تعريف را با مفهوم عام آغاز مي» 4«گزينه  - 234

  نيا) (پايه دهم ـ درس چهارم ـ اقسام و شرايط تعريف ـ تعريف مفهومي) (متوسط) (رفعت

ر كاكتوسي خار دارد ولي هر آنچه خار دارد لزوما كاكتوس نيست، پس بين خار و كاكتوس رابطه عموم و خصـوص مطلـق برقـرار    ـ ه» 4«گزينه  -235

مـوم  است. بعضي از اشياء خار دارند و بعضي خار ندارند و از طرفي بعضي از خارها شيء هستند و بعضي نيستند، پس ما بين خار و اشياء رابطه ع

 نيا) (پايه دهم ـ درس سوم ـ مفهوم و مصداق ـ رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي) (دشوار) (رفعتار است. و خصوص من وجه برقر

 شناسي روان

هـا در   كند انسـان  مربوط به رشد اخلاقي است كه دربرگيرنده آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي است كه تعيين مي ين گزينهاـ » 3«گزينه  - 236

 ها: ه بايد رفتار كنند. بررسي ساير گزينهرابطه با ديگران چگون

  نشيني در دوستان تأثيرگذار است مربوط به رشد اجتماعي. كمال هم»: 1«گزينه 

  گشايي از كار مربوط به رشد اخلاقي. گره»: 2«گزينه 

  ) (دشوار)هاي رشد نوجوانان جنبه فرد) (درس دوم ـ (مقدمي گيري مربوط به رشد شناختي. مفاهيم مربوط به حافظه و تفكر و تصميم»: 4«گزينه 

  ها: افتد. بررسي ساير گزينه ماهگي اتفاق مي 7ـ  8ـ ترس از غريبه و نشستن مستقل هر دو معمولاً در » 2«گزينه  - 237

  افتد. ماهگي اتفاق مي 3ـ  6ماهگي و  2ـ  3ترتيب در  به»: 1«گزينه 

  افتد. هگي و دوره دبستان اتفاق ميما 4ـ  5ترتيب در  به»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)هاي رشد در دوران كودكي ـ ويژگي) (درس دوم فرد مقدم( افتد. ماهگي و كودكي دوم اتفاق مي 12ـ  15ترتيب در  به»: 4«گزينه 

اي است كـه   دهد، منظور از بلوغ جنسي مرحله نسي رخ ميـ رشد دستگاه توليدمثل تغيير اساسي دوره نوجواني است كه با بلوغ ج» 4«گزينه  -238

  ها: افتد. بررسي ساير گزينه در آن رسش جنسي اتفاق مي

شود نوجـوان احسـاس توانمنـدي     هاي داخلي دوران نوجواني است كه اين تغييرات باعث مي تغييرات جسماني اندام» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

 ) (آسان)ـ رشد جسماني نوجوان) (درس دوم فرد مقدم(زيادي كند. 

  ها: ـ جيغ زدن در هنگام ترس يك واكنش رفتاري است و بيشتر تحت تأثير عوامل محيطي و يادگيري قرار دارد. بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 239

 شوند. يزيولوژيكي (زيستي) محسوب ميهاي خودكار ف همگي تحت تأثير عوامل زيستي هستند و واكنش» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

  ) (متوسط)) (درس دوم ـ عوامل مؤثر در رشدفرد مقدم(

  ها: باشد. بررسي ساير گزينه هاي هيجاني مي ـ ابراز خشم و محبت و تنفر و ترس و شادي از جنبه» 4«گزينه  - 240

  جنبه اخلاقي مانند رعايت حقوق ديگران.»: 1«گزينه 

  جنبه اجتماعي مانند ارتباط برقرار كردن با ديگران.»: 2«زينه گ

  ) (آسان)هاي رشد دوران كودكي و نوجواني ) (درس دوم ـ جنبهفرد مقدم( سازي. ريزي، فرضيه گيري، برنامه جنبه شناختي مانند هر نوع تفكر، تصميم»: 3«گزينه 
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سواري كه باعث سهولت يادگيري  كند؛ مانند يادگيري دوچرخه ارائه پيشين محرك دريافت بعدي را آسان ميسازي  ـ در پديده آماده» 1«گزينه  -241

  ها: گردد. بررسي ساير گزينه در موتورسواري مي

  يكي از اصول مهم در نظريه گشتالت.»: 2«گزينه 

  هاي مهم روش علمي است. از ويژگي»: 3«گزينه 

  ) (آسان)) (درس سوم ـ منابع توجهفرد مقدم(است.  از ويژگي مهم روش علمي»: 4«گزينه 

شناسان به  كنيم كه احساس نشده است، روان كنيم و گاهي نيز چيزي را ادراك مي ـ گاهي چيزي را كه وجود خارجي دارد ادراك نمي» 1«گزينه  - 242

  ها: گويند. بررسي ساير گزينه هاي بدون احساس توهم مي ادراك پديده

  علامت انحرافي مربوط به رديابي درست علامت است.»: 2«گزينه 

  كنيم. كنيم الزاماً چيزي نيست كه در ذهن ادراك مي چه را كه حس مي دهد كه آن خطاي ادراكي هنگامي رخ مي»: 3«گزينه 

  كنيم كه غايب بوده است. كه محركي را رديابي مي هشدار كاذب در هنگامي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)هاي محيطي را چگونه تغيير كنيم (درس سوم ـ محرك) فرد مقدم(

هـاي گونـاگون    وسيله ادراك محـرك  شوند، زيرا به شناختي معنادار تبديل مي هاي بيروني به اطلاعات روان ـ به واسطه ادراك محرك» 1«گزينه  - 243

  ها: شوند. بررسي ساير گزينه تغيير و معنا مي

  وجو مربوط به كاركردهاي توجه است. ستج»: 2«گزينه 

  انگيختگي ذهني مربوط به عوامل ايجاد تمركز است.»: 3«گزينه 

 ) (متوسط)شناسان گشتالت ك از ديدگاه روان) (درس سوم ـ ادرافرد مقدم( رديابي درست علامت مربوط به كاركردهاي توجه است.»: 4«گزينه 

با تمركز متفاوت است، اگر توجه مداوم و پايدار باشد، در آن صورت با تمركز مواجه است. در اين پديده دانشجويان به علـت  ـ توجه » 2«گزينه  -244

  ها: اند. بررسي ساير گزينه هاي استاد در تمركز دچار مشكل شده عدم پايداري در گوش دادن به صحبت

  مربوط به عوامل مانع ايجاد تمركز است.»: 1«گزينه 

  مربوط به عوامل ايجاد تمركز است.»: 3« گزينه

  ) (دشوار)كنيم هاي محيطي را چگونه انتخاب مي ) (درس سوم ـ محركفرد مقدم(مربوط به منابع توجه است. »: 4«گزينه 

  ها: ير گزينهـ اگر حواس مختلف درگير انجام دادن يك تكليف باشد، كارايي خوبي خواهد داشت. تشريح سا» 3«گزينه  - 245

  هرچه شباهت تكاليف بيشتر باشد، انجام همزمان دشوارتر و كارايي توجه كمتر است.»: 1«گزينه 

  براي حفظ توجه و ايجاد تمركز بايد از انجام فعاليت در ساعات طولاني پرهيز كرد.»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)) (درس سوم ـ ساماندهي توجهفرد مقدم( ارادي.توجه ارادي با افزايش آگاهي و كاهش خطا همراه است نه توجه غير»: 4«گزينه 

  ها: شود در يك دوره زماني طولاني فقط به يك محرك خاص توجه كند. بررسي ساير گزينه ـ در گوش به زنگي از فرد خواسته مي» 1«گزينه  - 246

  باشد. ر زمينه يا بافت مكاني ميوجو فرد به دنبال يافتن يك محرك مكاني د در جست»: 2«گزينه 

  در رديابي علامت هدف علامتي است كه فرد بايد درست آن را برگزيند.»: 3«گزينه 

  ) (آسان)) (درس سوم ـ كاركردهاي توجهفرد مقدم(شود.  به آگاهي و توجه ارادي فرد توجه مي»: 4«گزينه 

كند توصيه ذكر شـده بـه عنـوان يـك      يك حالت ثابت و بدون وقفه يكنواختي و ثبات نسبي ايجاد ميـ مطالعه كل مطالب درس در » 2«گزينه  - 247

  ها: باشد. بررسي ساير گزينه راهكار براي از بين بردن اين عامل خوگيري مي

  ببيند. هاي مختلف و از زواياي متفاوت براي آشنايي نسبي بايد سعي كنيد موضوعات مورد مطالعه را به صورت»: 1«گزينه 

  ها از عوامل ايجاد تمركز است نه از عوامل مانع تمركز. تغييرات دروني محرك»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)) (درس سوم ـ عوامل مانع متمركزفرد مقدم( .ني نيز از عوامل ايجاد تمركز استدرگيري و انگيختگي ذه»: 4«گزينه 
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه  پاسخ                  »24«صفحه 

بنـدي   كنيم و در مشابهت چند شئ شبيه بـه هـم را در يـك مقولـه طبقـه      صورت يك گروه ادراك مي بهـ در مجاورت چند شئ را » 3«گزينه  - 248

  ها: كنيم. بررسي ساير گزينه مي

  قسمت اول درست، ولي قسمت دوم مربوط به متصل و پيوسته ديدن اشياء.»: 1«گزينه 

  جا نوشته شده است. جابه»: 2«گزينه 

  متصل و پيوسته ديدن اشياء قسمت دوم درست.قسمت اول غلط مربوط به »: 4«گزينه 
  ) (آسان)شناسي گشتالت ) (درس سوم ـ اصول روانفرد مقدم(

هاي متعدد توجه گويند و هرگاه محرك انتخاب شده مورد تفسير و معنا قرار گيرد ادراك گويند.  ـ انتخاب هر محرك را از بين محرك» 4«گزينه  - 249

  ها: نهبررسي ساير گزي

  جا گفته شده است. ادراك و توجه جابه»: 1«گزينه 

  باشد و ادراك تفسير و معنا كردن محرك. هاي حسي مي احساس به معناي تحريك اندام»: 2«گزينه 

  باشد. شود و حافظه به معناي نگهداري تفسير در يك محفظه مي توجه به انتخاب محرك گفته مي»: 3«گزينه 
  ) (آسان)درگيري حواس (مقدمه) ) (درس سوم ـفرد مقدم(

  ها: ـ اگر توجه مداوم و مستمر و پايدار باشد با تمركز مواجه هستيم. بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -250

  تر باشد، با هشدار كاذب همراه است. هرچه تكليف مهم»: 1«گزينه 

  ند احساس گرما حياتي است.از نظر تكاملي وجود محرك دروني و احساس آن مان»: 3«گزينه 

  شود. هاي بيروني به اطلاعات روانشناختي معنادار تبديل مي وسيله ادراك محرك به»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)هاي محيطي را چگونه انتخاب كنيم ) (درس سوم ـ محركفرد مقدم(
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